
‌زنگ خطر بی‌توجهی
 به زنجیره تولید

حمید ‏‏‏‏‏‏‏‏‏میرزایی نژاد ‏‏‏‏‏‏‏‏‏- صاحب امتیاز  � 

در اقتصادهایی که تورم 
مستمر دارند، گاهی چنان 
غرق در آمارهای سطحی 
می‌شویم که ریشه‌های پنهان 

افزایش قیمت‌ها را نمی‌بینیم. یکی از این ریشه‌ها، 
افزایش مداوم هزینه‌های تولید است؛ مسئله‌ای که 
به ‌ویژه در بخش صنعت و صنایع غذایی، امروز 
بیش از هر زمان دیگری نیازمند توجه سیاست‌گذار 
است.وقتی شاخص تورم تولید بالا می‌رود، این به 
‌معنای افزایش قیمت تمام‌شده کالاهایی‌ست که در 
نهایت به دست مصرف‌کننده می‌رسند. تورمی که 
از کارخانه بیرون می‌آید، در نهایت به خانه مردم 
می‌رسد. اما مشکل زمانی پیچیده‌تر می‌شود که 
این فشار هزینه‌ای، در بخش‌هایی چون صنعت 
غذا اتفاق می‌افتد؛ یعنی جایی که کالاهای اساسی 
و مایحتاج روزانه مردم تولید می‌شود. این موضوع 
در روزهای گذشته به طور مرتب از سوی مردم، 
نمایندگان مجلس و رسانه‌ها مورد توجه قرار گرفته 
بود که افزایش قیمت‌ها به رغم تلاش دولت برای 

کنترل، در حال ادامه روندی صعودی است. 

     3     سرمقاله

ارزهای ارزان از چنگال رانت‌خواران آزاد می‌شود؟

 حلقه منسجم نظارت 
تنها راه عبور از سد سودجویان

در حالی که دولت به‌منظور کنترل قیمت کالاهای 
اساسی، سیاست تخصیص ارز ترجیحی ۲۸۵۰۰ تومانی 
ــن پرسش جدی  ــد کرده، ای ــان سال تمدی ــا پای را ت
مطرح است که آیا این منابع هنگفت به سفره 
مردم می‌رسد یا باز هم در حلقه‌های رانت 
ــر  ــوری، وزی ــا ن ــد رفت؟غلامرض ــدر خواه ــاد ه و فس
جهاد کشاورزی به‌تازگی از تداوم اختصاص ارز 
ترجیحی ۲۸۵۰۰ تومانی برای واردات کالاهای اساسی 
ــاس  ــر اس ــت. ب ــر داده اس ــاری خب ــال ج ــان س ــا پای ت
ــارد دلار  ــت سالانه حدود 17 میلی ــام رسمی، دول اع
ارز ترجیحی برای واردات اقلامی نظیر گندم، برنج، 
روغن خام و نهاده‌های دامی هزینه می‌کند؛ 
رقمی که تقریباً معادل نصف درآمد نفتی کشور 
ــازار  ــورم در ب ــار ت ــت، مه ــن سیاس ــت.هدف از ای اس
ــار  ــد اقش ــدرت خری ــت از ق ــی و حمای ــای اساس کالاه
ــی و  ــی‌های میدان ــا بررس ــت. ام ــه اس ــف جامع ضعی
سابقه اجرای این سیاست نشان می‌دهد که اگر 
ــع سنگین ممکن  ــن مناب نظارت‌ها تقویت نشود، ای
ــه  ــل ب ــا، تبدی ــر قیمت‌ه ــذاری ب ــای اثرگ ــه ج ــت ب اس
ــود. ــاص ش ــای خ ــرای گروه‌ه ــی ب ــت و فرصت‌طلب ران
ــی  ــه کالاهای ــم ک ــا دیده‌ای ــته باره ــال‌های گذش در س
با ارز یارانه‌ای وارد کشور شده‌اند، اما با قیمت آزاد 
به دست مردم رسیده‌اند. این یعنی یارانه‌ دولتی 
ــه  ــد، ب ــت کن ــردم را تقوی ــفره م ــه س ــای آنک ــه ج ب
جیب عده‌ای سودجو سرازیر شده است.در همین 
ــه  ــد ک ــد می‌کنن ــادی تأکی ــان اقتص ــتا، کارشناس راس
ــی  ــا زمان ــی، تنه ــص ارز ترجیح ــت تخصی ــه سیاس ادام
ــارت  ــا نظ ــراه ب ــه هم ــود ک ــد ب ــر خواه ــه و مؤث موج
ــات  ــا تخلف ــورد ب ــع، و برخ ــفافیت در توزی ــق، ش دقی
زنجیره تأمین باشد. بدون چنین ابزارهایی، حتی 
خیرخواه‌ترین سیاست‌های حمایتی نیز ممکن 

ــل شوند. ــه ضد خود تبدی است ب
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عارف:
 ما در بسیاری حوزه‌ها 
در وضعیت گذار هستیم
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عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

وزیر بهداشت هشدار داد: 
شکاف توسعه تخصص‌های پزشکی 

و نیاز واقعی سلامت

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح:
‌برای مقابله با 

شرارت احتمالی دشمنان 
کاملًا آمادگی داریم

   د‏‏‏‏‏‏‏‏‏ریچه
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رشیدی کوچی: 
تصمیم در مورد فضای مجازی 

شمشیر دو لبه است
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رهبر انقلاب در مراسم بزرگداشت شهدای جنگ تحمیلی اخیر:

 جمهوری اسلامی 
 استحکام بی‌نظیر پایه‌های نظام
 و کشور را به دنیا نشان داد

هشدار درباره انتقال دومینویی هزینه‌ها به قیمت مصرف‌کننده

 پیشروی تورم پیشروی تورم
 از خط تولید تا سفره مردم از خط تولید تا سفره مردم

8     

 سال بیست و د‏‏‏‏‏‏‏‏‏‏وم -  شماره  3972  | چهارشنبه | 8  مرداد 1404 |  5 صفر   1446 | 30 جولای  2025 |  8صفحه | قیمت:8000 تومان|

2     

چمران: انتقال پایتخت 
عملیاتی نیست

رئیس شورای شهر تهران گفت: رشد جمعیت تهران از رشد متوسط جمعیت بارگذاری 
در شهرهای دیگر کشور کمتر است اما رشد جمعیت شهرهای اطراف تهران به ۱۲ 

درصد هم رسیده است.پایتخت
به گزارش ایلنا، مهدی چمران در جلسه روز )سه‌شنبه( شورای شهر تهران با اشاره 
به دستورات جلسه امروز شورا، اظهار کرد: یک فوریت لایحه معرفی ۳ نفر از کارکنان 
رسمی شهرداری تهران جهت انتصاب به عنوان قائم مقام ذیحساب، چهل و نهمین 
صورتجلسه کمیسیون نامگذاری و تغییر نام اماکن و معابر عمومی شهر تهران، 
حسابرسی سازمان مدیریت میادین میوه و تره‌بار شهرداری تهران و همچنین 
حسابرسی شرکت خدمات کالای شهروند برای سال مالی ۱۴۰۳ از دستورات 
جلسات امروز خواهد بود.وی با اشاره به وضعیت حمل و نقل معلولان در پایتخت 
گفت: حمل و نقل عمومی و رفت و آمد از پله‌های برقی و سوار اتوبوس شدن دشوار 
است. اتوبوس‌های جدید خریداری شده از چند سال قبل رمپ‌هایی دارند که می‌توان 
معلولان را سوار کرد؛ اما باید شرایطتش باشد؛ شهرداری برای حمل و نقل معلولان 
چندین دستگاه ون مناسب را در نظر گرفته‌ که باید از قبل رزرو کنند؛ فراتر از این 
چیز خاصی پیش بینی نشده است.چمران درباره مساله درخواست ۵۵ میلیاردی 

آبفا از شهرداری برای وصل کردن پساب تصفیه‌خانه‌ها گفت: ما این مشکل را داریم 
و روز دوشنبه هم در جلسه مجلس این مسئله مطرح شد که اگر اختلاف نظری 
وجود دارد حل شود؛ سازمان فضای سبز امکانات لازم را در اختیار گذاشته است؛ 
اما سازمان آب همکاری نکرده است. سازمان آب چاه‌های با عمق بیش از ۲۰۰ متر 
حفر کرده که موجب شده چاه‌های پارک‌ها خشک شوند؛ ما هم گفتیم دیگر اجازه 
این کار را نمی‌دهیم. آن‌ها برای واگذار کردن پساب می‌خواهند شش برابر رقم اصلی 
که برای زمین‌های کشاورزی می‌گیرند، از ما دریافت کنند. سازمان فضای سبزمان 
نمی‌تواند از پساب استفاده کند؛ قرار بود مسائل حل شود؛ اما هنوز نتیجه بخش 
نبود.چمران در خصوص اظهارنظر رییس جمهور در خصوص انتقال پایتخت گفت: 
او انتقال پایتخت را مطرح نکرد؛ اعلام کرد برای بارگذاری جدید جا و مکان نداریم. 
برای بحث انتقال پایتخت کمیسیونی تشکیل شده و روی آن کار می‌کند. بیشتر بحث 
ساماندهی پایتخت مطرح است و انتقال پایتخت عملیانی نیست.وی ادامه داد: بروید 
و ببینید زمین‌های مکران از بلوار میرداماد گران تر شده است؛ چرا چابهار گسترش 
پیدا نمی‌کند؟ چرا فرودگاه آنجا مسئله‌اش حل نمی‌شود؟ ابتدا باید مشکلات آنجا را 
حل کنند بعد به فکر انتقال پایتخت باشند.  رئیس شورای شهر با اشاره به وضعیت 
بارگذاری شهر تهران گفت: راه آبادانی شهرها از آبادانی روستاها می‌گذرد؛ مردم باید 
بتوانند در روستاها و شهرهای کوچک تر زندگی بهتری داشته باشند تا به شهرهای 
بزرگ تر نیایند. رشد جمعیت تهران از رشد متوسط جمعیت بارگذاری در شهرهای 
دیگر کشور کمتر است اما رشد جمعیت شهرهای اطراف تهران به ۱۲ درصد هم 
رسیده است. روستای مرتضی گرد ۷۰ هزار نفر جمعیت دارد؛ می‌دانید آب و برق 
این روستا چگونه تامین می‌شود؟ از لوله‌های آب انشعاب غیرمجاز و از سیم‌های برق.

 بازیگران در سیستم ارزی تجارت خارجی
 باید توسعه یابند

‌ابهام در گره گشایی
 یک نقشه راه تجاری

بحث‌ها پیرامون کاهش نقش امارات متحده عربی در تجارت ایران و احتمال انتقال سیستم 
ارزی کشور به مقصدی جدید مانند چین، دوباره بالا گرفته است. در حالی که امارات سال‌ها 
شریک تجاری مهم ایران بوده و واسطه اصلی نقل و انتقالات ارزی در دوران تحریم‌ها، اما این 
وابستگی حالا با ابهاماتی در خصوص منافع ایران و همچنین شفافیت آماری همراه شده و نگاه‌ها 
را به سمت شرق، به ویژه چین، معطوف کرده است. سوال اینجاست که آیا این تغییر مسیر، 
راهگشای مشکلات اقتصادی و ارزی ایران خواهد بود؟به گزارش آنا، بحث بر سر کاهش نقش 
امارات در تجارت ایران و انتقال سیستم ارزی ایران از این کشور به کشور دیگری مانند چین، 
مجدد از سر گرفته شده است. در حالی که از سال‌های گذشته تا امروز، امارات متحده عربی 
سهم قابل توجهی از تجارت با ایران را از آن خود کرده، مدت‌هاست این نقش پررنگ اماراتی‌ها 
به مذاق بسیاری از کارشناسان و مسئولان خوش نیامده و این دادوستد را تنها به نفع عرب‌ها 
می‌دانند. ایران به دلیل درگیری با تحریم‌ها، توانایی دسترسی مستقیم به درآمد‌های ارزی حاصل 
از صادرات خود را ندارد. همین موضوع باعث شده تا به کشور ثالثی برای انتقال ارز‌ها و واردات 
اقلام مورد نیاز از این طریق داشته باشد. امارات به دلیل نزدیکی به ایران و فعالیت گسترده 
در حوزه ترانزیت دریایی در منطقه، جزو شرکای مهم تجاری ایران است. هر چند آمار نشان 
می‌دهد تراز تجاری ایران با اماراتی‌ها همواره منفیست و میزان واردات ما بیشتر از صادرات ما به 
این کشور است. این مضووع رد کنار چالش بر سر جزایر سه‌گانه ایران باعث شده تا نگاه برخی 
نسبت به نوع رابطه ما با اماراتی‌ها کدر باشد. با این حال چه خوشمان بیاید و چه نه، نمی‌توان 
نقش مهم امارات را در تامین نیاز‌های ایران کمرنگ دانست.در این میان برخی معتقدند انطباق 
نقشه تجاری ایران با کشور‌هایی که بیشترین تعاملات بازرگانی را داریم، از جمله چین، ضمن 
کاهش چالش‌های تجاری، به نفع ایران از نظر پرداخت‌های ارزی هم خواهد بود؛ به عنوان مثال 
اگر به چین نفت صادر می‌کنیم، به جای دریافت یوان و تبدیل آن به درهم و سپس خرید کالا 
از طریق کانال امارات، همان جنس را مستقیما از چین وارد و واسط را حذف کنیم. اما سوال 

اساسی اینجاست که آیا با متمرکزتر شدن ایران بر شرق، مشکلات اقتصادی، ارزی و تجاری 
ایران برطرف خواهد شد؟کیومرث فتح‌الله کرمانشاهی، معاون کل اسبق سازمان توسعه تجارت 
و کارشناس تجارت در گفت‌و‌گو با خبرنگار آنا، درباره اهمیت اجرای سریع انطباق نقشه تجاری 
ایران گفت: پیش از هر چیز باید تاکید کرد برای توسعه تجارت نیاز به ثبات داریم و وجود 
فشای امن برای دادوستد امری حیاتیست. مهم‌ترین ایراد در سیستم بازرگانی ایران، تغییرات 
مداوم قوانین و اجرای طرح‌های لحظه‌ای بدون درنظر گرفتن عقبه و عواقب سیاست‌هاست. در 
شرایطی که کشور جنگی هرچند کوتاه را پشت سر گذاشته و زمزمه ادامه آن همچنان ادامه 
دارد، اجرای تحولات جدی بر سر روابط خارجی با کشور‌ها به بهانه مدیریت خرج‌کرد‌های ارزی 
کمی عجیب به نظر می‌رسد.وی ضمن تاکید بر اهمیت شفافیت آماری، ادامه داد: آمار‌های اعلام 
شده از سوی سازمان گمرک نشان می‌دهد میزان صادرات و واردات ایران طی سه ماه نخست 
سال جاری نسبت به مدت مشابه سال قبل کاهش داشته است. این درحالیست که چندی 
پیش یکی از مسئولان سازمان توسعه تجارت خبر از رشد تجارت خارجی ایران داد. علاوه بر 
این تناقض، چند ماهیست که اطلاعات مربوط به فعالیت‌های تجاری ایران با جزئیات اعلام 
نمی‌شود؛ نمی‌دانیم چند درصد از صادرات مربوط به بخش پتروشیمی و میعانات گازی بوده 
و چه بخشی از واردات را اقلام استراتژیک تشکیل داده‌اند. حتی اعداد دقیق میزان تجارت با 
کشور‌ها را هم نمیدانیم. در چنین شرایطی که حتی امکان تحلیل وجود ندارد، نمی‌توان گفت 
اجرای سیاست‌هایی مثل انطباق نقشه تجاری یا حذف امارات به عنوان کشور واسطه، می‌تواند 
درست یا غلط باشد.این کارشناس تجاری در ادامه صحبت‌های خود تصریح کرد: امارات و چین 
هر دو جزو شرکای تجاری و مهم ایران به شمار می‌روند. آنکه بخواهیم سود تعاملات تجاری 
خود را از یکی گرفته و به دیگری سرریز کنیم، شاید منطقی به نظر نرسد. آن چیزی که تجارت 
کلان و در ادامه اقتصاد و شرایط ارزی ایران را بهبود می‌بخشد، توسعه روابط بازرگانی ایران با 
سایر کشورهاست؛ باید کاری کنیم تعداد بازیگران تجارت خارجی ایران افزایش یافته و از انحصار 
خارج شویم. در این شرایط می‌توانیم با خیال راحت و دستی بازتر، به سمت انطباق نقشه راه 
تجاری و بهبود استراتژی‌های کلان برویم.به گزارش آنا، برخی کارشناسان بر این باورند انتقال 
به سیستم‌های تسویه‌ای مبتنی بر یوان و پیمان‌های دوجانبه ارزی، ضمن کاهش ریسک‌های 
ناشی از دلار، می‌تواند قدمی مهم در راستای استقلال ارزی و افزایش تاب‌آوری تجاری ایران 
در شرایط ژئوپلتیکی جدید باشد. گرچه از کنار گذاشتن نقش امارات در شبکه مالی ایران 
بحث تازه‌ای نیست، اما با تشدید فشار‌های تحریمی غرب، استفاده ابزاری امارات از موقعیت 
واسطه‌ای‌اش و هم‌زمان، تعمیق روابط مالی با بلوک شرقی )از جمله عضویت رسمی در بریکس 
و توافق‌های پولی با چین(، حالا شرایط برای جابجایی نقطه ثقل تسویه ارزی فراهم‌تر از همیشه 
به‌نظر می‌رسد. اما آیا تمام نگرانی‌ها بر سر میزان روابط تجاری ایران با کشوری مانند امارات که 
فعالیت‌هایی متمرکز بر تجارت خارجی دارد، تا این حد بحرانی به نظر رسیده که باید با عجله 

بحث انطباق تجاری را اجرایی کنیم؟

روایت تلخ نان درآوردن بدون امنیت شغلی

‌روزگار ناگزیر 
روزمزدها

در حالی‌که میلیون‌ها کارگر روزمزد با کمترین حقوق و بدون بیمه، 
امنیت شغلی یا حمایت‌های قانونی، در سخت‌ترین شرایط کاری فعالیت 
می‌کنند، نبود نظارت مؤثر و بی‌توجهی به اجرای قانون کار، آن‌ها را به 

یکی از آسیب‌پذیرترین اقشار جامعه تبدیل کرده است.
به گزارش تسنیم، کارگران روزمزد به‌عنوان یکی از آسیب‌پذیرترین اقشار 
جامعه، نقش مهم و حیاتی در پیشبرد پروژه‌های عمرانی، کشاورزی و 
خدماتی ایفا می‌کنند؛ اما متأسفانه مشکلات و چالش‌های متعددی 

گریبان‌گیر آنهاست که توجه ویژه دولت و مسئولان را می‌طلبد.
کارگران روزمزد به دلیل عدم داشتن قراردادهای رسمی و بیمه، از 
امنیت شغلی پایینی برخوردارند و اغلب در شرایط سخت کاری و بدون 
حداقل‌های ایمنی و بهداشتی فعالیت می‌کنند. پرداخت دستمزدهای 
ناچیز و نامنظم، نبود حمایت‌های اجتماعی و عدم دسترسی به خدمات 
درمانی، از جمله دغدغه‌های همیشگی این قشر زحمتکش است. بسیاری 
از آنها در فصول مختلف سال، با بیکاری موقت مواجه شده و هیچ پشتوانه‌ای 

برای تامین هزینه‌های زندگی خود ندارند.
عاوه بر این، فقدان آموزش‌های لازم و تجهیزات ایمنی کافی، موجب 
افزایش حوادث ناشی از کار و خطرات جانی برای کارگران می‌شود. این 
وضعیت نه تنها سامت جسمانی کارگران را تهدید می‌کند، بلکه بر 

کیفیت کار و بهره‌وری نیز تأثیر منفی دارد.
یکی از بزرگ‌ترین چالش‌های کارگران روزمزد، ناپایداری درآمد است. این 
افراد حقوق ثابت ندارند و درآمدشان بستگی مستقیم به تعداد روزهایی 
دارد که در هفته یا ماه کار می‌کنند. در شرایط رکود اقتصادی، کاهش 
پروژه‌های کاری یا فصل‌های کم‌کاری، این گروه با کاهش چشمگیر درآمد 

مواجه می‌شوند که فشار مالی زیادی بر خانواده‌هایشان وارد می‌کند.
در حالی‌که میلیون‌ها کارگر روزمزد با کمترین حقوق و بدون بیمه، 
امنیت شغلی یا حمایت‌های قانونی، در سخت‌ترین شرایط کاری فعالیت 
می‌کنند، نبود نظارت مؤثر و بی‌توجهی به اجرای قانون کار، آن‌ها را به یکی 
از آسیب‌پذیرترین اقشار جامعه تبدیل کرده است. آمارها نشان می‌دهد 
بیش از 96 درصد کارگران کشور با قراردادهای موقت یا سفیدامضا 
مشغول به کارند، و بیش از 5 میلیون نفر حتی نامی در سامانه‌های رسمی 
اشتغال ندارند؛ واقعیتی تلخ که نیازمند بازنگری فوری در سیاست‌های 

حمایتی دولت است.
فتح‌الله بیات ،رئیس اتحادیه کارگران قراردادی و پیمانی در  گفت وگو 
با خبرنگاراقتصادی خبرگزاری تسنیم,  گفت: کارگران شاغل در اقتصاد 
رسمی ایران، آنهایی هستند که در شغلی با کد بیمه مشخص یا در کارگاه 
ثبت شده و با کد کارگاهی مشخص کار می‌کنند و کارفرما برایشان حق 
بیمه می‌پردازد و از تاکیدات قانون کار شامل سنوات، دستمزد مصوب، حق 
اضافه‌کاری، مرخصی قانونی و مستمری بازنشستگی بهره‌مند می‌شوند.

رئیس اتحادیه کارگران قراردادی و پیمانی گفت: در حال حاضر بیش 
از 96درصد کارگران شاغل در اقتصاد رسمی کشور با قرارداد موقت 

مشغول به کار هستند.
وی ادامه داد: غیر از اینها، کارگرانی هم هستند که چون در شغل بدون 

کد بیمه )مشاغل کاذب( یا در کارگاه غیررسمی و بدون کد کارگاهی 
مشخص کار می‌کنند، صرفاً بسته به میزان انصاف کارفرما، از مزایای 
قانون کار بهره می‌گیرند. ممکن است بیمه نشوند یا دستمزد مصوب را 

دریافت نکنند یا سنوات نگیرند.
به گفته رئیس اتحادیه کارگران قراردادی و پیمانی، مجموع کارگرانی که 
با قرارداد دائم مشغول به کار هستند به کمتر از 4درصد از کل بیمه‌شدگان 
تامین اجتماعی رسیده چون اغلب قرارداد دائمی‌ها که از نسل کارگران 
شاغل پیش از صدور دادنامه 179 هستند، به سن بازنشستگی رسیده‌اند.

بیات می‌گوید: امروز هیچ‌یک از کارگران کشور، امنیت شغلی ندارند 
چون بیش از 96درصد جامعه 15 میلیونی کارگران کشور با قرارداد 
موقت، قرارداد 89 روزه، قرارداد یک ماهه و سه ماهه و 6 ماهه و حتی 
با قراردادهای سفیدامضا و سفته‌گذاری و تعهدسپاری بابت اینکه هیچ 
مطالبه و معوقه‌ای از کارفرما ندارند مشغول به کارند. بنابراین می‌توان گفت 
بیش از 96درصد قراردادهای شغلی، ناایمن است. آمارهای غیررسمی 
هم حکایت از این دارد که حدود 5 میلیون نفر هم کارگران غیررسمی 
یعنی بدون هیچ قرارداد شغلی داریم که در فهرست شاغلان کشور اصلا 
وجود خارجی ندارند. همه این جمع، چه آن کارگر در ظاهر رسمی با 
قرارداد موقت غیرقانونی و چه آن کارگر غیررسمی بدون قرارداد، درد 
مشترک امنیت شغلی دارند؛ یعنی حدود 20 میلیون کارگر نان خانواده 
خود را با عدم امنیت شغلی تامین می‌کنند و همواره نگران آینده هستند.

وی با بیان اینکه البته آمار دقیقی از کارگران غیررسمی نداریم، گفت: هیچ 
آماری از این تعداد نداریم اما با اطمینان می‌توان گفت کارگران مشغول 
به کار در تولیدی‌های پوشاک، مراکز خدماتی و مطب پزشکان ازجمله 
همین کارگران هستند که با قرارداد سفیدامضا یا حتی با سفته‌گذاری و 
تعهد به اینکه هیچ مطالبه و معوقه‌ای از کارفرما ندارند، مشغول به کارند. 
راهکارهای پیشنهادی برای بهبود وضعیت کارگران روزمزد شامل ایجاد 
نظام بیمه و حمایت های اجتماعی گسترده تر, توسعه برنامه های آموزش 
فنی و مهارتی, نظارت بیشتر بر شرایط کاری, تشکیل و تقویت تشکل 

های صنفی, تثبیت حداقل درآمد  است.
وی افزود: دولت باید با همکاری نهادهای مربوطه، زمینه پوشش بیمه‌ای 
برای این قشر را فراهم کند تا در مواقع بحران، از آن‌ها حمایت شود. 
آموزش‌های رایگان و هدفمند می‌تواند به ارتقای مهارت و افزایش درآمد 
کارگران کمک کند. افزایش نظارت و الزام به رعایت استانداردهای ایمنی 
در محیط‌های کاری، از بروز حوادث و صدمات جلوگیری می‌کند.  ایجاد 
انجمن‌ها و اتحادیه‌های کارگری قوی، قدرت چانه‌زنی و پیگیری حقوق 
کارگران روزمزد را افزایش می‌دهد. طراحی سیستم‌های حمایتی برای 
تثبیت حداقل درآمد در روزهای بدون کار، از فشار اقتصادی این قشر 

کم می‌کند.
در این شرایط، ضرورت دارد دولت با تدوین سیاست‌های حمایتی و نظارت 
دقیق‌تر بر شرایط کاری، به بهبود وضعیت معیشتی و کاری کارگران 
روزمزد بپردازد. ایجاد صندوق‌های حمایت اجتماعی، تسهیل دسترسی 
به بیمه‌های درمانی و تأمین اجتماعی، تعیین حداقل دستمزد منصفانه 
و اجرای قوانین مرتبط با ایمنی کار، از جمله اقداماتی است که می‌تواند 

زندگی این قشر را بهبود بخشد.
همچنین، باید با همکاری بخش خصوصی و تشکل‌های کارگری، 
برنامه‌های آموزشی و ارتقای مهارت برای کارگران روزمزد فراهم شود 
تا آنها بتوانند با توان بیشتر و امنیت شغلی بهتر در محیط کار حضور 
یابند.در نهایت، حمایت از کارگران روزمزد نه تنها یک وظیفه انسانی و 
اجتماعی است، بلکه عاملی مهم برای توسعه پایدار اقتصادی و اجتماعی 
کشور محسوب می‌شود که نیازمند توجه جدی و مستمر مسئولان و 

سیاستگذاران است.
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هیچ افق و چشم‌انداز روشنی در مورد پرداخت مطالبات کشاورزان ازسوی دولت وجود ندارد

خروج گندم از چرخه خرید تضمینی
مدیرعامل بنیاد ملی گندم‌کاران با بیان اینکه برخی از کشاورزان 
برای تسویه بدهی خود به صاحب کمباین و کامیون‌دار حمل 
گندم، سم‌فروش و کودفروش، گندم خود را زیر قیمت خرید 
تضمینی فروختند، گفت: بسیاری از گندم‌ها به دلیل بدقولی در 

پرداخت مطالبات گندم‌کاران، خوراک دام شد.
به گزارش ایلنا، علی‌قلی ایمانی، مدیرعامل بنیاد ملی گندم‌کاران 
در مورد مطالبات گندم‌کاران از دولت، گفت: تاکنون بیش از ۶.۵ 
میلیون تن گندم که ارزش آن به نرخ خرید تضمینی، بالغ بر ۱۳۰ 
هزار میلیارد تومان است، از گندم‌کاران خریداری شده که دولت 
از این مبلغ تاکنون ۴۵ هزار و ۳۰۰ میلیارد تومان به کشاورزان 

پرداخت کرده است.
مدیرعامل بنیاد ملی گندم‌کاران با اشاره به اینکه دولت مطالبات گندم‌کاران را به صورت قطره‌چکانی پرداخت می‌کند، گفت: 
شیوه پرداخت مطالبات گندمکاران نیز جالب است. برداشت گندم از ۵ فروردین ماه آغاز شده و تاکنون ۴ ماه از آن می‌گذرد.

ایمانی ادامه داد: ۷۵ مطالبات گندمکارانی که در بخش جنوبی هستند و گندم خود را در ابتدای فروردین تحویل دادند تسویه 
شده و ۲۵ درصد مطالبات آنها هنوز پرداخت نشده است. همچنین، گروه دوم کشاورزان که از ابتدای اردیبهشت تا ۲۵ خرداد 
گندم خود را تحویل داده‌اند، ۵۰ درصد مطالبات‌شان را دریافت کرده‌اند و ۵۰ درصد بهای گندم آنها پرداخت نشده است. گروه 

سوم که از ۲۵ خرداد تاکنون گندم به دولت تحویل داده‌اند، هنوز ریالی دریافت نکرده‌اند.
مدیرعامل بنیاد ملی گندم‌کاران با اشاره به اینکه برداشت گندم همچنان ادامه دارد و بدهی دولت روزانه در حال افزایش است، 
گفت: این در حالی است که هیچ افق و چشم‌انداز روشنی در مورد پرداخت مطالبات کشاورزان ازسوی دولت وجود ندارد. 
دولت اعلام نمی‌کند که چه زمانی این مبالغ تسویه می‌شود و این موضوع باعث بی‌اعتمادی کشاورزان به دولت شده و آنها را 

با عوامل دخیل در تولید درگیر کرده است.
ایمانی ادامه داد: کشاورز با کمباین گندم خود را برداشت کرده و صاحب کمباین، حق‌الزحمه خود را می‌خواهد. کامیون‌دار 
این گندم را حمل و به سیلوی دولتی تحویل داده و کرایه حمل خود را می‌خواهد. کشاورز در ابتدای فصل نهاده تهیه کرده و 
از بانک وام گرفته است و همه را وعده سرِ محصول گندم داده است. این در حالی است که اگر اقساط وام‌های کشاورز پرداخت 
نشود بانک ۶ درصد جریمه تاخیر دریافت می‌کند. از طرفی، سم‌فروش مبلغ محصول خود را می‌خواهد. کشاورز در میان این 

همه بدهی با انبوهی از مطالبات خود از دولت مانده و درگیر است.
مدیرعامل بنیاد ملی گندم‌کاران با بیان اینکه بسیاری از کشاورزان، تراکتور و ماشین خود را فروخته‌اند تا بدهی‌های خود را 
پرداخت کنند، گفت: از آن طرف، قیمت جو بالا رفته و گندم در حال خروج از چرخه خرید تضمینی است و خوراک دام و 
طیور و... می‌شود.ایمانی با بیان اینکه برخی دیگر از کشاورزان برای تسویه بدهی خود، گندم خود را زیر قیمت خرید تضمینی 
فروختند، افزود: پرداخت نشدن پول گندم، کشاورزان را دلسرد کرده است. کشاورزی که در شرایط بسیار سخت اقتصادی و 
اقلیمی، در شرایط خشکسالی، سرمازدگی و گرانی سموم و کود و... گندم می‌کارد و پول آن ازسوی دولت پرداخت نمی‌شود، 

نسبت به کاشت گندم دلسرد خواهد شد. 

نسخه‌های تکراری برای دردهای عمیق تجویز می‌شود

تیغ سیاست‌های غلط روی نبض تولید 
دبیر انجمن خودروسازان ایران به برخی سیاست‌های دولت و 
دستگاه‌های ذیربط در عدم حمایت از داخلی سازی خودرو انتقاد 

کرد و پیشنهاداتش را در این خصوص ارائه داد.
به گزارش ایلنا، احمد نعمت‌بخش، دبیر انجمن خودروسازان 
ایران با اشاره به وضعیت فعلی صنعت خودرو در کشور، اظهار 
کرد: هر سال شعار »حمایت از تولید« در صدر نام‌گذاری‌ها و 
برنامه‌های کلان کشور قرار می‌گیرد، اما در عمل آنچه اتفاق 

میفتد، با این شعارها فاصله دارد.
وی افزود: در حال حاضر اصلی‌ترین مشکل صنعت خودرو ، 
موضوع »قیمت‌گذاری دستوری« و رفتارهای غیرکارشناسی 
در این زمینه است. بروکراسی پیچیده در تأمین ارز و فرایندهای 

طولانی آن، تأثیر مستقیم و منفی بر تولید گذاشته و شرایط را برای خودروسازان دشوار کرده است.
نعمت‌بخش در ادامه تصریح کرد: سال گذشته شورای رقابت اختیار قیمت‌گذاری را به وزارت صمت تفویض کرد و قرار بر این 
شد این وزارت‌خانه در چارچوب فرمول مشخص هیئت تعیین تثبیت قیمت، موضوع افزایش قیمت محصولات را بررسی و 

ابلاغ کند. با این حال، بروکراسی موجود موجب شد تا فرآیند بررسی و ابلاغ افزایش قیمت‌ها ماه‌ها طول بکشد.
وی تأکید کرد: به‌طور مثال، برای محصولات ایران‌خودرو اعلام شد که به‌طور متوسط باید حداقل ۲۵ درصد افزایش قیمت اعمال 
شود، اما وزارت صمت تنها با ۱۵ درصد افزایش قیمت  موافقت کرد، آن هم با تأخیر. در حالی که مطابق ماده ۹۰ اصل ۴۴ قانون 
اساسی، اگر دولت قیمتی پایین‌تر از قیمت واقعی برای یک کالا تعیین کند، موظف به پرداخت کمک‌ زیان به تولیدکننده است، 
اما چنین حمایتی صورت نمی‌گیرد و حقوق سهامداران نادیده گرفته می‌شود.دبیر انجمن خودروسازان ایران درباره واردات 
خودرو نیز اظهار کرد: آزادسازی واردات به‌طور کلی باعث ایجاد رقابت و بهبود کیفیت تولیدات داخلی می‌شود، اما تصور اینکه 
واردات خودروی دست دوم به راحتی امکان‌پذیر باشد، بعید به نظر می‌رسد. زیرا اثبات استاندارد بودن خودروهای کارکرده 
برای سازمان استاندارد دشوار است.وی خاطرنشان کرد: خودروهای نو معمولاً به‌صورت رندوم از میان محموله‌های وارداتی 
بررسی می‌شوند، اما در مورد خودروهای دست دوم این فرایند به‌مراتب پیچیده‌تر است. به همین دلیل، واردات خودروهای 
نو عملی‌تر و در حال انجام است، اما برای خودروهای کارکرده، احتمال تحقق این سیاست اندک است.نعمت‌بخش همچنین 
به موضوع تعرفه واردات خودرو اشاره کرد و گفت: دولت تعداد مشخصی برای واردات خودروهای با حجم موتور ۱۵۰۰ ، 
۲۰۰۰  ، ۲۵۰۰  و   ۳۰۰۰ سی سی به بالا  در نظر گرفته که به‌نظر نمی‌رسد از لحاظ تعداد آسیبی به تولید داخل وارد کند. 
اما تعیین تعرفه پایین برای خودروهای وارداتی و به‌خصوص برای خودروهای ۱۵۰۰ سی‌سی با تعرفه بیست درصد، صنعت 
قطعه‌سازی را آسیب‌پذیر می‌کند.وی با اشاره به ماده ۳۸ قانون امور گمرکی تصریح کرد: طبق این قانون، تعرفه قطعات نباید 
از تعرفه خود کالای کامل بیشتر باشد. وقتی تعرفه واردات خودروی کامل ۲۰ درصد است، اگر تعرفه قطعات را ۱۰ درصد در 
نظر بگیریم، عملًا کسی تمایلی به تولید داخل نخواهد داشت و این مسأله صنعت قطعه‌سازی را با تهدید جدی مواجه می‌کند.

نعمت‌بخش در پایان خاطرنشان کرد: تصمیم‌گیری‌های فعلی دولت در زمینه قیمت‌گذاری و تعرفه‌ها، بیش از آنکه به تولید کمک 
کند، به آن آسیب می‌زند. اگر واقعاً به دنبال حمایت از تولید داخل هستیم، باید در سیاست‌گذاری‌ها بازنگری اساسی صورت گیرد.

صورت‌حساب الکترونیک برای تمام 
حساب‌های بانکی صادر میشود

پیش‌نویس بخشنامه جدید سازمان امور مالیاتی درباره اصلاح رویه ارسال 
صورت‌حساب‌های الکترونیکی منتشر شد.

به گزارش تسنیم، سازمان امور مالیاتی کشور در راستای اجرای آیین‌نامه اجرایی ماده 
24 قانون بهبود مستمر محیط کسب‌وکار، پیش‌نویس بخشنامه‌ای را در خصوص 
اصلاح رویه ارسال صورت‌حساب‌های الکترونیکی توسط بانک‌ها و مؤسسات اعتباری 

منتشر کرده است.
این بخشنامه با هدف بهره‌وری بیشتر در فرایند صدور صورت‌حساب‌های الکترونیکی، 
به بانک‌ها و مؤسسات اعتباری اجازه می‌دهد با رعایت ضوابط مقرر، نسبت به اصلاح و 

به‌روزرسانی روش ارسال صورت‌حساب‌های الکترونیکی خود اقدام کنند.
در متن پیش‌نویس آمده است:

برای خدمات بانکی ارائه‌شده به هر یک از اشخاص حقیقی مبتنی بر کلیه حساب‌های 
غیرتجاری، یک صورت‌حساب الکترونیکی به ازای آن مشتری و به تفکیک هر خدمت 

به‌صورت ماهانه صادر شود.
برای خدمات بانکی ارائه‌شده به اشخاص حقیقی در کلیه حساب‌های تجاری، یک 
صورت‌حساب الکترونیکی به ازای شماره اقتصادی و به تفکیک هر خدمت، به‌صورت 

ماهانه صادر می‌شود.
برای کلیه خدمات بانکی ارائه‌شده به اشخاص حقوقی یک صورت حساب الکترونیکی، 

به ازای آن مشتری و به تفکیک هر خدمت، به‌صورت ماهانه صادر شود.

ارزهای ارزان از چنگال رانت‌خواران آزاد می‌شود؟

‌حلقه منسجم نظارت تنها راه عبور از
 سد سودجویان

بهروز نوری- گروه اقتصادی � 
در حالی که دولت به‌منظور کنترل قیمت کالاهای اساسی، سیاست تخصیص ارز ترجیحی 
۲۸۵۰۰ تومانی را تا پایان سال تمدید کرده، این پرسش جدی مطرح است که آیا این منابع 

هنگفت به سفره مردم می‌رسد یا باز هم در حلقه‌های رانت و فساد هدر خواهد رفت؟
غلامرضا نوری، وزیر جهاد کشاورزی به‌تازگی از تداوم اختصاص ارز ترجیحی ۲۸۵۰۰ تومانی 
برای واردات کالاهای اساسی تا پایان سال جاری خبر داده است. بر اساس اعلام رسمی، دولت 
سالانه حدود 17 میلیارد دلار ارز ترجیحی برای واردات اقلامی نظیر گندم، برنج، روغن خام و 
نهاده‌های دامی هزینه می‌کند؛ رقمی که تقریباً معادل نصف درآمد نفتی کشور است.هدف از این 
سیاست، مهار تورم در بازار کالاهای اساسی و حمایت از قدرت خرید اقشار ضعیف جامعه است. 
اما بررسی‌های میدانی و سابقه اجرای این سیاست نشان می‌دهد که اگر نظارت‌ها تقویت نشود، 
این منابع سنگین ممکن است به جای اثرگذاری بر قیمت‌ها، تبدیل به رانت و فرصت‌طلبی برای 
گروه‌های خاص شود.در سال‌های گذشته بارها دیده‌ایم که کالاهایی با ارز یارانه‌ای وارد کشور 
شده‌اند، اما با قیمت آزاد به دست مردم رسیده‌اند. این یعنی یارانه‌ دولتی به جای آنکه سفره مردم 
را تقویت کند، به جیب عده‌ای سودجو سرازیر شده است.در همین راستا، کارشناسان اقتصادی 
تأکید می‌کنند که ادامه سیاست تخصیص ارز ترجیحی، تنها زمانی موجه و مؤثر خواهد بود که 
همراه با نظارت دقیق، شفافیت در توزیع، و برخورد با تخلفات زنجیره تأمین باشد. بدون چنین 
ابزارهایی، حتی خیرخواه‌ترین سیاست‌های حمایتی نیز ممکن است به ضد خود تبدیل شوند.

سامانه‌هایی نظیر »بازارگاه« برای رصد تخصیص نهاده‌های دامی گام مثبتی بوده، اما همچنان 
ضعف در نظارت میدانی، نبود شفافیت در توزیع برخی اقلام، و گزارش‌های متعدد از تخلفات 
نشان می‌دهد که دولت باید ابزارهای نظارتی خود را تقویت کند.تخصیص 17میلیارد دلار ارز 
یارانه‌ای تصمیمی مهم و پرهزینه برای کشور است. اگر این منابع به درستی مدیریت نشود، نه‌تنها 
به کاهش قیمت‌ها کمکی نخواهد کرد، بلکه اعتماد عمومی نسبت به سیاست‌های اقتصادی 
دولت نیز آسیب خواهد دید.بر این اساس وقت آن است که با ایجاد نظام‌های نظارتی هوشمند، 
شفاف و پاسخ‌گو، اطمینان حاصل شود که این یارانه سنگین واقعاً به مردم می‌رسد. چراکه اگر این 
منابع به هدر برود، فشار آن نه‌فقط بر اقتصاد، بلکه بر معیشت روزمره میلیون‌ها ایرانی خواهد بود.

حذف صفر، بدون مهار تورم؛ 

جراحی صورت بر پای بیمار اقتصاد
رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه مجمع تشخیص مصلحت نظام، گفت: هرگونه اقدام برای 
حذف صفر از پول ملی، بدون توجه به ریشه‌های تورم، اقدامی سطحی است و نمی‌تواند به بهبود 

واقعی شاخص‌های اقتصادی کشور منجر شود.
به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، محمدرضا پورابراهیمی، در رادیو اقتصاد با تأکید بر این‌که 
تجربه کشورهای دیگر در زمینه، حذف صفر بدون اصلاح ساختارهای کلان اقتصادی، بی‌نتیجه 
خواهد بود، تصریح کرد: امروز مهم این نیست که محاسبات حسابداری ما ساده‌تر شود؛ بلکه باید 

ببینیم چه عواملی منجر به تورم و در نتیجه ایجاد صفرهای متعدد در واحد پولی شده است.
پورابراهیمی با اشاره به ناترازی‌های موجود در بودجه و نظام بانکی کشور گفت: همه کارشناسان 
بر این باورند که این دو عامل، اصلی‌ترین ریشه‌های تورم هستند. بانک مرکزی به جای خاموش 

کردن موتور تولید تورم، به حاشیه‌ها پرداخته و صورت‌مسئله را پاک کرده است.
وی افزود: در حالی که طبق محاسبات اقتصادی، حدود یک‌چهارم از تورم کشور به دلیل ناترازی در 
نظام بانکی است، بانک مرکزی باید پاسخ‌گو باشد. قانونی که دو سال پیش برای اصلاح نظام بانکی 
ابلاغ شد، هنوز اجرایی نشده است. نتیجه این بی‌عملی، تحمیل تورم ۴۰ درصدی به مردم است.

این اقتصاددان با اشاره به رویکرد ظاهری حذف صفر از پول ملی گفت: مثل این است که به جای 
درمان بیماری، ظاهر صورت بیمار را عمل زیبایی کنیم. ما باید اول موتورهای تورم را متوقف 
کنیم، بعد به سراغ حذف صفر برویم. وگرنه ده سال دیگر دوباره مجبوریم این فرآیند را تکرار کنیم.

پورابراهیمی افزود: در شرایطی که اغلب تراکنش‌های مالی مردم به صورت الکترونیکی انجام 
می‌شود، حذف صفر تنها جنبه روانی دارد و تأثیر واقعی آن بر اقتصاد، بسیار محدود خواهد 
بود. بانک مرکزی باید پاسخ دهد که در صورت اجرای این طرح، برای پول‌های خرد و تبادلات 

کوچک چه تدبیری اندیشیده شده است.
رئیس کمیسیون اقتصادی دبیرخانه مجمع تشخیص مصلحت نظام تأکید کرد: اگر موتورهای 
تورم در کشور خاموش نشوند، هر اقدامی از جمله حذف صفر، موقتی، غیرکارآمد و حتی 
گمراه‌کننده خواهد بود. اولویت اصلی باید مهار تورم از طریق اصلاح ساختارهای بودجه‌ای 

و بانکی باشد.

هشدار کشتار دام‌های مولد و نوسان بازار 
گوشت در نیمه دوم سال

مدیرعامل اتحادیه دام سبک گفت: گرچه پشتیبانی امور دام بخشی از جو مورد 
نیاز دامداران را از محل ذخایر وارد بازار کند، اما جوابگوی خلا بازار را نمی‌دهد.

به گزارش باشگاه خبرنگاران جوان، افشین صدردادرس مدیرعامل اتحادیه دام 
سبک با بیان اینکه مشکلات تامین نهاده های دامی کماکان ادامه دارد، گفت: 
گرچه پشتیبانی امور دام بخشی از جو مورد نیاز دامداران را از محل ذخایر وارد 

بازار کند، اما جواب خلا بازار را نمی دهد.
به گفته وی، مسئولان وزارت جهاد اعلام کردند که نهاده مورد نیاز تامین شده 

است، اما با گفتار درمانی نمی توان مشکل را حل کرد.
صدردادرس ادامه داد: علی رغم آنکه وزیر جهاد اعلام کردند که نهاده تامین شده 
است، اما اکنون چیزی در بازار موجود نیست و آنچه پشتیبانی امور دام در سامانه 
بازارگاه توزیع می کند، در حد کفایت نیست. هرچند ممکن است ثبت سفارش 

انجام شده باشد اما تا زمان عرضه به دامدار یک‌تا ۱.۵ ماه طول می کشد.
این مقام مسئول از افزایش قیمت جو در بازار خبر داد و گفت: قیمت جو داخل 
در بازار بالا رفته و قیمت مصوب سامانه بازارگاه کم است، هرچند شرکت ها 
پشت بارنامه هزینه های دیگری می گیرند که در نهایت با افزایش قیمت نهاده، 
دامدار توان نگهداری دام نر و ماده ندارد که براساس آمار صورت گرفت وزن لاشه 
پایین آمده که این امر نشان‌می دهد دام ها قبل از رسیدن به وزن کامل پروار 
برسند،کشتار می شوند و از طرفی کشتار دام های مولد مشکلات دیگری ایجاد 
می کند به طوریکه با کاهش جمعیت دامی در نیمه دوم سال شاهد افزایش 

قیمت گوشت خواهیم بود.
مدیرعامل اتحادیه دام سبک گفت: علی رغم هشدارهای متوالی که از زمستان در 
خصوص تابستان دادیم، اما متاسفانه مسئولان پیش بینی لازم در خصوص تامین 
نهاده نداشتند که این امر جای گلایه دارد. این در حالی است که امنیت شغلی برای 
دامدار و امنیت غذایی در بر دارد.وی از کاهش قیمت دام زنده خبر داد و گفت: نرخ 
کنونی هرکیلو دام سبک‌ پروار بصورت چک مدت دار ۲۹۰ تا ۳۰۰ هزارتومان، 

میش ها ۲۵۰ تا ۲۶۰ هزارتومان است و طبیعتا قیمت های نقدی کمتر است.

    خبر

سمیه رسولی- گروه اقتصادی � 
طبق گزارش مرکز آمار ایران تورم تولیدکننده در هر سه 
بخش )ماهانه، نقطه‌ای و سالانه( افزایشی است که نشان 
می دهد صنعت ایران در برابر امواج سهمگین افزایش 

هزینه‌ها، تقریباً بی‌دفاع مانده است.
اگرچه شاخص‌های مصرف‌کننده )CPI( در کانون توجه عمومی 
قرار دارند، اما تورم تولیدکننده )PPI( اغلب آژیر خطر اولیه 
برای جهش‌های قیمتی، تضعیف تولید، رکود تورمی و حتی 

بیکاری است.
در واقع افزایش پیاپی شاخص قیمت تولیدکننده، زنگ خطر 
تازه‌ای را برای بدنه اقتصاد کشور به‌صدا درآورده است. این 
شاخص که نشان‌دهنده میانگین تغییرات قیمت کالاهایی است 
که تولیدکنندگان بابت فروش محصولات خود در داخل کشور 
دریافت می‌کنند، در ماه‌های اخیر روندی صعودی به خود گرفته و 
نشانه‌ای از فشاری فزاینده بر صنایع و تولیدکنندگان داخلی است.

طبق آخرین آمار اعلامی از سوی مرکز آمار ایران شاخص قیمت 
تولیدکننده بخش صنعت در خرداد ماه به عدد ۱۷۵۸.۰ رسید 
که نشان‌دهنده رشد ۲.۴ درصدی نسبت به اردیبهشت و افزایش 
۴۴.۴ درصدی نسبت به خرداد سال گذشته است. همچنین تورم 
سالانه صنعت نیز با ۱.۵ واحد درصد رشد نسبت به ماه قبل، به 
۳۴.۴ درصد رسیده است. این ارقام نشان می‌دهد که صنعت ایران 
در برابر امواج سهمگین افزایش هزینه‌ها، تقریباً بی‌دفاع مانده 
است و بسیاری از صنایع کشور به دلیل افزایش مداوم هزینه‌های 
تولید، در آستانه از دست دادن ظرفیت و رقابت خود قرار گرفته‌اند.

چرا تورم تولیدکننده مهم است؟ � 
بر اساس تعاریف اقتصادی، تورم تولیدکننده شاخصی است که 
تغییرات قیمتی کالاها را در مرحله پیش از عرضه به مصرف‌کننده، 
یعنی در سطح تولید اندازه‌گیری می‌کند. به بیان ساده‌تر، این 
شاخص منعکس‌کننده میزان افزایش یا کاهش قیمت‌هایی است 
که تولیدکنندگان برای فروش محصولات خود دریافت می‌کنند؛ 
بدون آن‌که هنوز این کالاها به بازار مصرف راه یافته باشند. از 
این رو، تورم تولیدکننده یکی از مهم‌ترین شاخص‌های پیش‌نگر 
در اقتصاد به‌شمار می‌رود و معمولاً زودتر از تورم مصرف‌کننده 

تغییرات ساختاری در قیمت‌ها را نشان می‌دهد.
در واقع، زمانی که شاخص قیمت تولیدکننده رو به افزایش 
می‌گذارد، می‌توان انتظار داشت که طی هفته‌ها یا ماه‌های 
آینده، این افزایش هزینه در قالب افزایش قیمت کالاهای نهایی 
در بازار مصرف نمایان شود. از این منظر، این شاخص می‌تواند به 
عنوان »آژیر هشدار اولیه« برای نظام اقتصادی در نظر گرفته شود.

بررسی اظهارات کارشناسان صنعتی نشان می‌دهد که این افزایش 
معمولاً برآمده از مجموعه‌ای از عوامل ساختاری و بین‌المللی است 
که هر یک به‌تنهایی یا در تعامل با یکدیگر، فشارهای مضاعفی بر 

هزینه تمام‌شده تولید وارد می‌کنند.
یک؛ افزایش قیمت مواد اولیه.

دو؛ افزایش نرخ ارز.
سه؛ افزایش هزینه‌های انرژی و حمل‌ونقل.

چهارم؛ اختلال در زنجیره تأمین.
پنجم؛ افزایش مالیات، بیمه و هزینه‌های قانونی.

ششم؛ اثر انتظارات تورمی بر قیمت‌گذاری تولیدکننده.
۵ پیامد اصلی تورم تولیدکننده بر اقتصاد کشور � 

از سویی دیگر تحلیل روندها و پیامدهای افزایش تورم تولیدکننده 
نشان می‌دهد که این پدیده، تنها یک موضوع آماری نیست؛ 
بلکه به‌شدت با معیشت عمومی، اشتغال و آینده اقتصاد گره 

خورده است.
بر همین اساس »انتقال مستقیم به قیمت مصرف‌کننده« از جمله 
مهم‌ترین پیامدهای رشد تورم تولیدکننده است زیرا افزایش 
قیمت تمام‌شده تولید، دیر یا زود به سطح مصرف منتقل می‌شود. 
وقتی تولیدکننده با هزینه بیشتر کالا تولید می‌کند، این هزینه را 
در قیمت نهایی لحاظ می‌کند و در نتیجه، تورم مصرف‌کننده نیز 

تحت تأثیر قرار می‌گیرد.
همچنین از دیگر پیامدها باید به »تضعیف رقابت‌پذیری تولید 
داخل« اشاره کرد چراکه وقتی هزینه‌های تولید در داخل بالا 
می‌رود، قیمت محصولات ایرانی در برابر کالاهای وارداتی یا مشابه 
خارجی رقابت‌ناپذیر می‌شود. این موضوع در صادرات نیز مشهود 
است و باعث کاهش سهم ایران از بازارهای بین‌المللی خواهد شد.

»تشدید رکود تورمی« از دیگر پیامدهاست؛ در شرایطی که تقاضا 
در بازار ضعیف است، رشد قیمت‌ها منجر به کاهش فروش، کاهش 
تولید و تعطیلی خطوط تولید می‌شود. این همان پدیده خطرناک 

»رکود تورمی« است که همزمان هم تورم داریم، هم رکود
در شرایطی که تقاضا در بازار ضعیف است، رشد قیمت‌ها منجر 
به کاهش فروش، کاهش تولید و تعطیلی خطوط تولید می‌شود. 
این همان پدیده خطرناک »رکود تورمی« است که همزمان هم 

تورم داریم، هم رکود.
»جهش سرمایه به سمت بازارهای غیرمولد« را باید از دیگر 
تبعات این موضوع دانست زیرا وقتی تولید سودآور نیست و دائماً 
با ریسک و فشار مواجه است، سرمایه‌گذاران ترجیح می‌دهند 
وارد بازارهایی مانند طلا، ارز، مسکن یا زمین شوند. در نتیجه، 
سرمایه از بخش مولد اقتصاد فرار می‌کند و تولید داخلی در 

بلندمدت آسیب می‌بیند.

مورد آخر نیز »بیکاری و تعطیلی بنگاه‌ها« است چراکه افزایش 
هزینه‌های تولید در کنار افت فروش، سبب کاهش ظرفیت تولید و 
در نهایت تعطیلی بسیاری از بنگاه‌های کوچک و متوسط می‌شود. 
این فرایند به‌تدریج بر بازار کار نیز اثر می‌گذارد و نرخ بیکاری 

را افزایش خواهد داد.
پیشتازان تورم و رکود � 

به گزارش مهر، بررسی دقیق تورم تولیدکننده مستلزم رجوع 
به داده‌ها و ارقام رسمی منتشرشده در گزارش‌های آماری است 
که بر همین مبنا نیز باید اشاره کرد که در خرداد امسال، تورم 
ماهانه بخش صنعت )شاخصی که تغییرات قیمت تولیدکننده 

نسبت به ماه قبل را نشان می‌دهد( برابر ۲.۴ درصد بوده است.
با این حال، برخی گروه‌ها مانند ساخت محصولات غذایی افزایش 
بسیار بالاتری را تجربه کرده‌اند؛ تورم ماهانه این گروه ۷.۹ درصد 
ثبت شده است. این گروه با اختلاف در صدر جدول تورم ماهانه قرار 
دارد. علت می‌تواند افزایش قیمت مواد خام کشاورزی، بسته‌بندی، 
یا هزینه‌های توزیع باشد. افزایش این گروه نگران‌کننده است، 

چون مستقیماً بر قیمت مصرف‌کننده تأثیر می‌گذارد.
در خصوص گروه‌های کم‌تحرک یا رکودی باید به ساخت سایر 
تجهیزات حمل‌ونقل با رشد تورم ۰.۳ درصد اشاره کرد؛ این 
گروه تقریباً در رکود است که نشانه‌ای از افت تقاضا، کمبود 

سرمایه‌گذاری یا راکد ماندن سفارش‌هاست.
همچنین ساخت کُک و فرآورده‌های نفتی که تورم منفی ۰.۱- 
درصدی را ثبت کرده است؛ کاهش ماهانه در این گروه به معنای 
کاهش قیمت یا افت شدید تقاضاست. این صنعت احتمالاً تحت 

تأثیر کاهش صادرات یا افت مصرف داخلی قرار گرفته است.
همچنین بررسی تورم نقطه‌به‌نقطه )تغییرات نسبت به ماه 
مشابه سال قبل( در خرداد ۱۴۰۴، ۴۴.۴ درصد اعلام شده 
که نشان‌دهنده سطح بسیار بالایی از افزایش قیمت‌ها در بازه 

یک‌ساله است.
ساخت انواع آشامیدنی‌ها با ۷۴.۲ درصد رشد نسبت به سال 
گذشته رکورددار مطلق تورم در کل صنایع است. این رشد احتمالاً 

ناشی از افزایش قیمت شکر، بطری، انرژی و سایر مواد بسته‌بندی 
بوده که با توجه به جایگاه این کالاها در مصرف عمومی، این رشد 

بسیار نگران‌کننده است.
کمترین تورم نقطه‌به‌نقطه نیز مربوط به ساخت سایر مصنوعات 
با ۱۹.۴ درصد رشد است که پایین‌ترین نرخ تورم نقطه‌به‌نقطه 
نشان‌دهنده فروکش کردن تقاضا، حاشیه سود پایین و احتمال 
رکود در این صنعت است. این صنایع اغلب شامل کالاهای 

غیرضروری و تزئینی‌اند.
تورم سالانه نیز نشان می‌دهد که در دوره ۱۲ ماهه منتهی به خرداد 
۱۴۰۴، چه میزان افزایش قیمت در صنایع رخ داده که میانگین 

تورم سالانه کل بخش صنعت ۳۴.۴ درصد گزارش شده است.
در این بخش نیز ساخت انواع آشامیدنی‌ها با رشد ۵۰ درصدی 
همچنان در صدر بوده نشان‌دهنده روند مستمر افزایش قیمت‌ها 
در این گروه طی یک‌سال گذشته است. چنین عددی نشان 
می‌دهد که کنترل هزینه در این صنعت تقریباً غیرممکن شده 

است.
کمترین تورم سالانه مربوط به ساخت سایر مصنوعات با رشد 
۲۱.۶ درصدی است؛ این گروه از صنایع به‌وضوح در حالت رکودی 
قرار گرفته‌اند. احتمالاً با کاهش تقاضا، کاهش ظرفیت تولید و 

حاشیه سود پایین روبرو هستند.
در مجموع اطلاعات آماری نشان می‌دهد که صنایع خوراکی و 
آشامیدنی در تمام شاخص‌ها )ماهانه، نقطه‌ای، سالانه( پیشتاز 
رشد قیمت هستند. این روند اگر ادامه یابد، می‌تواند تأثیر 
مستقیمی بر سفره مردم و امنیت غذایی کشور گذارد. از طرف 
دیگر، صنایعی مثل تجهیزات حمل‌ونقل، فرآورده‌های نفتی و 
مصنوعات، در حالت رکود قرار دارند و نیازمند حمایت فوری 

برای خروج از وضعیت ایستا هستند.
تورم تولیدکننده و سیاست‌گذاری‌های اقتصادی � 

به گزارش مهر، کارشناسان معتقدند که در سیاست‌گذاری 
اقتصادی کشور، شاخص تورم تولیدکننده باید به اندازه 
تورم مصرف‌کننده جدی گرفته شود. تمرکز صرف بر تثبیت 
قیمت نهایی کالا برای مصرف‌کننده، بدون توجه به فشارهایی 
که در مسیر تولید انباشته می‌شود، ممکن است به فروپاشی 

زیرساخت‌های تولیدی بینجامد.
اگرچه کنترل تورم مصرف‌کننده در کوتاه‌مدت می‌تواند از 
بروز نارضایتی عمومی جلوگیری کند، اما مهار تورم در سطح 
تولیدکننده کلید اصلی ثبات اقتصادی پایدار به‌شمار می‌رود. 
با افزایش بی‌ضابطه هزینه‌های تولید، حتی در صورت سرکوب 
مصنوعی قیمت‌ها، باز هم سیستم اقتصادی به‌طور کلی آسیب 
خواهد دید.در مجموع، شاخص تورم تولیدکننده آیینه‌ای 
شفاف از فشارهای ساختاری وارد بر بخش تولید است. هرگونه 
افزایش پایدار در این شاخص، به منزله افزایش هزینه‌های تولید 
و کاهش حاشیه سود بنگاه‌هاست که در بلندمدت منجر به افت 
سرمایه‌گذاری، کاهش اشتغال، گرانی کالاها و حتی تعطیلی 
واحدهای تولیدی خواهد شد. از این رو، دولت و سیاست‌گذاران 
باید با رصد مستمر این شاخص و عوامل اثرگذار بر آن، سیاست‌هایی 
را تدوین کنند که هم از افزایش بیش از حد هزینه‌های تولید 
جلوگیری کند و هم با حمایت هوشمندانه، مسیر رشد پایدار 

تولید داخلی را هموار سازد.

هشدار درباره انتقال دومینویی هزینه‌ها به قیمت مصرف‌کننده

پیشروی تورم، از خط تولید تا سفره مردم

در پی انتشار گزارش تورم تیرماه ۱۴۰۴ توسط مرکز آمار، نان و روغن با ثبت 
بالاترین نرخ تورم ماهانه در صدر جدول افزایش قیمت‌ها قرار گرفتند؛ تحلیل‌ها 
نشان می‌دهد بخشی از این جهش قیمتی، تحت تأثیر افزایش تقاضای هیجانی 

در پی جنگ ۱۲ روزه بوده است.
به گزارش تسنیم، گزارش رسمی مرکز آمار ایران از شاخص قیمت مصرف‌کننده 
در تیرماه 1404 نشان می‌دهد که تورم ماهانه خانوارهای کشور به 3.5 درصد 
رسیده است. شاخص کل قیمت مصرف‌کننده به عدد 360.2 افزایش یافته که 
نسبت به مدت مشابه سال قبل، رشد 41.2 درصدی و در بازه 12 ماهه منتهی 
به تیرماه، افزایش 35.3 درصدی را نشان می‌دهد.بررسی روند تورم ماهانه و 
نقطه‌به‌نقطه در نمودار رسمی مرکز آمار نشان می‌دهد که نرخ تورم از زمستان 
سال گذشته وارد فاز صعودی تازه‌ای شده و در ماه‌های اخیر با شتاب بیشتری 
در حال افزایش است. تورم نقطه‌به‌نقطه که در بهمن و اسفند 1403 در سطوح 
پایین‌تری قرار داشت، از ابتدای سال 1404 روندی صعودی به خود گرفته و 

در تیرماه به سطح نگران‌کننده‌ای رسیده است.
این بازگشت به سطوح بالاتر، آن‌هم در شرایطی که اقتصاد کشور همچنان با رکود 
نسبی مواجه است، می‌تواند نشانه‌ای از ورود به یک دور باطل رکود-تورمی تازه 
باشد؛ دوری که بیشترین فشار را بر معیشت اقشار آسیب‌پذیر وارد خواهد کرد.

در میان گروه‌های مختلف کالایی، نان و غلات با ثبت تورم ماهانه 16.6 درصدی، 
بیشترین افزایش قیمت را داشته‌اند. پس از آن، روغن‌ها و چربی‌های خوراکی 
با 7.3 درصد، دخانیات با 6.3 درصد و قند، شکر، چای و کاکائو با 5.8 درصد 
رشد قیمت در رتبه‌های بعدی قرار دارند. بررسی‌های میدانی و تحلیل ناظران 
اقتصادی نشان می‌دهد که بخشی از این جهش در قیمت مواد خوراکی را می‌توان 
ناشی از پیامدهای جنگ 12 روزه میان ایران و رژیم صهیونیستی دانست. در 
روزهای پس از آغاز این درگیری، نشانه‌هایی از افزایش تقاضای هیجانی برای 
اقلام اساسی از جمله آرد، نان، روغن و مواد کنسروی در سطح بازار مشاهده 

شد؛ موضوعی که به‌ویژه در کلانشهرها و مناطق مرزی پررنگ‌تر بوده است.

برخی تحلیلگران معتقدند که ترس از تداوم جنگ و اختلال در شبکه توزیع، 
منجر به رفتارهای احتکار خانگی و افزایش خریدهای پیش‌دستانه شده است؛ 
امری که می‌تواند به افزایش موقت فشار تقاضا و نوسان در قیمت‌ها دامن بزند.

افزایش شدید قیمت نان و روغن در حالی رخ داده که این اقلام، سهم قابل 
توجهی در سبد مصرفی خانوارهای دهک‌های پایین دارند. ادامه روند کنونی 
می‌تواند به تشدید نابرابری و آسیب‌پذیری معیشتی اقشار ضعیف منجر شود. 
صاحب‌نظران تأکید دارند که در شرایط جنگی و ناپایداری منطقه‌ای، مداخلات 
سریع و هدفمند در بازارهای مصرفی ضروری است تا مانع از دامن‌زدن به نوسانات 
قیمتی از سوی سوداگران شود.در حالی که مسئولان دولتی بارها بر کنترل نرخ 
تورم تأکید کرده‌اند، شتاب‌گرفتن تورم ماهانه در اقلام خوراکی اساسی، زنگ 
خطری جدی برای امنیت غذایی و ثبات اقتصادی خانوارهاست. به نظر می‌رسد 
برای مقابله با آثار اقتصادی جنگ و جلوگیری از انتقال انتظارات تورمی به سایر 

بخش‌ها، سیاست‌گذاران باید بیش از پیش آماده عمل باشند.

آخرین آمارها از تورم نشان داد

تورم خوراکی‌ها در فاز صعودی
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یک نماینده سابق با اشاره به لایحه مقابله با 
محتوای خلاف واقع در فضای مجازی گفت: 
با وجود تندروهای این مجلس سرنوشت این 
لایحه از چیزی که دولت داده بدتر خواهد شد، 
شک ندارم که طرح صیانت نیز با این لایحه 

ادغام خواهد شد.
به گزارش ایلنا، جلال رشیدی کوچی نماینده 
سابق مجلس، درباره لایحه مقابله با محتوای 
خلاف واقع در فضای مجازی، گفت: درخصوص 
فضای مجازی و موضوعاتی که درباره جرم‌انگاری 
و نظارت بر این فضا مطرح می‌شود، نگرانی‌هایی 

مطرح است و در طرح صیانت هم شاهد این موضوع بودیم.
وی یادآور شد: البته در آن زمان، من بیشتر در جریان بودم و در متن کار قرار داشتم. همواره فریاد 
می‌زدیم که در موضوعات اینچنینی که با شئونات هشتاد میلیون آدم سر و کار دارد، قبل از هر چیزی 

باید اقناع صورت بگیرد.
وی با اشاره به این لایحه گفت: هر تصمیمی که بخواهیم در مورد فضای مجازی بگیریم، شمشیر دو 

لبه است و باید با احتیاط عمل شود.
او گفت: من مقداری از این لایحه را مطالعه کرده‌ام و نکات مثبتی دارد و نکات منفی هم از نظر من دارد. 
یکی از نکات منفی این است که مرجع مشخصی برای تشخیص اخبار جعلی و فیک یا تحریک‌کننده 

وجود ندارد. این به نظر من مهم‌ترین وجه نگران‌کننده این موضوع است.
وی ادامه داد: اینکه که مرجع مشخصی برای تشخیص وجود نداشته باشد، محل تامل است در حالی 

که قانون باید دقیق نوشته شود و تا حدممکن غیرقابل تفسیر باشد.
رشیدی کوچی عنوان کرد: چیزی که دولت تقدیم مجلس کرده و فوریت آن تصویب شده، جای 
حرف و حدیث بسیار دارد، مشابه طرح صیانت که جای حرف و حدیث زیادی داشت و وقتی وارد 

بحث‌های تخصصی شد، نقاط ضعف آن مشخص و بعد هم کنار گذاشته شد.
این نماینده سابق مجلس گفت: به نظر می‌رسد که در این موضوع نباید عجله کرد. افرادی که اخبار 
فیک را منتشر می‌کنند، اگر رسانه‌های رسمی باشند که قانون مطبوعات وجود دارد و نظارت‌های 
مشخصی بر آن‌ها وجود دارد، درخصوص اشخاص هم قوه قضائیه و دادستان‌ها معمولاً در این زمینه 

ورود می‌کنند.
وی گفت: در نهایت، می‌ماند یک سری افراد فیک و بدون هویت که آن‌ها همیشه بوده‌اند و اگر صد 
قانون دیگر هم تصویب کنیم، عملا نمی‌توانیم نسبت به آن‌ها اقداماتی را انجام دهیم بنابراین به نظر 
می‌رسد که در مورد تفسیر به رای‌هایی که در آینده خواهد شد و خودرایی‌هایی که ممکن است به وجود 
بیاید، نگرانی‌هایی وارد است.رشیدی کوچی تصریح کرد: نکته بعدی نگرانی درباره محدودیت‌هاست. 
فردا هر کسی می‌تواند ادعا کند که بر اساس این قانون، فلان فرد، فلان گروه، فلان حزب یا رسانه 

ادعایی را که مطرح کرده خلاف واقع است.
وی یادآور شد: از سوی دیگر، نکات مثبتی هم وجود دارد که نمی‌توان از آن غافل شد. بالاخره این 
اتفاقاتی که فضای مجازی و به‌ویژه شبکه‌های اجتماعی می‌افتد که مدنظر این‌ها هم هست، نیاز به 
رسیدگی دقیق دارند. مثلًا آقای کواکبیان اخیراً ادعایی مطرح کردند و بلافاصله دادستانی از ایشان 
خواست مستندات خود را ارائه دهند. چون هویت آقای کواکبیان معلوم بود، رسیدگی به آن هم راحت 
بود این‌ها را هم باید مد نظر قرار داد یعنی نمی‌شود یک طرفه به قاضی رفت.رشیدی کوچی ادامه 
داد: به نظر من، آن چیزی که می‌تواند حساسیت ایجاد کند، مربوط به تفسیر به رأی‌هایی است که در 
آینده خواهد شد و اقدامات خارج از چارچوب احتمالی؛ چراکه موارد این لایحه گنگ و نامفهوم است 
و خیلی به جزییات اشاره نشده است.این نماینده سابق مجلس درباره سرانجام این لایحه در مجلس 
گفت: شک نکنید در این مجلسی که ما می‌بینیم با توجه به اینکه بخشی از این لایحه به کمیسیون 
فرهنگی و اجتماعی و کمسیون قضایی مربوط می‌شود  و می‌دانیم که این کمیسیون‌ها در دست چه 
جریانی است، این لایحه، به‌ویژه با وجود برخی افراد تندرو، ممکن است به شکل بدتری ارائه شود.وی 
افزود: یعنی از این چیزی هم که دولت داده است بدتر خواهد شد، یک آش شله قلمکاری خواهد شد 
که هرچه  بتوانند قاطی آن می‌کنند. شک ندارم که طرح صیانت نیز با این لایحه ادغام خواهد شد و 

چیزی از آن در می‌آورند که نگرانی‌های امروز ما تثبیت خواهد شد.

معاون اول رئیس جمهور گفت: در برنامه هفتم 
توسعه رشد ۸ درصدی اقتصادی پیش‌بینی 
شده که برای رسیدن به این عدد باید حداقل 

۲ درصد بهره‌وری را ارتقا دهیم.
به گزارش مهر، روز سه‌شنبه ۷ مرداد همایش 
ملی مهارت با حضور محمدرضا عارف معاون 
اول ریاست جمهور، احمد میدری وزیر تعاون، 
کار و رفاه اجتماعی و جمعی از مسئولان در 
مجتمع فرهنگی تلاش وزارت تعاون، کار و رفاه 

اجتماعی برگزار شد.
محمدرضا عارف در این مراسم با اشاره به 
تلاش‌های صورت گرفته در حوزه مهارت آموزی، اظهار کرد: می‌توان از دو جنبه به این نامگذاری‌ها 
توجه کرد که یکی از آنها ارزیابی عملکرد است که طی یک سال آیا احترام به نامگذاری صورت 

گرفته و این بخش ارتقا یافته است؟ جنبه دوم نیز تقدیر از فعالان عرصه‌ها است.
وی افزود: در حوزه فناوری‌های نوظهور در سند ۲۰ ساله باید جایگاه برتر در جنوب غرب آسیا را 
داشته باشیم. برای رسیدن به این جایگاه متخصصان نظری دانشگاه‌ها نمی‌توانند هدایتگر باشند 
و این مسیر بر عهده فناوران است. در دنیای امروز هم سهم دانشمندان کم نیست اما سهم فناوران 
به هیچ وجه قابل مقایسه با دانشمندان نیست و امروز نیاز به همکاری هر دو بخش وجود دارد و 
ما باید در فناوری‌های نوظهور و برجسته از هیچ کشور پیشرفته‌ای عقب نمانیم و باید فناورزان 

میدان داری کنند.
این مسئول دولتی ادامه داد: در انقلاب صنعتی چهارم هستیم که نقش فناوران از دانشمندان 
برجسته‌تر است. اما پیشرفت فناوری هم در برخی بخش‌ها تهدید برای بشر محسوب می‌شود و 

علم باید در راستای استفاده انسانی از آن در تلاش باشد.
وی تصریح کرد: برای انجام برنامه‌های توسعه باید فناوری فراموش نشود. ما ناگزیر هستیم از 
امکانات نوین بهره بگیریم و باید در این مسیر فرهنگ ساری شود و به جوانان آموخته شود سهم 

رشته‌های فناوری هم در خدمت به مردم کمتر از دانش نیست.
معاون اول رئیس جمهور همچنین به بازار کار رشته‌های فناورانه اشاره کرد و افزود: از نظر اقتصادی 
هم یک نیروی فناور بیکار در کشور نداریم و ارقام دریافتی آنها هم مشخص است. به نظر می‌رسد 

آموزش‌های فنی و حرفه‌ای جبران مافات کرده و می‌توانند نقش کلیدی داشته باشند.
عارف ادامه داد: ما در بسیاری حوزه‌ها در وضعیت گذار هستیم و در صنعت از وابستگی به صنعت 
ملی رسیده‌ایم و در همه عرصه‌های آن باید خوداتکا باشیم البته باید با دنیای علمی و فناوری هم 
ارتباط تنگاتنگ داشته باشیم و دانشمندان جوان ما هم در هر بخشی هستند، می‌درخشند و امروز 

هم از منظر تعداد دانشمندان و فناوران در دنیا سهمی بیش از سهم جمعیتی در اختیار داریم.
معاون اول رئیس جمهور عنوان کرد: برقراری ارتباط نزدیک آموزش و پرورش و فنی و حرفه‌ای 
امری ضروری است و با تقسیم کارهای صورت گرفته می‌خواهیم شرایط بهتر پیش رود. همچنین 

فنی و حرفه‌ای باید با دانشگاه نیز ارتباط مناسب داشته باشد.
وی گفت: مشکلاتی هم این آموزش‌ها دارند که امیدواریم با تلاش صورت گرفته از سوی بخش‌های 
متولی رفع شود.آموزش‌های مهارتی دغدغه ۴۰ ساله کشور بوده و در اسناد بالادستی مثل سند 
چشم‌انداز ۲۰ ساله با صراحت درباره اهمیت آموزش‌ها و ارتقای فرهنگ مهارت آموزی آمده است.

وی اظهار کرد: در نامگذاری های سال نیز معمولاً اولویت راهبردی و کلان کشور در چند کلمه 
مشخص می‌شود و در ۱۰ سال گذشته در اغلب آنها تولید مطرح شده و غیر مستقیم به این بخش 

تاکید شده چون تولید نیز باید بر پایه علم و فناوری باشد.
عارف در پایان یادآور شد: درباره سهم آموزش‌ها در بهره‌وری باید گفت در اغلب برنامه‌ها سهمی از 
رشد را به بهره‌وری دادیم و در برنامه هفتم نیز بهره‌وری سهمی حدود ۳۰ درصدی از رشد اقتصادی 
۸ درصدی دارد و باید همه دستگاه‌ها توجه کنند و سهم آموزش‌های مهارت پرور دیده شود که در 
دنیا ۳-۳ درصد بهبود بهره‌وری را ایجاد کرده‌اند. برای رسیدن به رشد ۸ درصدی سهم ۳ درصد 
جهانی را هم در نظر نگیریم برای ۲ درصد هم باید به آموزش‌ها توجه شود و این وظیفه بر عهده 
ستاد مرکزی این فعالیت‌ها است. سازمان فنی و حرفه‌ای نقش و جایگاه خوب خود را پیدا کرده 

و این در حالی است که مسئولیت کار، رفاه و تولید ثروت نقش دارد.

رشیدی کوچی: 

تصمیم در مورد فضای مجازی، شمشیر دو لبه است
عارف:

 ما در بسیاری حوزه‌ها در وضعیت گذار هستیم

      روزنه

رهبر انقلاب در مراسم بزرگداشت شهدای جنگ تحمیلی اخیر:

‌جمهوری اسلامی استحکام بی‌نظیر
 پایه‌های نظام و کشور را به دنیا نشان داد

به مناسبت چهلمین روز شهدای جنگ تحمیلی ۱۲ روزه رژیم صهیونیستی برضد ملت 
ایران، روز گذشته مراسم بزرگداشت این شهدا از طرف رهبر انقلاب اسلامی در حسینیه 
امام خمینی)ره( و با حضور خانواده‌های شهدا و قشرهای مختلف مردم و همچنین با حضور 

جمعی از مسئولان برگزار شد.
رهبر معظم انقلاب اسلامی در این مراسم در سخنانی، این جنگ را موجب بروز اراده و قدرت 
جمهوری اسلامی و به رخ کشیدن استحکام بی‌نظیر پایه‌های آن خواندند و با تأکید بر اینکه 
علت اصلی دشمنی‌ها، مخالفت بدخواهان با ایمان، دانش و اتحاد ملت ایران است، گفتند: 
ملت ما به توفیق الهی راه تقویت ایمان و گسترش دانش‌های گوناگون را رها نخواهد کرد و به 

کوری دشمن خواهیم توانست ایران را به اوج ترقی و افتخار برسانیم.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تسلیت مجدد به بازماندگان سرداران نظامی، دانشمندان و مردم 
عزیزی که در جنگ اخیر به شهادت رسیدند، خاطرنشان کردند: ملت ایران علاوه بر افتخارات 
بزرگی که در این ۱۲ روز کسب کرد و امروز همه دنیا به آن اعتراف می‌کنند، توانست قدرت، 
استقامت، عزم، و اراده و دست‌پِرُ خود را به دنیا نشان دهد به طوری که همه قدرت جمهوری 

اسلامی را از نزدیک احساس کردند.
ایشان، تبلور استحکام بی‌نظیر پایه‌های جمهوری اسامی را از دیگر امتیازات جنگ اخیر 
دانستند و افزودند: این حوادث برای ما بی‌‌سابقه نبود و جمهوری اسامی در طول ۴۶ سال 
گذشته علاوه بر جنگ تحمیلی هشت‌ساله، بارها در مقابل حوادثی همچون کودتا، فتنه‌‌های 
گوناگون نظامی، سیاسی و امنیتی و وادار کردن افراد سست‌عنصر به اقدام در مقابل ملت قرار 

گرفته و همه توطئه‌های دشمن را خنثی کرده بود.
رهبر انقلاب، بنای جمهوری اسلامی را بر دو پایه »دین« و »دانش« خواندند و گفتند: مردم 
و جوانان ایران با تکیه بر این دو پایه دشمن را در میدان‌های مختلف به عقب‌نشینی وادار 

کردند و از این پس نیز همین‌گونه عمل خواهند کرد.
ایشان علت اصلی مخالفت استکبار جهانی و در رأس آن آمریکای جنایتکار با جمهوری اسلامی 
را دین و دانش و اتحاد ایرانیان زیر سایه قرآن و اسام دانستند و گفتند: آنچه آنها به عنوان 
هسته‌ای، غنی‌سازی و حقوق بشر مطرح می‌کنند بهانه است و علت اصلی ناراحتی و مخالفت 
آنها به میدان آمدن سخن نو و توانایی‌های جمهوری اسلامی در عرصه‌های گوناگون علمی و 

دانش‌های انسانی، فنی و دینی است.
حضرت آیت‌الله خامنه‌ای با تأکید بر اینکه ملت ایران به توفیق الهی دین و دانش خود را رها 
نخواهد کرد، افزودند: ما در راه تقویت دین و گسترش و تعمیق دانش‌های گوناگون خود قدم‌های 
بلندی برخواهیم داشت و به کوری دشمن خواهیم توانست ایران را به اوج ترقی و افتخار برسانیم.

در این مراسم، چند تن از قاریان قرآن به تلاوت آیاتی از کلام‌الله مجید پرداختند و حجت 
الاسلام رفیعی نیز در سخنانی با استناد به خطبه ۱۸۲ نهج البلاغه به ویژگی‌های شهدای جنگ 

صفین اشاره کرد و این ویژگی‌ها را منطبق با شهدای جنگ تحمیلی ۱۲ روزه اخیر دانست.
استوار بودن در مسیر، حرکت در راه حق، تلاوت قرآن و عمل به آن، اقامه واجبات، احیای 
سنت‌های الهی، مقابله با بدعت‌ها، حضور در جهاد و تبعیت از رهبری، هشت ویژگی بود که 
حجت الاسلام رفیعی به آنها اشاره کرد و گفت: بر اساس تصریح قرآن، ایمان و توکل، دو عامل 
اصلی نصرت الهی است که این دو عنصر در جنگ تحمیلی ۱۲ روزه کاملًا مشهود و زمینه‌ساز 

ایستادگی و پیروزی ملت ایران بود.
در این مراسم همچنین آقای محمدرضا بذری اشعاری در تجلیل از حماسه‌آفرینی شهدای 

جنگ با دشمن صهیونیستی قرائت کرد و به مرثیه‌سرایی در مصائب آل‌الله پرداخت.

مشاور فرمانده سپاه: 

آماده بستن تنگه هرمز هستیم
مشاور فرمانده کل سپاه گفت: ایران از ظرفیت‌های متعدد و راهبردی برخوردار است و برای 

هر سناریویی، تمهیدات لازم را پیش‌بینی کرده است.
به گزارش اقتصاد آنلاین، سردار احمد وحیدی مشاور فرمانده کل سپاه، با اشاره به راهپیمایی‌های 
پرشور مردم قهرمان یمن در حمایت از ملت مظلوم فلسطین، اظهار داشت: ملت یمن نمونه‌ای 

بی‌نظیر از امتی مقتدر، وفادار و پایبند به ارزش‌های انقلاب اسلامی هستند.
سردار وحیدی با بیان اینکه مُهر بزرگ افتخار بر سینه یمنی‌هاست، عنوان کرد: یمنی‌ها 
ثابت کردند که مدافعان سرسخت حق بوده و در برابر ظلم و تجاوز آمریکا، انگلیس و رژیم 
صهیونیستی با عزت و سربلندی ایستاده‌اند. ما به این ملت شجاع و قهرمان افتخار می‌کنیم.

مشاور فرمانده کل سپاه همچنین درباره احتمال انسداد تنگه هرمز در صورت شرارت دشمنان، 
گفت: ایران از ظرفیت‌های متعدد و راهبردی برخوردار است و برای هر سناریویی، تمهیدات 
لازم را پیش‌بینی کرده است؛ همه این ظرفیت‌ها در زمان مناسب مورد استفاده قرار خواهند 

گرفت. ما آماده‌ایم تا متناسب با شرایط، اقدامات ضروری را انجام دهیم.

نمایندگان از پاسخ‌های صالحی قانع نشدند

کارت زرد مجلس به وزیر ارشاد
نمایندگان مجلس در جریان رسیدگی به سؤال نماینده کبودرآهنگ از وزیر فرهنگ و ارشاد 

اسلامی از پاسخ‌های این عضو کابینه قانع نشدند.
به گزارش آنا، نمایندگان در نشست علنی روز)سه شنبه، ۷ مرداد ماه( مجلس شورای اسلامی که 
با موضوعی نظارتی آغاز شد، در جریان رسیدگی به سؤال فتح الله توسلی نماینده کبودرآهنگ 
و بهار از سیدعباس صالحی وزیر فرهنگ و ارشاد اسلامی، بعد از اینکه این نماینده از پاسخ‌های 
وی قانع نشد، در جریان رأی گیری با ۱۱۹ رأی موافق، ۱۱۹ رأی مخالف و ۸ رأی ممتنع از 

مجموع ۲۴۷ نماینده حاضر در جلسه، از پاسخ‌های وزیر قانع نشدند.
احمد راستینه با اشاره به روند بررسی سؤال نماینده کبودرآهنگ از وزیر فرهنگ در کمیسیون 
فرهنگی، گفت: این سؤال با امضای ۳۵ نفر از نمایندگان به کمیسیون فرهنگی برای بررسی 

ارجاع شد.
سخنگوی کمیسیون فرهنگی مجلس در ادامه با بیان اینکه این سؤال در کمیسیون، ملی 
تشخیص داده شد، به اهم موضوعات آن اشاره کرد و گفت: بی توجهی و ترک فعل در خصوص 
وظایف اصلی وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی، بی توجهی به تعهدات وزارتخانه در قبال مناطق 
مختلف کشور و توزیع ناعادلانه امکانات و همچنین انتصابات خاص در این وزارتخانه از جمله 
سؤالاتی بود که فتح الله توسلی به نمایندگی از ۳۵ نفر از نمایندگان مطرح کرد و در نهایت 
بعد از عدم اقناع نماینده سؤال کننده در جلسه کمیسیون از پاسخ های وزیر، گزارش این 

سؤال برای رسیدگی به صحن علنی ارسال شد.
حمیدرضا گودرزی نماینده مردم الیگودرز در تذکری در جریان این دستور، تأکید کرد از 
آنجایی که صرفا وزارت فرهنگ و ارشاد اسلامی در کشور مسئول امورات فرهنگی نیست، باید 
از سایر دستگاه های مربوطه نیز در این خصوص سؤال شود ضمن اینکه در حال حاضر مهم 
ترین موضوع بعد از جنگ باید رسیدگی به ناترازی ها و کمک به دولت در این خصوص باشد.

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح:

برای مقابله با شرارت احتمالی دشمنان 
کاملًا آمادگی داریم

رئیس ستاد کل نیروهای مسلح گفت: ما به هیچ وجه به قول و تعهد آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها 
اعتمادی نداشته و برای مقابله قاطع با شرارت احتمالی مجدد آن‌ها کاملًا آمادگی داریم.

به گزارش ایسنا، سرلشکر صابرزاده وزیر دفاع جمهوری تاجیکستان در گفت وگوی تلفنی با 
امیر سرلشکر موسوی رئیس ستاد کل نیروهای مسلح  ضمن تبریک و آرزوی موفقیت برای 
سرلشکر موسوی به عنوان رئیس جدید ستاد کل نیروهای مسلح، گفت: شهادت سردار شهید 
سپهبد باقری و دیگر فرماندهان نیروهای مسلح و همچنین مردم بی‌گناه ایران برای دولت، مردم 
و نیروهای مسلح جمهوری تاجیکستان غم بزرگی به شمار می‌آید و مراتب همدردی ما را در 
غم از دست دادن این عزیزان پذیرا باشید.وزیر دفاع تاجیکستان با تاکید بر اشتراکات عمیق 
فرهنگی، زبانی و تاریخی دو کشور، روابط تاجیکستان و ایران را بر مبنای برادری عنوان کرد و 
افزود:  دولت و مردم جمهوری تاجیکستان، مردم کشور ایران را دوست  خود می‌دانند و آنها 
را به عنوان یک برادر واقعی قبول دارند.سرلشکر موسوی نیز در این گفت‌وگو از حمایت‌های 
جمهوری  تاجیکستان از ایران در جنگ تحمیلی ۱۲ روزه  تشکر کرد و افزود: سردار شهید 
سپهبد باقری همواره اهتمام و عنایت ویژه‌ای به جمهوری تاجیکستان داشته است و بر  توسعه 
و روابط دوجانبه بین نیروهای مسلح ایران وتاجیکستان تاکید داشتند و در این مسیر قدم‌های 
مثبت و تاثیرگذاری برداشته شده است و بنده هم این مسیر را ادامه خواهم داد. سرلشکر 
موسوی در ادامه ضمن گزارش از روند جنگ تحمیلی۱۲ روزه امریکا و رژیم صهیونیستی با 
ایران، خاطر نشان کرد: با این جنایت بی‌شرمانه دشمن به دنیا ثابت شد با وجود اینکه آمریکا 
و رژیم کودک‌کش صهیونیستی به هیچ اصل و هنجار بین‌المللی پایبند نبوده و با تمام توان 
خود ۱۲ روز با نیروهای مسلح ایران جنگیدند، لکن به اهداف خود نرسیده و ضربات سنگینی 
هم دریافت کردند و به همین دلیل درخواست آتش‌بس نموده تا رژیم صهیونیستی را نجات 
دهند.وی در پایان گفت: ما به هیچ وجه به قول و تعهد آمریکایی‌ها و صهیونیست‌ها اعتمادی 

نداریم و برای مقابله قاطع با شرارت احتمالی مجدد آن‌ها کاملًا آمادگی داریم.

      خبر

یک تحلیل‌گر حوزه سیاست خارجی گفت: ما باید تلاش 
کنیم که مکانیزم ماشه فعال نشود اما نه به هر قیمتی. 
مثلا اگر بگویند موشک‌ها را تغییر دهد و تغییراتی در 
بحث‌های دفاعی ایجاد شود تا مکانیسم ماشه فعال 
نشود، اشتباه است. از سوی دیگر، فعال شدن مکانیزم 
چیز عجیبی نیست. زیرا من معتقدم تحریم‌های آمریکا 
به مراتب گسترده‌تر و مؤثرتر از تحریم‌های سازمان ملل 
است. وقتی کشورها تحریم‌های آمریکا را اجرا می‌کنند، 
ناخواسته است و به خاطر ترس از جرایم آمریکا، مجبور 
به اجرا هستند، تحریم‌های سازمان ملل چیزی بیشتر 

از آن نیست.
به گزارش ایلنا، امیرعلی ابوالفتح کارشناس ارشد روابط بین‌الملل 
در رابطه با شروط اروپایی‌ها برای تمدید زمان فعال‌سازی مکانیسم 
ماشه و پاسخ احتمالی ایران به این درخواست‌ها تصریح کرد: برای 
من سؤال است. اگر ایران بتواند اجرا کند که مسئله‌ای ندارد. به 
عنوان مثال، می‌توانند بگویند که ایران با آژانس همکاری داشته 
باشد اما اگر بخواهند ایران غنی‌سازی صفر را بپذیرد، این موضوع 

قابل قبول نیست.
این کارشناس حوزه سیاست خارجی گفت: همچنین، اگر 
بخواهند ایران حرف مکرون را اجرایی‌ کنند که در مذاکرات 
درباره موشک‌ها صحبت شود، ایران این موضوع را نمی‌پذیرد و 

بنابراین تعلیق فعال‌سازی مکانیسم را تمدید نمی‌کنند. 
ابولفتح عنوان کرد: اروپایی‌ها به طور کلی گفتند که ایران باید 
قوانین را رعایت کنند. کدام قوانین؟ مصداق‌های آن چیست؟ اگر 
قابل اجرا باشد، ایران انجام می‌دهد، اما اگر قابل اجرا نباشد، انجام 
نمی‌دهد. واقعاً برای خود من سوال که چه قوانینی مدنظر است.

آب از سر ایران گذشته است � 
وی در پاسخ به این سوال که  آیا آمریکا از اروپا به عنوان ابزاری برای 
بازگشت ایران به میز مذاکرات استفاده می‌کند، عنوان کرد: اگر غیر 
از این بود جای تعجب داشت. آمریکا به وضوح از اروپا به عنوان 
ابزار استفاده می‌کند، آمریکا  از همه به عنوان ابزار بهره می‌برد.

ابوالفتح یادآور شد: در این میان ما باید تلاش کنیم که مکانیزم 
فعال نشود اما نه به هر قیمتی. مثلا اگر بگویند سیاست خود در 
قبال موشک‌ها را تغییر دهید  و تغییراتی در بحث‌های دفاعی 

ایجاد کنید تا مکانیسم ماشه فعال نشود، اشتباه است. 
وی عنوان کرد: از سوی دیگر، فعال شدن مکانیزم چیز عجیبی 
نیست. زیرا من معتقدم تحریم‌های  آمریکا به مراتب گسترده‌تر و 
مؤثرتر از تحریم‌های سازمان ملل است. وقتی کشورها تحریم‌های 
آمریکا را اجرا می‌کنند، ناخواسته و به خاطر ترس از آمریکا، 
مجبور به اجرا هستند و  تحریم‌های سازمان ملل چیزی بیشتر 

از آن نیست.
ابوالفتح ادامه داد: از این جهت، فعال شدن مکانیسم ماشه خیلی 
هم خطرناک نیست. حتی رفتن زیر فصل هفت منشور ملل متحد 

یا رفتن زیر بند ۴۲ منشور ملل متحد نیز چیز عجیبی نیست.
وی با بیان اینکه به قول معروف، آب از سر  ایران گذشته است، 
گفت: آمریکا و اسرائیل بدون مجوز سازمان ملل به ایران حمله 
کردند، پس از این هم این کار را تکرار خواهند کرد،‌ بنابراین نباید 

در این مورد  بیش از حد ترس داشت. 
مسئله اجماع جهانی از مباحث  فانتزی در  � 

روابط بین‌المللی است
 این تحلیل‌گر مسائل بین‌الملل در رابطه با این نکته که گفته 
می‌شود اگر مکانیسم  فعال شود اجماع جهانی  علیه ایران اتفاق 
می‌افتد، بیان کرد: آمریکا به اجماع کسی توجه نمی‌کند. مگر 

وقتی آمریکا بخواهد کاری انجام دهد به دنبال اجماع می‌رود؟
وی افزود: در دهه‌های ۶۰، ۷۰ و ۸۰ میلادی، آمریکایی‌ها برای 
اجماع جهانی ارزش قائل بودند و می‌توانستند به راحتی اجماع 
جهانی را به دست آورند. اما اکنون، در قرن بیست و یکم و در 

دهه سوم این قرن، اجماع دیگر معنی ندارد. 
ابوالفتح یادآور شد: آمریکا این همه تعرفه وضع می‌کند و ‌می‌گوید 
کانادا را  ضمیمه کشور می‌کنم و آن بلاها را سر غزه می‌آورند، 
ولی دنبال اجماع نیست. مگر  وقتی اجماع نباشد، کاری انجام 

نمی‌دهند؟ 
وی با طرح این پرسش که  آیا اجماعی بود که به ایران حمله 
کنند، گفت: چهار کشور آفریقایی یا آمریکای لاتین ممکن است 
موافق یا مخالف باشند، اما آمریکا که نمی‌ایستد، به شورای امنیت 
زنگ بزند و بگوید: »آقای شورای امنیت، اجازه می‌دهید به ایران 
حمله کنم؟«  و اگر اجماعی نباشد، بعد بگویند »نه، ما حمله 

نمی‌کنیم.« اصلًا اینگونه نیست.
این کارشناس حوزه سیاست خارجی تاکید کرد: این مسئله  اجماع 
از مباحث  فانتزی در روابط بین‌المللی است،  مثلا آمریکا سفارتش 
را از  تل‌آویو به بیت‌المقدس منتقل کرد،  اجماعی وجود داشت؟  

شش کشور در دنیا آن را محکوم کردند، اما تغییری رخ نداد. 
سفر نماینگان آژانس به تهران یک حرکت رو  � 

به جلو است
ابوالفتح درباره سفر معاون آژانس بین‌المللی انرژی اتمی به تهران 
و آینده روابط ایران و آژانس بیان کرد: در مقایسه با فضای بسیار 
متشنج ایران و آژانس بعد از جنگ ۱۲ روزه،  این یک حرکت رو 
به جلو است. یعنی زمانی که جنگ تمام شد، اصلًا نمی‌شد اسم 
آژانس را آورد و اگر کسی می‌گفت به عنوان جاسوس شناخته 

می‌شد و برخی می‌خواستند اعدامش کنند.
وی افزود: با این حال روابط ایران و آژانس به زمان پیش از جنگ 
هم بازنمی‌گردد که فقط برای بازدید بیایند. نمایندگان آژانس 

می‌آیند  تا درباره آینده و نحوه بازرسی‌ها بحث کنند.
این کارشناس حوزه سیاست خارجی با بیان اینکه  اکنون 
آمریکایی‌ها ادعا ما همه تجهیزات را نابود کرده‌ایم،  گفت: با 
فرض پذیرش این ادعا دیگر چه چیزی برای  بازدید مانده است؟ 
مثلًا از فوردو  می‌خواهند بازدید کنند؟ آن هم در حالی که ترامپ 
ادعا می‌کند فوردو  زیر کوهی از خاک  دفن شده است. بنابراین، 
به نسبت روزهای بعد از جنگ، رو به جلو هستیم، اما همچنان 

فاصله زیادی تا وضعیت روابط  پیش از جنگ داریم. 
مذاکره با اروپا  هیچ گره‌ای از ما باز نمی‌کند � 

وی با تاکید بر این نکته که  مذاکره با اروپا هیچ فایده‌ای ندارد، 
تصریح کرد: مذاکره با اروپا تا زمانی که آمریکا نخواهد، فایده 
چندانی ندارد و  هیچ گره‌ای از ما باز نمی‌کند. اروپا نه بضاعتش 
را دارد، نه توانش را و نه اراده‌اش را که بر اراده آمریکا اثر بگذارد.

ابوالفتح عنوان کرد: حتی اگر اروپا به توافق ۱۰۰ درصدی هم 
برسد، تا وقتی که آمریکا نخواهد، کاری انجام نخواهد شد. در مورد 
آمریکا هم نتانیاهو گفته است که من با توافقی بین ایران و آمریکا 
موافقت می‌کنم که غنی‌سازی صفر باشد و برد موشک‌های ایران 
به ۳۰۰ مایل برسد و ایران از نیروهای نیابتی‌اش حمایت نکند.

این کارشناس حوزه سیاست خارجی تصریح کرد: این سه شرط 
تقریباً غیرممکن است. اگر اولی و سومی امکان‌پذیر باشد، که آن 
هم نیست، دومی چیزی است که اصلًا ایران نمی‌پذیرد،  اگر از 
ایران بخواهند برد  موشک‌هایش را به  ۳۰۰ مایل  کاهش دهد یا  
موشک‌هایش را از بین ببرد، تسلیم بی‌قید و شرط است اما مسئله 

این است که ایران تسلیم بی‌قید و شرط نمی‌شود.
ابوالفتح با بیان اینکه تسلیم بی‌قید و شرط ایران محال است، 
گفت: بنابراین اسرائیل همچنان کارشکنی می‌کند و جلوی توافق 
بین ایران و آمریکا را می‌گیرد، چون به آن چیزی که می‌خواهد 

دست پیدا نمی‌کند. 
به رسمیت شناختن فلسطین از سوی فرانسه  � 

حرکتی خوب ولی بی‌فایده‌
وی در پاسخ به این  سوال که اگر اروپا نمی‌تواند بر آمریکا تأثیر بگذار 
اینکه فرانسه اکنون در جریان مسئله غزه می‌خواهد فلسطین 
را به رسمیت بشناسد چه تاثیری در صحنه جهانی دارد، گفت: 
پاسخ شما را ترامپ داد و گفت این امانوئل آدم خوبی است ولی 

چه کاره‌ است؟   
ابوالفتح یادآور شد: مگر با به  رسمیت شناختن نمایشی فلسطین 
تغییری حاصل می‌شود؟  وقتی آمریکا سفارتش را از تل‌آویو 
به بیت‌المقدس منتقل کرد، همه تبعیت نکردند. این اقدام 
فرانسه، درست است و حرکتی  در مسیر احقاق حقوق فلسطین 
خواهد بود، اما آیا به رسمیت شناختن یا نشناختن فلسطین 

تأثیری دارد؟
وی ادامه داد: اکنون صد کشور به رسمیت شناختن فلسطین را 
اعلام کرده‌اند، یکی هم فرانسه باشد ولی مگر   چه اتفاقی می‌افتد؟ 
آیا اسرائیل می‌گوید: »باشه، حالا آقای مکرون چون شما گفتید، 
من به رسمیت می‌شناسم؟«، این چنین نیست و  اسرائیلی‌ها 

کرانه باختری را هم خاک رژیم صهیونیستی می‌دانند.
این کارشناس حوزه سیاست خارجی یادآور شد: پس از این 
اظهارات مکرون ترامپ گفت که این مکرون حرف‌های زیاد زده 
و می‌زند، ولی خودش گفته آدم خوبی است. معنایش این است 
که تو چه کاره‌ هستی که به رسمیت بشناسی یا نشناسی؟ در 
هر صورت، آمریکا مدعی است که من باید به رسمیت بشناسم و  

حرفش این بود که خیلی رک و بدون پرده‌پوشی صحبت کرد.

ابوالفتح:

باید تلاش کنیم مکانیزم ماشه فعال نشود اما نه به هر قیمتی
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روزنامه صبح ایران نفت   و  انرژی

    خبر

 سخنگوی کمیسیون انرژی مجلس شورای 
اسامی از ارائه گزارش توسط معاونان 
وزیران نفت و نیرو برای بررسی عملکرد 
دستگاه‌های اجرایی در رفع ناترازی انرژی 
خبر داد و گفت: طبق گزارش این مسوولان 
تشکیل سازمان بهینه‌سازی و مدیریت 

راهبردی انرژی ضروری است.
 سیداسماعیل حسینی در تشریح جلسه 
کمیسیون انرژی مجلس شورای اسلامی به 
خبرنگاران گفت: در جلسه امروز موضوع بررسی 
برنامه‌ها، اقدامات و عملکرد دستگاه‌های اجرایی 
برای رفع ناترازی انرژی به ویژه در تابستان جاری 

بحث و بررسی شد.
سخنگوی کمیسیون انرژی مجلس شورای 
اسامی افزود: بنابر گزارش معاون وزیر نیرو، 
در چهار ماهه ابتدای سال ۱۴۰۴ نسبت به سال 
۱۴۰۳، تولید برق حرارتی ۵ درصد و تجدیدپذیر 
بادی و خورشیدی حدود ۷۰ درصد افزایش 
داشته است. ولی متأسفانه تولید نیروگاه‌های 
برقآبی به دلیل کاهش ذخائر آب سدهای 
نیروگاهی، حدود ۵۰ درصد کاهش داشته است.

حسینی با بیان اینکه طبق گزارش معاون 
وزیر نیرو، تقاضای مصرف برق در چهار ماهه 
ابتدای امسال در مقایسه با سال گذشته حدود 
۳ درصد کاهش داشته است، تصریح کرد این 
رقم به حدود ۷۶ هزار مگاوات رسیده است که 

عمده این کاهش نیاز مصرف، به دلیل اقدامات 
عملیاتی بوده است که وزارت نیرو در حوزه 
مدیریت مصرف برق در دوره اوج بار امسال 
انجام داده است. با این وجود هم اکنون حدود 
۱۴ هزار مگاوات ناترازی در حوزه برق داریم که 
آن را با خاموشی‌های برنامه ریزی شده مدیریت 

می‌کنند.
وی درباره گزارش محمدصادق عظیمی فر 
مدیرعامل شرکت پالایش و پخش فرآورده‌های 
نفتی در این نشست گفت: معاون وزیرنفت و 
مدیرعامل شرکت پالایش و پخش فرآورده‌های 

نفتی ایران، گزارشی از میزان تولید روزانه انواع 
سوخت و نیز مصارف و میزان ذخیره سازی آنها 
ارائه داد. در این گزارش آمده که در چهار ماهه 
اول امسال، روزانه حدود ۵ میلیون لیتر مصرف 
نفت گاز کاهش یافته که عمده آن با اقداماتی 
که در حوزه جلوگیری از قاچاق سوخت انجام 
داده‌اند، حاصل شده است. هم اکنون مصرف 
روزانه بنزین در کشور حدود ۱۳۰ میلیون لیتر 
در روز است که نسبت به سال قبل حدود ۷ 

درصد افزایش یافته است.
وی با بیان اینکه طبق گزارش معاون وزیر نفت، 

طرح تصفیه فاضلاب پالایشگاه‌ها و استفاده از 
پساب آن ها و نیز استفاده از آب دریا برای مصارف 
پالایشگاهی در دستور کار است، گفت: با این کار 
حجم آب مورد نیاز پالایشگاه‌ها از طریق شبکه 

آب و فاضلاب کشور، کاهش می‌یابد.
سخنگوی کمیسیون انرژی مجلس شورای 
اسامی با بیان اینکه مطابق گزارش‌های ارائه 
شده تولید انرژی در کشور مناسب است ولی 
عدم بهینه سازی سبب ایجاد ناترازی شده 
است، تصریح کرد: بنابر گزارش معاونین وزرا 
در کمیسیون انرژی، باید هرچه سریعتر سازمان 
بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی طبق 
قانون برنامه هفتم و زیر نظر رئیس جمهوری 
تشکیل شود. چرا که رئیس جمهور در تاریخ ۴ 
مرداد ۱۴۰۴ دستور تشکیل مقدمات»سازمان 
بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی« و تدوین 

اساسنامه آن را صادر کرد.
نماینده مردم شیراز در مجلس شورای اسلامی 
با تاکید بر موضوع بهینه سازی مصرف انرژی، 
خاطرنشان کرد: هم اکنون مصرف انرژی 
سیستم سرمایشی در کشور حدود ۳۵ هزار 
مگاوات است که با صرفه‌جویی در این حوزه و 
جایگزینی تجهیزات کم مصرف بجای پرمصرف 
ها، می‌توان حدود ۱۵ هزار مگاوات صرفه‌جویی 
کرد که معادل تولید برق بیش از ۱۵ نیروگاه 

شبیه نیروگاه اتمی بوشهر است.

سخنگوی کمیسیون انرژی مجلس:

تشکیل سازمان بهینه‌سازی و مدیریت راهبردی انرژی ضروری است

راه‌اندازی ۷۱۱ مگاوات نیروگاه حرارتی جدید در یک ماه اخیر
 معاون برنامه‌ریزی و توسعه مدیریت شرکت برق حرارتی گفت که در 
یک ماه اخیر واحد گازی جدید نیروگاه‌های خرم‌آباد و نکا و واحد بخار 
سیکل‌ترکیبی نیروگاه رودشور در مجموع به ظرفیت ۷۱۱ مگاوات به 

شبکه برق کشور متصل شده است.
 حامد صیرفیان‌پور با اشاره به اینکه حدود ۹۳ درصد تولید برق کشور بر 
عهده نیروگاه‌های حرارتی است، افزود: در سال گذشته در مجموع ۳۹۷ 
میلیارد کیلووات ساعت انرژی در کل نیروگاه‌های کشور تولید شد که ۳۶۹ 
میلیارد کیلووات ساعت آن متعلق به واحدهای حرارتی بود.وی ادامه داد: 
ظرفیت منصوبه نیروگاه‌های حرارتی کشور با بهره‌برداری از پروژه‌های 
جدید به ۷۷ هزار و ۵۰۰ مگاوات رسیده که در قالب ۶۶۳ واحد نیروگاهی 

در ۱۴۹ نیروگاه بزرگ خصوصی و دولتی فعال هستند.معاون برنامه ریزی 
و توسعه شرکت برق حرارتی با اشاره به افتتاح سومین واحد گازی نیروگاه 
شهید سلیمی نکا در اواخر تیرماه، اضافه‌کرد: این پروژه ۱۸۳ مگاواتی 
در مدت زمان چهار ماه و ۱۰ روز توانسته است حدنصاب جدیدی در 
زمینه نصب و راه‌اندازی واحدهای گازی به ثبت برساند که بخشی از این 
رکوردشکنی در دوران جنگ ۱۲ روزه انجام شده است.وی به راه‌اندازی 
نهایی واحد سوم گازی نیروگاه خرم‌آباد در دوران جنگ ۱۲ روزه تحمیلی 
اشاره کرد و گفت: در این پروژه نیز رکورد ۶ ماهه نصب و راه‌اندازی واحد 
جدید نیروگاهی به ثبت رسیده بود که در کمتر از یک ماه با تلاش فعالان 

صنعت برق این حد نصاب در پروژه نکا به حدود چهارماه کاهش یافت.

‌مرکز ملی پایش و کنترل مصرف برق 
در کمتر از دو ماه راه‌اندازی شد

 مدیرعامل شرکت تولید، انتقال وتوزیع نیروی برق )توانیر( از راه‌اندازی مرکز 
ملی پایش و کنترل مصرف برق در مدت کمتر از دو ماه خبر داد و گفت: 
این اقدام در راستای دستور وزیر نیرو برای مدیریت هم‌زمان تولید و مصرف 
برق صورت گرفته است. مصطفی رجبی مشهدی در آیین افتتاح مرکز ملی 
پایش و کنترل مصرف برق با اشاره به دستاوردهای این مرکز ادامه داد: بر 
اساس دستور وزیر نیرو مبنی بر مدیریت توأمان مصرف و تولید، این مرکز با 
سازماندهی سریع و مؤثر در مدت زمانی کمتر از پیش‌بینی‌ها آماده بهره‌برداری 
شد.وی افزود: یکی از مهم‌ترین بخش‌های این مرکز، سامانه‌ای به نام سامانه 
نور است که با هدف مدیریت هوشمند مصارف برق در سطح توزیع طراحی 
شده و به‌صورت رسمی راه‌اندازی می‌شود.رجبی مشهدی مدیر عامل شرکت 
توانیر خاطرنشان کرد: در این سامانه، آخرین دستاوردهای فنی و مدیریتی 
برای پایش و کنترل مصرف به‌کار گرفته شده و این اقدام گامی مهم در 

جهت هوشمندسازی زیرساخت‌های صنعت برق کشور محسوب می‌شود.

معاون وزیر صمت مطرح کرد:

جهش فناورانه برای ارتقای جایگاه ایران 
در زنجیره صنعت آب

 رئیس هیأت عامل سازمان گسترش و نوسازی صنایع ایران )ایدرو( گفت: 
راه‌اندازی طرح ممبران تصفیه آب، یک جهش فناورانه برای ارتقای جایگاه 

ایران در زنجیره صنعت آب است.
 فرشاد مقیمی   با تاکید بر اهمیت امنیت آبی و ضرورت استفاده از ظرفیت‌های 
دانش‌بنیان کشور در حوزه تصفیه آب گفت: در سال‌های اخیر بحران کم‌آبی 
به یکی از جدی‌ترین چالش‌های استان های مختلف کشور بدل شده و کاهش 
بارندگی، افت سطح آب‌های زیرزمینی و افزایش شوری آب، نه تنها کشاورزی، 
بلکه بسیاری از فعالیت‌های صنعتی و حتی زندگی مردم را تحت تاثیر قرار داده 
است.وی افزود: در چنین شرایطی، توجه به فناوری‌های نوین تصفیه و بازیافت 
منابع آبی آلوده، مانند اسمز معکوس )RO(، از اهمیت راهبردی برخوردار است.

مقیمی با اشاره به اینکه طرح تولید ممبران‌های تصفیه آب با سرمایه‌گذاری 
سازمان گسترش و مشارکت ۷۵ درصدی بخش خصوصی در استان ایلام در 
مراحل پایانی است ، تصریح کرد: این طرح نشان‌دهنده همکاری موفق دولت 
و بخش خصوصی و الگویی مناسب برای مدیریت هوشمند بحران آب و توسعه 
اقتصاد دانش‌بنیان کشور خواهد بود.معاون وزیر صمت این اقدام را گامی در 
راستای تحقق سیاست‌های دولت سیزدهم در توسعه فناوری بومی و کاهش 
وابستگی عنوان کرد و گفت: ایلام می‌تواند به قطب فناوری‌های نوین آب در 
کشور تبدیل شود.طرح تولید فیلترهای تصفیه آب ممبران با هدف تولید ۱۵۰ 
هزار ممبران صنعتی در سال و با سرمایه‌گذاری بیش از ۱۰ میلیون یورو و 
۱۸۰ میلیارد تومان در مرحله تکمیلی است و امسال به بهره برداری می رسد. 
ممبران‌های تولیدی در این طرح در صنایع شیرین‌سازی آب، تصفیه‌خانه‌های 
شهری و صنعتی، نیروگاه‌ها و کارخانه‌های بزرگ کاربرد داشته و زمینه‌ساز 

صرفه‌جویی ارزی، اشتغال‌زایی و صادرات به کشورهای منطقه خواهند بود.

كارت هوشمند سوخت ، 

فاطمه علی پور با کد ملی ۲۴۵۰۳۱۹۳۸۷ فرزند حجت اله در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

الهام ندیمی با کد ملی ۰۶۸۲۴۴۴۰۴۹ فرزند قربان در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۰۸ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
 کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور

 کارت عابر بانک, کارت هوشمند خودرو, سایر مدارک ، 

علی نوروزنیا با کد ملی ۴۵۳۹۸۹۳۰۰۹ فرزند علی اکبر خودرو تیوولی رنگ 
نقره ای مدل ۱۳۹۵-۲۰۱۶ شماره پلاک ۹۹ ایران۱۷۹ی۳۱ شماره شاسی ۰ 
شماره موتور ۰ سند به نام ثنا صالحی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۲۳ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

سمیه سعیدمرادی با کد ملی ۳۷۸۲۵۱۶۹۳۱ فرزند علی در تاریخ 
۱۴۰۳/۱۰/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

زیبا خاکی زهی مرگوک با کد ملی ۳۷۰۰۱۱۳۰۹۹ فرزند ابراهیم در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۳۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

سرمایه گذاری توسعه و ساختمانی برج آوران با شناسه ملی ۱۰۱۰۱۹۱۵۷۴۷ 
خودرو سمند رنگ سفید مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ایران ۱۱- ۴۶۳ی۶۸ شماره 
شاسی naac۹۱cexjf۳۹۳۴۰۲ شماره موتور ۱۲۴k۱۲۵۷۳۹۰ سند به نام 
سرمایه گذاری توسعه و ساختمانی برج آوران در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو, پلاک خودرو ، 

مهدی ظفرقندی با کد ملی ۰۴۱۰۴۹۷۰۳۷ فرزند عبدالعظیم خودرو اریسان 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۸۵م۱۴۱ ایران ۲۱ شماره شاسی 
Naab۶۶pe۱Gv۶۶۱۱۹۶ شماره موتور ۱۱۸j۰۰۲۷۱۹۷ سند به نام مهدی 
ظفرقندی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 كارت هوشمند سوخت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش, کارت خودرو
 کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ، 

محسن عیسی زاده با کد ملی ۰۶۳۹۷۸۹۴۷۱ فرزند حمید خودرو پژو ۲۰۶ 
رنگ خاکستری متالیک مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ۹۹ایران۲۲۹و۳۹ شماره 
شاسی ۱۰۸۶۳۸۴۷ شماره موتور ۱۳۰۸۵۰۴۸۰۳۱ سند به نام محسن 
عیسی زاده در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۱۸ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

برگ سبز خودرو ، 

پویا حاجی بابایی نجف آبادی با کد ملی ۱۰۸۰۱۰۷۸۷۸ فرزند علیرضا خودرو 
سراتو رنگ مشکی روغنی مدل ۲۰۱۰ شماره پلاک ۵۳ایران۴۳۳ن۵۶ شماره 
 G۴KDAH۵۷۴۱۴۵ شماره موتور KNAFU۴۱۲BA۵۲۱۲۷۸۷ شاسی
سند به نام پویا حاجی بابایی نجف آبادی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۰۵ مفقود گردیده 

و از درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت خودرو ، 

حبیب اندوهی با کد ملی ۳۵۶۹۵۸۶۴۵۶ فرزند بابائی خودرو پژو ۴۰۵ 
رنگ نقره ای مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک ۸۳ایران۵۳۷س۳۲ شماره شاسی 
NAAM۰۱CA۹CE۳۷۲۰۲۰ شماره موتور ۱۲۴۹۰۲۵۴۱۰۳ سند به نام 
حبیب اندوهی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۲۹ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

شناسنامه ، 

محمدامین مجیدی با کد ملی ۰۱۵۸۹۲۵۳۴۳ فرزند مصطفی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۲۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند کمپانی ، 

جواد بینا با کد ملی ۶۰۹۰۰۰۵۹۴۰ فرزند اسمعیل خودرو تیبا رنگ 
سفید روغنی مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۵۸ایران۶۸۸د۷۵ شماره شاسی 
NAS۸۱۱۱۰۰J۵۸۱۶۶۷۵ شماره موتور M۱۵/۸۶۵۸۴۹۸ سند به نام 
جواد بینا در تاریخ ۱۴۰۴/۰۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

شناسنامه ، 

زهره عتیقی با کد ملی ۲۷۴۱۱۸۰۰۹۱ فرزند علیرضا در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۱۰ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

محمد عظیمی با کد ملی ۳۹۲۰۶۴۷۱۸۱ فرزند محمود در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, کارت عابر بانک ، 

الهام رحیمی با کد ملی ۱۳۷۸۴۵۰۳۸۸ فرزند حیدر رحیمی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۵/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ تردد خوردروی اروندی ،

رمضان لطیفی با کد ملی ۱۷۴۰۳۷۴۹۵۹ فرزند عبداله در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۳۰ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی, کارت عابر بانک ، 

مارال مبارکی با کد ملی ۲۲۸۸۷۱۶۴۰۱ فرزند موسی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

جابر ولی زاده با کد ملی ۵۰۵۰۰۱۴۷۵۱ فرزند علی خودرو وانت 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۱ شماره پلاک ۲۵ ۸۹۳ط۵۷ شماره شاسی 
NAAA۴۶AAXCG۳۴۷۸۶۵ شماره موتور ۱۱۴۹۱۰۰۸۸۰۷ سند به نام 
جابر ولی زاده در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

عسل سمیع نژاد با کد ملی ۱۴۵۳۹۱۷۳۷۳ فرزند میثم خودرو پاترول رنگ 
سورمه ای/نقره ای مدل ۱۳۷۶ شماره پلاک ۱۷ب۷۳۲_ایران۹۱ شماره 
شاسی PNK۱۵Z۶۱۷۴۰۰ شماره موتور Z۲۴۰۴۴۱۴۴Z سند به نام 
عسل سمیع نژاد در تاریخ ۱۴۰۳/۱۲/۲۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

شناسنامه ، 

فتانه زعفرانلویی با کد ملی ۰۹۴۱۱۶۸۶۷۰ فرزند علی اصغر در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۳۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

تینا چا وشی با کد ملی ۰۱۵۰۰۶۷۲۷۵ فرزند بهروز در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۷ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
رسید کارت ملی, گواهینامه پایه سه, مدارك بانكی, کارت عابر بانک, کارت خودرو ، 

فریده انصاری با کد ملی ۱۲۷۲۴۱۹۰۷۱ فرزند محمدرضا خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۴۳ایران۱۴۷ن۳۳ شماره شاسی 
NASF١١١٥٥J٣٢٢٢٥٥٧ شماره موتور M١٣٤٠٢١١٣٩ سند به نام 
فریده انصاری در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

کامران فرضی پور ماسوله با کد ملی ۲۵۸۰۵۳۷۳۵۱ فرزند محمدرضا خودرو 
پژو اردی رنگ سفید مدل ۱۳۸۲ شماره پلاک ۳۸ایران۴۷۶س۵۴ شماره 
شاسی ۸۲۱۲۳۳۸۰ شماره موتور ۲۲۳۶۸۲۲۱۷۹۳ سند به نام کامران فرضی 
پور ماسوله در تاریخ ۱۴۰۱/۰۵/۱۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

 کارت ملی, کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه,
 کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت, کارت خودرو, معاینه فنی خودرو, کارت موتور ، 

حسن نظری با کد ملی ۳۳۰۰۰۱۷۴۶۷ فرزند ایاز خودرو اپتیما رنگ نقره 
ای متالیک مدل ۲۰۱۲ شماره پلاک ۱۰ ایران ۲۹۲ م ۹۲ شماره شاسی 
knagn۴۱۲bc۵۲۶۱۰۴۸ شماره موتور g۴kech۱۱۵۵۶۲ سند به نام 
حسن نظری در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

برگ سبز خودرو ، 

اصلی سعادتی مداح با کد ملی ۰۴۵۲۲۳۱۶۳۹ فرزند محمد خودرو پژو ۲۰۷ 
رنگ مشکی مدل ۱۴۰۴ شماره پلاک ۱۶ م ۲۸۱ ایران ۶۰ شماره شاسی 
NAAR۴۳H۵ESDH۳۸۳۴۱ شماره موتور ۱۸۵B۰۱۱۳۷۱۹ سند به نام 
آصلی سعادتی مداح در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

حبیب اله قناعت کار با کد ملی ۱۹۳۱۱۰۷۴۱۶ فرزند نصراله خودرو کامیونت 
ون زامیاد رنگ آبی مدل ۱۴۰۳ شماره پلاک ۱۸۷م۳۸ایران ۲۴ شماره شاسی 
NAZPI۱۴۰BR۰۷۹۵۶۶۷ شماره موتور M۲۴۱۰۱۵۲۱۹M سند به نام 
حبیب اله قناعت کار در تاریخ ۱۴۰۳/۱۱/۰۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

فرشید آرام با کد ملی ۱۶۴۰۱۳۰۶۸۳ فرزند یحی خودرو ماکسیما 
رنگ سفید مدل ۱۳۸۶ شماره پلاک ۲۲ی۹۵۵ایران۱۵ شماره شاسی 
PKLHA۳۳CD۶۱۳۲۷۶ شماره موتور VQ۳۰۶۲۱۰۱۶B سند به نام 
فرشید آرام در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

 کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه
 کارت عابر بانک, کارت شناسایی, کارت خودرو ، 

عبدالحمید جنگی زهی با کد ملی ۳۷۰۰۰۴۳۳۳۳ فرزند عیدمحمد خودرو سمند 
سورن پلاس رنگ سفید روغنی مدل ۱۴۰۴ شماره پلاک ۹۵ن۲۶۶ایران۹۵ 
موتور  شماره   NAACV۱۱۱LFSYJ۵۶۹۰۰ شاسی  شماره 
۱۲۵K۰۴۵۱۲۱۴ سند به نام زیبا خاکی زهی مرگوک در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۳۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو ، 

ندا ابوالقاسمی با کد ملی ۰۰۶۰۴۳۴۹۸۸ فرزند ماشاالله خودرو پژو 
پارس رنگ سفید مدل ۱۳۹۸ شماره پلاک ۶۷۶ص۸۷ شماره شاسی 
NAAN۰۱CE۵KH۵۱۸۱۸۴ شماره موتور ۱۲۴K۱۳۶۷۷۹۸ سند به نام 
ندا ابوالقاسمی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

نوشین معصومی با کد ملی ۳۹۵۰۴۲۳۲۹۱ فرزند مسعود خودرو پژو 
۲۰۷ رنگ سفید مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۲۸ایران۶۷۳م۴۴ شماره شاسی 
NAAR۰۳FE۲JJ۶۲۶۱۶۴ شماره موتور ۱۷۹B۰۰۱۷۵۳۱ سند به نام نوشین 

معصومی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو ، 

نادر اژدری با کد ملی ۱۳۷۹۳۸۰۸۶۳ فرزند کریم خودرو دنا پلاس رنگ 
خاکستری مدل ۱۳۹۹ شماره پلاک ۹۴ د ۱۴۷ ایران ۱۵ شماره شاسی 
NAAW۲۱HU۸LE۲۶۲۰۱۳ شماره موتور ۱۴۷H۰۵۰۲۳۶۲ سند به 
نام نادراژدری در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.
 

سند کمپانی, برگ سبز خودرو ، 

سمیرا نظری با کد ملی ۰۰۸۴۳۷۷۵۱۸ فرزند صابر خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۱۸ن۳۲۶ایران۲۰ شماره شاسی 
NAS۱۱۱۰۰H۳۴۰۹۵۸۵ شماره موتور M۱۳/۶۰۲۴۹۴۳ سند به نام 
سمیرا نظری در تاریخ ۱۴۰۲/۱۰/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

سند مالکیت )املاک و مستغلات( 

مرجان قاسمی با کد ملی ۰۰۵۳۵۸۰۴۵۱ فرزند هاشم در تاریخ ۱۴۰۲/۰۴/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. اصل قرارداد پیش فروش اعیان به 
شماره ۱۰۰/ص/۷۰۷۸/۹۰ مورخ ۱۹/۱۰/۹۰ مفقود شده و فاقد اعتبار می باشد.
 

کارت ملی ، 

علی داد فتاحی بانشیروانی با کد ملی ۴۹۴۹۲۱۹۲۵۱ فرزند حبیب در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۵/۰۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
سرقت خودرو ، 

رضا کمالی خالقداد با کد ملی ۳۶۶۱۰۰۵۲۲۷ فرزند امیر موتورسیکلت 
موتور سیکلت انژکتوری پیشرو رنگ مشکی مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک 
موتور  شماره   ۰۱۹۷n۵p۲۰۵۶۷۹ شاسی  شماره   ۹۵۱۹۱  –  ۷۷۸
N۵PACFKHEJAG۰۰۷۵۸ سند به نام مجتبی زارعی در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۱۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. موتور سیکلت 
به مالکیت مجتبی زارعیکد ملی ۰۹۲۰۴۹۴۴۳۹ با پلاک ۷۷۸- ۹۵۱۹۱ 
با مدرک سند رسمی محضری واگذار شده به رضا کمالی خالقداد با کد ملی 

۳۶۶۱۰۰۵۲۲۷

کارت خودرو

 پراید مدل ۱۳۸۹ به شماره پلاک ۳۰ ایران ۷۵۷ ب ۸۸ و شماره شاسی
S۱۴۱۲۲۸۹۵۹۴۵۹۰ و شماره موتور ۳۷۸۰۰۵۵ مفقود گردیده و فاقد اعتبار است.«

 کارت ملی, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه دو
 کارت شناسایی, کارت خودرو, پلاک خودرو ، 

پیمان خسروی با کد ملی ۳۸۰۱۸۱۶۴۰۰ فرزند ناصر خودرو نیسان آبی رنگ 
آبی مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک ۹۷س ۱۲۵ ایران ۶۱ شماره شاسی ۰ شماره 
موتور ۰ سند به نام پیمان خسروی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۳/۰۱ مفقود گردیده و 

از درجه اعتبار ساقط است.
 

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ، 

 Mvm حسین رسولی با کد ملی ۰۰۴۵۰۰۶۳۸۵ فرزند علی آقا خودرو
رنگ سفید مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک ۴۶ب۸۹۸ایران۳۳ شماره شاسی 
 MVM۴۸۴FAFE۰۲۸۹۴۹ شماره موتور NATGBAXK۵E۱۰۲۸۸۴۴
سند به نام حسین رسولی در تاریخ ۱۴۰۴/۰۲/۰۱ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند ، 

امید امامی سلوط با کد ملی ۰۰۱۴۲۰۰۴۰۶ فرزند فرهاد در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۵/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت خودرو ، 

سعید اسماعیلی فرد با کد ملی ۰۳۲۳۷۶۶۸۴۶ فرزند عیسی خودرو لیفان رنگ 
طوسی روشن متالیک مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۵۰ ایران ۸۶۱ ی ۵۴ شماره شاسی 
 LF۴۷۹Q۲B۲۱۶۰۸۹۰۰۴۹ شماره موتور NAKSG۴۵۲XGB۱۰۵۰۱۵
سند به نام سعید اسماعیلی فرد در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۲۰ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
 

كارت هوشمند سوخت, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو ، 

ایرنه سیمونت گر رو گابالرو با کد ملی ۴۷۱۰۵۵۷۵۳۵ فرزند آدریان خودرو 
هیوندای رنگ قرمز متایک مدل ۲۰۱۵ شماره پلاک ۹۶ن ۴۱۹ ایران ۶۶ شماره 
شاسی kmhst۸۱c۵fu۳۴۸۹۹۴ شماره موتور g۴keeu۳۸۳۲۷۶ سند به 
نام ایرنه سیمونت گرروکابلرو در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۵ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه پایه سه, گواهینامه موتور, 
کارت پایان خدمت, کارت خودرو, کارت هوشمند خودرو, کارت بیمه خودرو, معاینه فنی خودرو ، 

مرتضی ملک لو با کد ملی ۰۰۵۱۸۵۸۷۱۱ فرزند علی اکبر خودرو پژو ۲۰۶ اس دی 
رنگ خاکستری متالیک مدل ۱۳۸۹ شماره پلاک ۵۱ل ۴۲۴ ایران ۴۴ شماره شاسی 
naap۶۱mexaj۴۰۸۵۱۸ شماره موتور ۱۳۸۸۸۰۰۲۴۳۴ سند به نام مرتضی 

ملک لو در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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منیژه مؤذن- گروه بین الملل � 
نخست‌وزیر عراق طی نزدیک به دو سال گذشته، 

کشورش را از درگیری‌های نظامی اطراف 
دور نگه داشته است. اما این کار 

مستلزم ایجاد تعادل میان روابط 
عراق با دو کشور مهم و در عین 
حال دشمن یکدیگر، آمریکا و 

ایران بوده است.
به گزارش اکوایران، نخست‌وزیر 
عراق طی نزدیک به دو سال 

گذشته، کشورش را از درگیری‌های 
نظامی اطراف دور نگه داشته است. اما 

این کار مستلزم ایجاد تعادل میان روابط 
عراق با دو کشور مهم و در عین حال دشمن، بوده است.

السودانی در گفت‌وگویی اختصاصی با خبرگزاری 
آسوشیتدپرس، توضیح داده که چگونه این کار را انجام 
داده، چگونه قصد دارد در آینده این گروه‌ها را مهار کند، 
و چرا در حالی که در پی دور دوم نخست‌وزیری است، 
می‌خواهد روابط نزدیک‌تری با دولت ترامپ داشته 
باشد، در حالی که روابط خود را با احزاب نزدیک به 
ایران که در سال ۲۰۲۲ در به قدرت رساندنش کمک 

کردند، حفظ می‌کند.
السودانی گفته پس از آن‌که اسرائیل حملات هوایی 
علیه ایران انجام داد و ایران در پاسخ موشک‌هایی به 
تل‌آویو پرتاب کرد، گروه‌های مسلح در عراق تلاش 
کردند موشک و پهپاد به سمت اسرائیل و پایگاه‌های 
میزبان نیروهای آمریکایی در عراق پرتاب کنند. اما 
این اقدامات در ۲۹ مورد توسط »عملیات امنیتی« 

دولت عراق که جزئیاتی از آن ارائه نشد، خنثی شد.
او گفت: »می‌دانیم که اسرائیل سیاست گسترش جنگ 
در منطقه را داشته و دارد. بنابراین ما اطمینان حاصل 
کردیم که به هیچ طرفی بهانه‌ای برای هدف گرفتن 
عراق داده نشود.« السودانی افزود که دولتش همچنین 
با مقام‌های ایران تماس گرفته تا آن‌ها را به آرامش و 

بازگشت به گفت‌وگو و مذاکرات ترغیب کند.
ایالات متحده و عراق سال گذشته توافق کردند که 
مأموریت ائتلاف به رهبری آمریکا برای مقابله با داعش 
در عراق به پایان برسد. در ماه مارس، السودانی اعلام 
کرد که رهبر داعش در عراق و سوریه در عملیاتی 
مشترک با نیروهای آمریکایی کشته شده است. قرار 
بود فاز نخست خروج ائتلاف تا سپتامبر ۲۰۲۵ انجام 

شود، اما نشانه‌ای از تحقق آن دیده نمی‌شود.

السودانی گفت تا پایان سال جاری، آمریکا و عراق 
دیداری برای »تنظیم رابطه امنیتی دوجانبه« 
خواهند داشت. او همچنین امیدوار است 
سرمایه‌گذاری اقتصادی آمریکا را در 
حوزه نفت، گاز و هوش مصنوعی 
جذب کند؛ که به گفته او، به 
ثبات منطقه کمک می‌کند و 
»دو کشور را با هم به بزرگی 

می‌رساند.«
در سال‌های پس از حمله آمریکا 
به عراق در سال ۲۰۰۳ که به 
سرنگونی صدام حسین انجامید، 
گروه‌های شبه‌نظامی متعددی در این کشور 
شکل گرفتند. از زمان آغاز جنگ اسرائیل و حماس 
در اکتبر ۲۰۲۳ و شعله‌ور شدن درگیری‌ها در منطقه، 
گروه‌های شبه نظامی گه‌گاه پایگاه‌های میزبان نیروهای 

آمریکایی را هدف قرار داده‌اند.
السودانی گفت حضور نیروهای ائتلاف بهانه‌ای برای 
این گروه‌ها بوده تا خود را مسلح کنند، اما با خروج 
نیروهای ائتلاف، »دیگر نه نیازی هست و نه توجیهی 
برای اینکه هیچ گروهی بیرون از چارچوب دولت، سلاح 

داشته باشد.«
یکی از پیچیده‌ترین چالش‌های السودانی، نحوه 
برخورد با حشد الشعبی است. ائتلافی از شبه‌نظامیان 
عمدتاً شیعه که برای مقابله با داعش شکل گرفت. این 
ائتلاف در سال ۲۰۱۶ به‌طور رسمی زیر نظر ارتش 
عراق قرار گرفت، اما در عمل همچنان به‌طور مستقل 

عمل می‌کند.
پارلمان عراق در حال بررسی قانونی است که رابطه 
ارتش با حشد الشعبی را رسمی‌تر می‌کند، امری که با 

اعتراض واشنگتن روبه‌رو شده است. 
السودانی از این قانون دفاع کرد و گفت که هدف آن 
تضمین کنترل سلاح‌ها توسط دولت است: »نهادهای 
امنیتی باید زیر نظر قانون فعالیت کنند، تابع آن باشند 

و پاسخگو باشند.«
در هفته‌های اخیر، مجموعه‌ای از حملات پهپادی 
تأسیسات نفتی در منطقه نیمه‌خودمختار کردستان 

عراق در شمال این کشور را هدف قرار داده‌اند.
مقامات اقلیم کردستان، گروه‌هایی از نیروهای حشد 
الشعبی را مسئول این حملات دانسته‌اند. اما مقامات 
بغداد این ادعا را رد کرده و تا کنون هیچ طرفی را رسماً 

مقصر ندانسته‌اند.

چگونه آتش جنگ اسرائیل دامن بغداد را نگرفت؟

ماموریت غیرممکن سودانی
رئیس‌جمهور تایوان، لای چینگ‌ته، قصد دارد سفر 
دیپلماتیک حساسی را که تیم او برای ماه اوت با دولت 

ترامپ مطرح کرده بود، به تأخیر بیندازد. این 
سفر قرار بود شامل توقف‌هایی در ایالات 

متحده باشد.
به گزارش اکوایران، رئیس‌جمهور 
تایوان، لای چینگ‌ته، قصد دارد 
سفر دیپلماتیک حساسی را که 
تیم او برای ماه اوت با دولت 
ترامپ مطرح کرده بود، به تأخیر 

بیندازد. این سفر قرار بود شامل 
توقف‌هایی در ایالات متحده باشد. 

سه منبع آگاه این موضوع را در گفت‌وگو 
با خبرگزاری رویترز تأیید کرده‌اند.

چنین سفری بدون شک پکن را خشمگین می‌کرد، آن 
هم در زمانی که رئیس‌جمهور ایالات متحده، دونالد 
ترامپ، تاش دارد در زمینه تجارت با چین به توافق 
برسد. چین تایوان را که حکومتی دموکراتیک دارد، 
بخشی از قلمرو خود می‌داند، ادعایی که تایوان آن را 
رد می‌کند، و همواره از هرگونه حمایت واشنگتن از 

تایپه انتقاد کرده است.
طبق گفته یکی از منابع، این سفر که می‌توانست شامل 
بازدید از گواتمالا، بلیز و پاراگوئه باشد، هرگز رسماً تأیید 
نشده بود، اما با دولت‌های مربوطه درباره آن گفتگو 
شده بود. لای همچنین در نظر داشت در مسیر رفت 
و برگشت به آمریکای لاتین، توقف‌هایی در نیویورک 

و دالاس داشته باشد.
بر اساس گزارش رویترز، یکی از منابع گفته، لای تصمیم 
دارد این سفر را حداقل تا اواخر سال میلادی جاری 
به تعویق بیندازد، از جمله به دلیل نیاز به سازماندهی 
واکنش دولتش به وضعیت آب‌وهوای وخیم در تایوان.

دو منبع دیگر تأخیر در سفر را به مذاکرات تعرفه‌ای 
جاری ایالات متحده با تایپه و پکن نسبت داده‌اند. 
روز دوشنبه، مقامات ارشد اقتصادی آمریکا و چین 
در استکهلم سوئد گردهم آمدند تا این گفتگوها را 

از سر بگیرند.
یک منبع مطلع گفته: »اصلًا موضوع لغو سفر مطرح 
نیست. در واقع، برنامه‌ریزی‌های بیشتری برای انجام 
این سفر در ادامه سال صورت خواهد گرفت.« او 
همچنین گفت که توقف‌هایی در تگزاس و یک شهر 

دیگر در آمریکا محتمل است.

سخنگوی دفتر ریاست‌جمهوری تایوان، کارن کو، 
در پاسخ به سؤالات رسانه‌ها در روز دوشنبه گفت: 
»به محض نهایی شدن برنامه سفر خارجی 
رئیس‌جمهور، در زمان مناسب به اطلاع 
عموم خواهد رسید.« او افزود: »با 
توجه به تلاش‌های بازسازی پس 
از طوفان اخیر در جنوب تایوان، 
مذاکرات دوجانبه تعرفه‌ای با 
آمریکا و تحولات منطقه‌ای، 
در حال حاضر رئیس‌جمهور 
برنامه‌ای برای سفر خارجی در 

آینده نزدیک ندارد.«
این تصمیم در حالی اتخاذ می‌شود که 
ترامپ تلاش دارد تنش‌ها با رئیس‌جمهور چین، 
شی جین‌پینگ را کاهش دهد و احتمالاً در پاییز امسال 
با او دیداری در آسیا داشته باشد. لای از زمان روی 
کار آمدن ترامپ در ژانویه، هنوز به ایالات متحده سفر 
نکرده، هرچند اواخر سال گذشته در مسیر سفر به 
اقیانوس آرام، توقف‌هایی در هاوایی و قلمرو آمریکایی 

گوام داشته است.
ایالات متحده مانند بیشتر کشورها روابط دیپلماتیک 
رسمی با تایوان ندارد، اما قوی‌ترین حامی بین‌المللی 
این جزیره به شمار می‌رود و طبق قانون موظف است 
ابزارهای دفاعی لازم را در اختیار آن قرار دهد. آمریکا 
بزرگ‌ترین تأمین‌کننده تسلیحات تایوان است. چین 
هرگز از گزینه استفاده از زور برای تحت کنترل 

درآوردن تایوان چشم‌پوشی نکرده است.
دولت تایوان ادعای حاکمیت پکن را رد می‌کند و 
می‌گوید تنها مردم جزیره می‌توانند درباره آینده خود 
تصمیم بگیرند. تایوان می‌گوید که همین حالا هم 
کشوری مستقل به نام جمهوری چین است که نام 

رسمی آن به‌شمار می‌رود.
سخنگویان دولت ترامپ پیش‌تر گفته بودند »عبور 
مقامات بلندپایه تایوان، از جمله رؤسای جمهور، از 
خاک ایالات متحده مطابق با رویه‌های گذشته و کاملًا 

در راستای سیاست دیرینه ماست.«
وزارت امور خارجه چین نیز پیش‌تر آنچه را »سفرهای 
پنهانی« مقامات تایوان به آمریکا خوانده بود، در هر 
قالبی محکوم کرده و گفته بود آمریکا باید حساسیت 
موضوع تایوان را درک کرده و با بیشترین احتیاط 

رفتار کند.

رد پای تهدیدهای پکن در میان است؟

پشت پرده تعویق سفری جنجالی به آمریکا

    تحلیل

منیژه مؤذن- گروه بین الملل � 
برای سرکوب تهدیدات سیاسی بالقوه، پوتین 
مطمئناً شدت جنگ را دو چندان خواهد کرد 
و با رویکرد متعادل‌کننده سیاسی داخلی خود 
خداحافظی می‌کند. او ممکن است با آتش‌بس‌های 
موقت و دیپلماسی ظاهری، حتی با تظاهر به یک 
توافق مذاکره‌شده، موافقت کند، اما نمی‌تواند از یک 
واقعیت ساده چشم‌پوشی کند: اینکه ارتش روسیه، 

طبق منطق او، به اندازه کافی موفق نبوده است.
به گزارش اکوایران، ولادیمیر پوتین، رئیس جمهور روسیه، 
به آرامشی وهم‌آور در خانه دست یافته است. اندکی پس 
از به دست گرفتن ریاست جمهوری در سال ۲۰۰۰، او 
الیگارشی سابقاً مستقل را به دولت پیوند داد و در عین 
حال طبقه متوسط رو به رشد را با افزایش استانداردهای 
زندگی و رفاه مادی آرام کرد. او به تدریج، از تکه‌های گذشته 
روسیه، یک ایدئولوژی حاکم گرد هم آورد، ایدئولوژی‌ای 
که به اندازه کافی ملی‌گرایانه بود تا غرور را برانگیزد، اما نه 

آنقدر ملی‌گرایانه که تفرقه‌انگیز باشد.
در نتیجه، پس از یک ربع قرن در قدرت بودن، پوتین روسیه 
را به نقطه تعادل رسانده است. زندگی روسی اکنون می‌تواند 
به طرز آرامش‌بخشی قابل پیش‌بینی باشد، حتی اگر گاهی 
اوقات نیاز به سازگاری داشته باشد. هرج و مرج خاورمیانه 
را فرا گرفته است، سیاست آمریکا می‌تواند طوفانی باشد و 
اروپا شاهد بدترین جنگ خود از سال ۱۹۴۵ است. اما پوتین 
به روس‌ها هدیه‌ای داده است که مشتاق دریافت آن بودند: 
ثبات. این کشور شاهد مشکلات قابل مشاهده یا آشوب 
سیاسی نیست. در واقع، روسیه به سختی سیاست داخلی 
دارد. فاقد احزاب سیاسی واقعی است و انتخابات معناداری 
برگزار نمی‌کند. دولت که حق سرکوب را برای خود محفوظ 
می‌دارد، عمدتاً کسانی را که جرأت ابراز مخالفت دارند، 
سرکوب می‌کند، اقلیتی که رو به زوال از روس‌ها هستند. 
به این ترتیب، کرملین کنترل را حفظ می‌کند و اکثر روس‌ها 
می‌توانند به کار خود ادامه دهند، مشروط بر اینکه کارشان 

نامحسوس باشد.
بر اساس گزارش فارن‌افرز، واقعیت دیگری بر این تعادل با 
دقت طراحی‌شده سایه افکنده است. پوتین مدت‌هاست 
که به روس‌ها وعده کشوری مزین به جاه‌طلبی، قدرت و 
شکوه را داده است. او از همان »مانیفست هزاره« خود 
در سال ۱۹۹۹، مقاله‌ای که کمی قبل از تصدی ریاست 
جمهوری‌اش در یک روزنامه روسی منتشر شد، بر »باور 

به عظمت روسیه« تأکید کرد.
در آن مقاله، پوتین تلویحاً گفت که میخائیل گورباچف، 
آخرین رهبر اتحاد جماهیر شوروی، و بوریس یلتسین، 
اولین رئیس جمهور روسیه پس از فروپاشی شوروی، 
روسیه را به زانو درآورده‌اند. وظیفه تاریخی پوتین، از نظر 
او، بازگرداندن روسیه به عنوان یک بازیگر اصلی در صحنه 
بین‌المللی بود. او در کنفرانس امنیتی مونیخ ۲۰۰۷، ایالات 
متحده و متحدانش را به خاطر »اقدامات یکجانبه و اغلب 
نامشروع« که »باعث تراژدی‌های انسانی جدید و ایجاد 

تنش شده است« سرزنش کرد.
چهار ماه بعد، پوتین ده‌ها هزار سرباز روسی را به گرجستان 
اعزام کرد و یک پنجم خاک آن کشور را تصرف کرد. در 

سال ۲۰۱۴، روسیه به دونباس در شرق اوکراین حمله 
کرد و کریمه را ضمیمه خود کرد. سال بعد، ارتش روسیه 
قابلیت‌های خود را در سوریه به نمایش گذاشت و در سال 
۲۰۲۲، پوتین با هدف ترسیم مجدد نقشه اروپا و تثبیت 
جایگاه جهانی روسیه، جنگی تمام‌عیار را علیه اوکراین 

آغاز کرد.
با این حال، زیاده‌روی در خارج از کشور پوتین را در یک 
دوراهی قرار داده است. سیاست خارجی روسیه به طور 
فزاینده‌ای با شکست مواجه شده است. جنگ در اوکراین 
به بن‌بست رسیده است. برخلاف امیدهای پوتین، انتخاب 
دونالد ترامپ رئیس جمهور ایالات متحده در سال ۲۰۲۴، 
غرب را مجبور به ترک کیف نکرد. در خاورمیانه، اسرائیل به 
شرکای روسیه حمله کرده است. ممکن است وسوسه‌انگیز 
باشد که این تحولات را به عنوان منادی عقب‌نشینی نهایی 
روسیه از اوکراین در نظر بگیریم، اما اینطور نیست. پوتین 
می‌تواند نفوذ خود را در خاورمیانه که برای او یک مهم نیست، 
از دست بدهد، اما در اوکراین، جایی که هیچ دوراهی را 
نمی‌شناسد، مسیر خود را تغییر نخواهد داد. اگر تحت فشار 
قرار بگیرد، احتمالاً تعادل روسیه را فدای بسیج عمومی و 
اقدامات قهری شدید خواهد کرد. ظهور روسیه به سوی 
عظمت ممکن است برای پوتین سیزیف‌گونه باشد، اما او 
برای جلوگیری از شکست به هر کاری دست خواهد زد. در 
اوکراین، پوتین همه چیز را به خطر خواهد انداخت. برای 
او تعادل، رضایتی که او به مردم روسیه القا کرده است، در 
خطر تبدیل شدن به یک تجمل کمرنگ است. ضرورت 

غیرقابل اجتناب، جنگ است.
پوتین این اقدام متعادل‌کننده؛ رفتار قاطعانه در خارج از 
کشور و در عین حال مصون نگه داشتن جبهه داخلی از 
خطر را دو دهه پیش آغاز کرده بود. تا سال 2022، او آن را به 
کمال رسانده بود. در ابتدا، مردم برای درک جنگ تمام‌عیار 
علیه اوکراین مشکل داشتند، اما پوتین از این درگیری برای 
برانگیختن احساسات میهن‌پرستانه و تحکیم وفاداری به 
دولت سوءاستفاده کرد. مهاجرت بسیاری از روس‌های 
مخالف جنگ و صدها روزنامه‌نگار و چهره رسانه‌ای منتقد 
دولت به او کمک کرد. پوتین هرگز از انتقاد استقبال نکرده 
بود. پس از سال 2022، او می‌توانست هرگونه تلاش برای 
مخالفت سیاسی را به عنوان توهینی به تلاش‌های جنگی 
انگ بزند. احساسات ضد جنگ مبهم جرم‌انگاری شد و 

بسیاری از منتقدان صریح تبعید یا زندانی شدند.
برای بسیاری از روس‌هایی که ماندند، جنگ فرصت‌هایی 

را به ارمغان آورد. فعالیت اقتصادی در بخش‌های تولیدی 
مرتبط با دفاع افزایش یافت و نرخ بیکاری به شدت کاهش 
یافت. در حال حاضر این نرخ در پایین‌ترین سطح تاریخی 
خود یعنی 2.2 درصد قرار دارد. کرملین صدها هزار مرد 
جوان را برای ثبت نام جذب کرد و آنها را با پاداش‌های ثبت‌نام 
قابل توجه وسوسه کرد، در حالی که بسیاری از روس‌ها 
می‌توانستند جنگ را به کلی نادیده بگیرند. تحریم‌ها و 
محدودیت‌های ویزا برخی از لذت‌های مصرف‌گرایانه سطح 
بالا را محدود کرده است و تعطیلات در اروپا عمدتاً ممنوع 
است، اما بسیاری از کشورها همچنان به روسیه صادرات 
دارند و روس‌ها می‌توانند آزادانه در سراسر آسیا، ترکیه، 
امارات متحده عربی و قفقاز جنوبی سفر کنند. می‌توان در 
روسیه پوتین بدون میهن‌پرستی شدید، به زندگی ادامه 
داد و پیشرفت کرد، البته تا زمانی که از میهن‌پرستی شدید 

اجتناب شود.
برخلاف جوزف استالین، پوتین پتانسیل دیکتاتوری دولت 
را به حداکثر نرسانده است. رئیس جمهور روسیه از خونریزی 
گسترده در داخل کشور اجتناب کرده است. در عوض، او 
در اعمال خشونت نمایشی مهارت پیدا کرده است. امروزه 
حدود ۲۰۰۰ زندانی سیاسی در روسیه وجود دارد. در 
مجموع تعداد رو به رشد آنها، هشداری برای همه است. 
اگرچه جوانان به طور فزاینده‌ای در معرض شستشوی مغزی 
قرار می‌گیرند، بزرگسالان غیرسیاسی می‌توانند زندگی 
حرفه‌ای و خصوصی خود را تا حد زیادی بدون دردسر 
دولت پیش ببرند. دولت به ندرت خواسته‌های سنگینی 
از مردم روسیه دارد و عمدتاً طبقات شهری و متوسط را 
به حال خود رها می‌کند. حتی با وجود خدمت سربازی 
اجباری، روس‌ها کم و بیش آزادند که میزان مشارکت خود 
در سیستم را انتخاب کنند. برخی میهن‌پرستی نظامی را 
انتخاب می‌کنند، داوطلبانه به خدمت سربازی می‌روند یا 
فقط در تجمعات پرچم را تکان می‌دهند. اکثریت آرام، با 
آرام ماندن، از رفاه نسبی و بی‌تفاوتی نسبی دولت بهره‌مند 

می‌شوند.
با این حال، تعادلی که پوتین ایجاد کرده، شکننده‌تر از 
آن چیزی است که به نظر می‌رسد. یک جنگ کوتاه و 
پیروزمندانه در اوکراین می‌توانست وضع موجود را در داخل 
کشور حفظ کند. جنگ‌های موفق، موقعیت سیاسی داخلی 
پیروزمندان را تقویت می‌کند و پوتین ممکن بود روایتی 
از پیروزی بر ناتو و ایالات متحده که زمانی خود را برنده 
جنگ سرد می‌دانست، ارائه دهد. در آستانه حمله، پوتین 

ممکن است این نتیجه را در ذهن داشته باشد: تقویت عمیق 
ملیت روسیه به گونه‌ای که به او اجازه دهد جانشینی را 

برای خود تعیین کند.
اما متأسفانه برای کرملین، جنگ در اوکراین به هیچ وجه 
یک پیروزی نبوده است. تا فوریه 2026، این جنگ به اندازه 
جنگ علیه آلمان نازی برای اتحاد جماهیر شوروی طول 
خواهد کشید. جنگ جهانی دوم، اتحاد جماهیر شوروی 
را به جایگاه ابرقدرت رساند، در حالی که جایگاه روسیه در 
اروپا و به طور کلی در جهان رو به وخامت است. مسکو با 
سرازیر کردن منابع عظیم به جنگ، مواضع نظامی خود را 
در جاهای دیگر محدود کرده است. در سال 2023، روسیه 
وقتی شریکش ارمنستان، قره باغ را به آذربایجان باخت، 
هیچ کاری نکرد. و اواخر سال گذشته، نتوانست از سقوط 
بشار اسد، رئیس جمهور سوریه، جلوگیری کند. یکی دیگر 
از شرکای کلیدی روسیه، ایران، توسط اسرائیل و ایالات 
متحده مورد حمله قرار گرفته است، در حالی که مسکو 
درمانده در حاشیه ایستاده است. روسیه به طور فزاینده‌ای 
برای دسترسی به بازارهای خارجی و کالاهای دو منظوره 
که سوخت تلاش‌های جنگی را تأمین می‌کنند، به چین 
وابسته است، اما سرمایه‌گذاری مستقیم چین و انتقال 

فناوری محدود شده است.
روی هم رفته، روسیه منابع عظیمی را در جنگی که در 
آن پیروز نمی‌شود، سوزانده است. اوکراین خود بسیار 
دور از پیروزی است، اما بزرگترین شهرهای این کشور و 
بخش عمده‌ای از خاک آن فراتر از دسترس کرملین است. 
سرزمین‌هایی که روسیه موفق به اشغال آنها شده است، 
پلی حیاتی به اروپا نیستند. آنها به جای مستعمرات شکوفا، 
مکان‌هایی هستند که از فقر و جنگ آسیب دیده‌اند. استعداد 
اوکراین در نوآوری‌های فناوری، مشکل دیگری را برای 
آن ایجاد می‌کند. در ماه مه، اوکراین حمله‌ای خارق‌العاده 
به پایگاه‌های هوایی در اعماق روسیه ترتیب داد. با ادامه 
جنگ، نیروهای مسلح اوکراین ممکن است غافلگیری‌های 

جسورانه مشابهی را به نمایش بگذارند.
هفته گذشته، ترامپ در مورد اوکراین تغییر موضع داد. او 
متعهد شد که از طریق ناتو سلاح‌های پیشرفته به این کشور 
تحویل دهد و از پوتین به خاطر طولانی کردن بی‌مورد جنگ 
انتقاد کرد. در همین حال، اروپا هزینه‌های بیشتری را صرف 
دفاع می‌کند و کشورهای عضو ناتو هماهنگی نظامی خود 
را افزایش می‌دهند. حتی اگر ایالات متحده اوکراین را به 
طور کامل رها کند، اروپا از این روند پیروی نخواهد کرد. 
کشورهای مرفه و قوی اروپایی به حمایت از کیف ادامه 
خواهند داد و بعید است هیچ کشور بزرگ اروپایی تحریم‌ها 
را لغو کند یا به سطح تجارت قبل از جنگ با روسیه بازگردد.

اما در مواجهه با این فشارهای فزاینده، پوتین عقب‌نشینی 
نمی‌کند. او که مصمم است به هر قیمتی پیروز شود، تصمیم 
گرفته اقتصاد روسیه را تابع جنگ کند و منابع بیشتر و 
بیشتری را به تولید مواد اولیه اختصاص دهد. به دلیل 
تحریم‌ها، از دست دادن بازار اروپا و هزینه‌های زمان جنگ، 
اقتصاد روسیه با تورم بالا و نرخ رشد همواره پایین‌، در رکود 
است. کرملین اخیراً اذعان کرده است که رکود اقتصادی 
در راه است. و بحران‌های خارج از روسیه می‌تواند اوضاع 

را حتی بدتر کند.

پوتین در مسیر پیروزی در اوکراین چه چیزهایی را فدا خواهد کرد؟

نقشه راه چهارمرحله‌ای اسرائیل برای غزهآرامش رازآلود کرملین
محمدصالح صدقیان- رئیس مرکز عربی مطالعات ایران � 

نخست وزیر رژیم صهیونیستی به‌جز غزه، اکنون طرح‌هایی برای کرانه باختری، سوریه، 
لبنان و حتی عراق در چارچوب طرح »خاورمیانه جدید« بر پایه تعریف اسرائیل در سر دارد.

از هفتم اکتبر ۲۰۲۳ تا به امروز، طی نزدیک به دو سال، برای مردم جهان به‌وضوح آشکار 
شده که یک هولوکاست اسرائیلی علیه مردم غزه در حال وقوع است. اکنون دیگر جنایات و 
کشتار جمعی در غزه امری پنهان‌ شدنی نیست؛ چراکه بیانیه‌ای که توسط ۲۵ کشور اروپایی 
و بین‌المللی صادر شد و طی آن رژیم صهیونیستی مورد انتقاد و حتی تحریم قرار گرفت، خود 
گویای همین واقعیت است. اما در کنار این محکومیت‌ها، ما شاهد یک نوع نفاق سیاسی از 
سوی قدرت‌های غربی هستیم. کشورهایی مانند بریتانیا، فرانسه، آلمان، کانادا و استرالیا از 
یک سو با صدور بیانیه‌هایی رژیم صهیونیستی را بنا بر منافع و موضع خود محکوم می‌کنند، 
اما از سوی دیگر همچنان کمک‌های مالی، فنی و نظامی به اسرائیل ارائه می‌دهند که این 
دوگانگی آشکار، مصداق بارز یک رفتار سیاسی متناقض است. حتی بیانیه‌های اروپا هم بیشتر 
نوعی پوشش تبلیغاتی‌ هستند؛ به عبارت دیگر این اقدام تلاش برای نشان دادن اینکه آن‌ها با 
مردم جهان همدردند و جنایات اسرائیل را محکوم می‌کنند رخ می‌دهد، در حالی که در عمل 
به اسرائیل کمک‌های مستمر ارائه می‌کنند. آمریکا نیز همچنان از دولت نتانیاهو پشتیبانی 

می‌کند، و نقش حمایتی‌اش در این کشتار جمعی غیرقابل انکار است.
از سوی دیگر، رأی دیوان کیفری بین‌المللی هم که علیه اسرائیل صادر شده بود، توسط رسانه‌ها 
و نهادهای غربی عملًا نادیده گرفته شد یا به آن بی‌اعتنایی کردند. همه این‌ها نشان‌دهنده‌ 
نشانه‌های آشکار نفاق سیاسی بین‌المللی است که اکنون شاهد آن هستیم. در خصوص روند 
مذاکرات، چه در مصر، چه در قطر و چه با میانجی‌گری آمریکا، به نظر می‌رسد نتانیاهو از ابتدا 
یک بازی سیاسی را طراحی کرده است. در هر مرحله‌ای که حماس اعلام آمادگی برای توافق 
و آتش‌بس کرده، اسرائیل با افزودن شروط جدید عملًا مانع تحقق توافق شده است. نمونه بارز 
این رفتار زمانی بود که وزیر خارجه آمریکا، پیشنهادی برای آتش‌بس مطرح کرد و اسرائیل 
ابتدا آن را پذیرفت اما پس از اعلام موافقت حماس، ناگهان اسرائیل شروط جدیدی اضافه 
کرد و از پذیرش آن شانه خالی کرد. بر این اساس معتقدم که اسرائیل اکنون یک نقشه راه 
چهارمرحله‌ای و راهبردی برای غزه ترسیم کرده است. مرحله اول، خلع سلاح کامل حماس 
بوده و اسرائیل خواهان این است که حماس تمامی ساح‌های خود را زمین بگذارد و به‌طور 

کامل غیرمسلح شود.
در مرحله دوم اسرائیل خواهان خروج اعضای حماس و سایر گروه‌های فلسطینی از نوار غزه 
است. این خروج ممکن است از طریق دریا، مرزهای مصر یا حتی به سمت کشورهایی مانند 
تونس، لیبی، ترکیه و عربستان انجام شود؛ مشابه اتفاقی که در سال ۱۹۸۲ در لبنان برای 
سازمان آزادی‌بخش فلسطین و یاسر عرفات رخ داد. مرحله سوم هم کنترل امنیتی غزه توسط 
اسرائیل است. از نظر تل‌آویو، هیچ کشور عربی یا طرف بین‌المللی حاضر به پذیرش مسئولیت 
امنیتی غزه پس از جنگ نیست و بنابراین، اسرائیل مدعی است که خود باید امنیت غزه را 
در دست بگیرد. در نهایت مرحله چهارم هم به  خروج مردم غزه به کشورهای ثالث مربوط 
می‌شود؛ به گونه‌ای که اسرائیل با هماهنگی آمریکا و برخی کشورهای دیگر مانند اندونزی، 
اتیوپی و لیبی، برنامه‌ای برای مهاجرت بخشی از مردم غزه به این کشورها در دستور کار 
دارد و ظاهراً حتی دونالد ترامپ نیز با این طرح موافقت کرده است. واقعیت این است که اگر 
گذرگاه‌های مرزی، به‌ویژه از سوی مصر، باز شوند، با توجه به شرایط بحرانی مانند قحطی، 
بیماری، ویرانی کامل زیرساخت‌ها، و نبود آب و غذا، احتمالاً بخش عمده‌ای از مردم غزه ناچار 
به ترک سرزمین خود خواهند شد و ترک احتمالی این سرزمین، نه از سر بی‌علاقگی به وطن، 

بلکه از سر ناچاری خواهد بود.
ما در قرن بیست‌و‌یکم زندگی می‌کنیم اما آن‌چه در غزه در جریان است، یک فاجعه انسانی 
تمام‌عیار است. تصاویری که از آن‌جا می‌رسد گویای عمق این بحران است و نشان از منطقه‌ای 
دارد که دیگر نه آب دارد، نه غذا، نه خانه، نه امنیت، و نه هیچ امکان حیاتی. کشورهای غربی 
و حتی اپوزیسیون داخلی اسرائیل نیز در این جنایات ساکت مانده‌اند. نه کشورهای منطقه، 
نه کشورهای اروپایی، و نه حتی نهادهای بین‌المللی، هیچ‌یک صدایی برای مردم غزه بلند 
نکرده‌اند. در همین حال، نتانیاهو به‌جز غزه، اکنون طرح‌هایی برای کرانه باختری، سوریه، 
لبنان و حتی عراق نیز در سر دارد. برنامه‌ای که او دنبال می‌کند، همان طرح »خاورمیانه 
جدید« بر پایه تعریف اسرائیل است. آمریکا نیز نه‌تنها مخالف این طرح نیست، بلکه خود 
از آن حمایت می‌کند؛ زیرا اسرائیل را حافظ منافع خود در منطقه می‌داند. در این میان، 
کشورهای منطقه‌ مانند ترکیه، عربستان و مصر، هیچ نقشی در تصمیم‌گیری‌ها ندارند. باید 
توجه داشت که نفاق سیاسی غرب، با صدور بیانیه‌هایی بی‌اثر و در عین حال ادامه حمایت 
عملی از اسرائیل، باعث تداوم این وضعیت شده است و بعید به نظر می‌رسد که اتحادیه اروپا 
یا آمریکا تصمیم جدی برای توقف این بحران اتخاذ کنند؛ نهایتاً بیانیه‌ای صادر می‌شود و 

همه‌چیز در حد حرف باقی می‌ماند.
اکنون هدف اصلی اسرائیل، حذف کامل حماس از غزه است. هر مرحله از مذاکرات نیز 
بهانه‌ای برای به تعویق انداختن آتش‌بس است تا این هدف نهایی محقق شود. حتی در 
طرح‌های پساجنگ، تمام صحبت‌ها بر سر این است که روز بعد از جنگ، چه کسی غزه 
را اداره خواهد کرد؟ پاسخ اسرائیل روشن است و اعلام می‌کند که نه حماس و نه هیچ 
جریان دیگری نباید باقی بمانند و در مقابل اسرائیل خود را برای حضور دائمی آماده 
می‌کند. برنامه‌های نتانیاهو و ترامپ حتی تا آن‌جا پیش رفته‌اند که از غزه به‌عنوان یک 
منطقه گردشگری بزرگ یاد کرده‌اند و این سخنانی است که خودشان به‌صراحت مطرح 
کرده‌اند. در نهایت باید توجه کرد که وضعیت انسانی در غزه روزبه‌روز بدتر می‌شود و در 
حالی‌که مردم جهان نظاره‌گر این فاجعه‌اند، حمایت کشورهای غربی از اسرائیل همچنان 
ادامه دارد. بدون این حمایت‌ها، اسرائیل به تنهایی نمی‌توانست چنین جنگ گسترده‌ای 

را در منطقه به راه اندازد.

مدودف:

‌تعیین ضرب الاجل از سوی ترامپ 
گامی به سوی جنگ است

معاون شورای امنیت روسیه، در واکنش شدید به تهدیدات دونالد ترامپ مبنی بر 
تسریع آتش‌بس در اوکراین، اعلام کرد کشورش نه اسرائیل است و نه ایران و هرگونه 

اولتیماتوم را گامی به سوی جنگ مستقیم با آمریکا دانست.
به گزارش الجزیره، »دیمیتری مدودف«، معاون شورای امنیت روسیه با اشاره به 
جنگ اخیر رژیم صهیونیستی علیه ایران، به شدت از »دونالد ترامپ«، رئیس‌جمهور 
آمریکا، به سبب تعیین ضرب الاجل برای روسیه جهت دستیابی به توافق آتش‌بس 

با اوکراین انتقاد کرد.
مدودف با انتشار پستی در شبکه اجتماعی ایکس نوشت: »هر اولتیماتوم جدید یک 
تهدید و گامی به سوی جنگ است؛ نه بین روسیه و اوکراین، بلکه بین روسیه و آمریکا.«

مدودف با اشاره تلویحی به جنگ کوتاه‌مدت ماه گذشته بین رژیم اسرائیل و ایران 
که در جریان آن آمریکا برای حمایت از اسرائیل، حملاتی را علیه ایران انجام داد، 

تصریح کرد: »روسیه نه اسرائیل است و نه حتی ایران.«

کره شمالی: آمریکا فکر خلع سلاح هسته‌ای 
پیونگ‌یانگ را از سرش بیرون کند

مقام ارشد کره شمالی تاکید کرد که آمریکا باید جایگاه »برگشت‌ناپذیر« پیونگ‌یانگ 
به عنوان یک قدرت هسته‌ای را بپذیرد و هیچ مذاکره‌ای به خلع سلاح کره شمالی 

منجر نخواهد شد.
به گزارش الجزیره، کیم یو جونگ، معاون دبیرکل کمیته مرکزی حزب حاکم کره 
شمالی و خواهر قدرتمند کیم جونگ اون، رهبر این کشور به آمریکا هشدار داد که 

هیچ گفتگویی با پیونگ‌یانگ به خلع سلاح هسته‌ای آن منجر نخواهد شد.
مقام کره شمالی در بیانیه‌ای که خبرگزاری مرکزی این کشور منتشر کرده است، 
تاکید کرد که درک »تغییر بنیادی« توانمندی‌های پیونگ‌یانگ و فضای ژئوپلیتیکی، 

برای هرگونه تحولات آتی »پیش‌نیاز« محسوب می‌شود.
وی تاکید کرد: هر گونه تاش برای انکار جایگاه جمهوری دموکراتیک خلق کره 
به عنوان کشوری هسته‌ای که در کنار بازدارندگی هسته‌ای قدرتمند این کشور و 
با تأیید و تاکید قانون عالی آن، اراده تمام ملت جمهوری دموکراتیک خلق کره را 

بازتاب می‌دهد، به هیچ عنوان پذیرفته نخواهد شد.
خواهر رهبر کره شمالی تصریح کرد: جمهوری دموکراتیک خلق کره برای دفاع از 
موضع ملی کنونی خود، از هر گزینه‌ای استقبال می‌کند. رویارویی نه برای آمریکا و 
نه برای کره شمالی به هیچ‌وجه سودمند نیست و واشنگتن باید بر پایه چنین تفکری، 

راهی دیگر برای برقراری تماس بیابد.
وی همچنین اضافه کرد که روابط بین رهبر کره شمالی و دونالد ترامپ، 
رئیس جمهور آمریکا »بد نیست« اما هر گونه تلاش برای بهره‌برداری از روابط 
شخصی آنها به منظور پیشبرد »خلع ساح هسته‌ای پیونگ‌یانگ، مضحک 

تلقی خواهد شد.«
مقام عالیرتبه کره شمالی یادآور شد: اگر آمریکا در پذیرش تغییر واقعیت ناکام مانده 
و بر موضع شکست‌خورده گذشته پافشاری کند، نشست بین جمهوری دموکراتیک 

خلق کره و آمریکا برای طرف آمریکایی، در حد یک آرزو باقی خواهد ماند.

    خبر
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تیه پول و آ

با طرح تسهیلات کارنیک بانک ایران زمین 
به آسانی خودرو بخرید

اگر قصد خرید خودرو یا موتورسیکلت دارید، طرح تسهیلات 
کار نیک بانک ایران زمین این امکان را به شما می دهد از 
دویست میلیون تومان تا سقف یک میلیارد تومان تسهیلات 

دریافت کنید.
به گزارش روابط عمومی بانک ایران زمین، مدت میانگین سپرده 
در طرح کار نیک بانک ایران زمین از 2 تا 4 ماه محاسبه می 
شود و میزان تسهیلات اعطایی 2 تا 3 برابر میانگین سپرده 

خواهد بود.
ضمناً ملت بازپرداخت تسهیلات کارنیک بانک ایران زمین از 

36 تا 48 ماه تعیین شده است.
مشتریان گرامی می توانند جهت کسب اطلاع بیشتر به شعب 
بانک مراجعه یا با شماره تلفن 02124809 مرکز ارتباط با 

مشتریان بانک ایران زمین تماس بگیرند

با وجود ورود بانک های بزرگ کشور؛

 تحول دیجیتال  هنوز جای کار بسیار دارد
مدیرعامل هلدینگ فناوری و نوآوری صاد، اظهار کرد:موضوع 
تحول دیجیتال به‌قدری فراگیر و گسترده بوده که با وجود ورود 
بانک‌ هایی مانند بانک ملت، بانک ملی، بانک صادرات، بانک 
تجارت و چند بانک دیگر، هنوز جای کار بسیار زیادی وجود دارد.

 »ابوالفضل روحانی« در گفتگو با چابک آنلاین، گفت : نکته‌ای 
که باید به آن توجه شود این است که اگر بانک‌ ها بتوانند در 
کنار هم قرار بگیرند و تقسیم کار مناسبی میان آن‌ها انجام 
شود، این نقطه می‌تواند منشأ موفقیت باشد. به نظر من، این 

وظیفه بر عهده نهاد تنظیم‌ گر است.
وی، بیان کرد : در حوزه تحول دیجیتال شاید بتوان۲۰ حوزه 
کاری را به‌صورت تیتر وار نام برد اما  اگر فقط بانک صادرات 
بخواهد در هر ۲۰ حوزه ورود کند، طبیعتاً انرژی و توان ما در 
این حوزه‌ های متعدد تقسیم خواهد شد و قطعاً فقط تا حدی 
می‌ توانیم پیش برویم، اما اگر یک قوه عاقله و نهاد تنظیم‌ گر 
وجود داشته باشد که وظایف را به‌درستی تقسیم کند و بگوید 
این ۲۰ حوزه نیاز کشور است، آنگاه مثلًا بگوید بانک صادرات 
در این ۵ حوزه مطلوبیت و مزیت رقابتی دارد، بنابراین شما این 
۵ حوزه را دنبال کنید و ۵ حوزه دیگر به بانک تجارت سپرده 

شود، آن‌گاه می‌ توانیم به نتایج بهتری برسیم.
مدیرعامل هلدینگ فناوری و نوآوری صاد،  تصریح کرد : مجموعه‌ 
هایی مانند داتا، تفتا، شرکت ما و سداد که در لایه دوم فعالیت 
می‌ کنند و به‌نوعی خصوصی یا خصولتی به شمار می‌ روند، 
می‌توانند با یکدیگر تعامل مالی داشته باشند،چه اشکالی دارد که 
در برخی حوزه‌ ها که مطلوبیت دارم صاد فعالیت کند، محصول 
را توسعه دهم و در اختیار بانک ملی، بانک تجارت و بانک ملت 

قرار دهم و برعکس نیز همین اتفاق بیفتد؟

    خبر

در جریان بازدید از اردوی آمادگی تیم ملی وزنه‌برداری 
بزرگسالان ایران برای حضور در مسابقات قهرمانی 

جهان، رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس شورای 
اسلامی، مدیرعامل بانک صادرات ایران و جمعی 
از مسئولان کشوری و ورزشی، از قهرمانان این 

رشته تقدیر کردند.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، این بازدید 
با حضور سیدشمس‌الدین حسینی رئیس کمیسیون 

اقتصادی مجلس شورای اسلامی، سید محمدشروین 
اسبقیان معاون توسعه ورزش قهرمانی و حرفه‌ای وزارت 

ورزش و جوانان، محسن سیفی مدیرعامل و جمعی از معاونان 
و مدیران ارشد بانک صادرات ایران، سجاد انوشیروانی رئیس فدراسیون 
وزنه‌برداری، بهداد سلیمی نایب‌رئیس فدراسیون، حسین رضازاده قهرمان 
المپیک و عضو هیأت رئیسه انجمن سپک‌تاکرا، برگزار شد.در جریان این 
بازدید، جوایز قهرمانان مسابقات جهانی اهدا و از نقش پشتیبان و مؤثر بانک 
صادرات ایران در حمایت از فدراسیون وزنه‌برداری و قهرمانان این رشته 
تجلیل شد.سیدشمس‌الدین حسینی، رئیس کمیسیون اقتصادی مجلس، 

در این مراسم با تمجید از اقدامات بانک صادرات ایران در حوزه مسئولیت 
اجتماعی، گفت: حضور بنگاه‌های اقتصادی با روحیه‌ای مسئولانه، 
در کنار ورزش کشور شایسته تقدیر است. وی حمایت 
بانک صادرات ایران از ورزش‌های قهرمانی مدال‌آور در 
المپیک را الگویی مؤثر برای سایر نهادهای اقتصادی 
کشور برشمرد.سجاد انوشیروانی، رئیس فدراسیون 
وزنه‌برداری نیز با قدردانی از حمایت‌های بانک صادرات 
ایران گفت: در سال‌های اخیر، این بانک یار و یاور 
وزنه‌برداری کشور بوده و مدیرعامل، اعضای هیات‌مدیره 
و مدیران ارشد بانک با نگاهی کاملًا حامیانه و دغدغه‌مند، 
همواره در کنار ما ایستاده‌اند.در ادامه این مراسم، نشان ویژه 
فدراسیون وزنه‌برداری نیز به‌پاس حمایت‌های مؤثر و صمیمانه، از سوی 
سجاد انوشیروانی به محسن سیفی، مدیرعامل بانک صادرات ایران اهدا 
شد.بانک صادرات ایران پیش‌تر نیز با حمایت از تیم ملی وزنه‌برداری جوانان 
در مسابقات جهانی پرو، نقش کلیدی در موفق‌ترین کارنامه این تیم ایفا 
کرده بود؛ جایی که تیم ملی جوانان ایران با کسب ۸ مدال طلا، ۸ نقره و ۳ 

برنز، بهترین نتیجه تاریخ خود را در سطح جهانی به ثبت رساند.

به پاس حمایت از قهرمانان کشور انجام شد؛

 اهدای نشان ویژه فدراسیون وزنه‌برداری
 به  مدیرعامل بانک صادرات ایران 

 بانک ملی ایران طی چهار ماه امسال سهم عمده و نقش قابل توجهی 
در پرداخت وام های قرض الحسنه ازدواج به زوجین و خانواده های 

واجد شرایط در شبکه بانکی داشته است.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، این بانک همواره یکی از 
محورهای فعالیت و سیاست‌های اعتباری خود را پرداخت تسهیلات 
قرض‌الحسنه ازدواج به منظور ترویج سنت حسنه و کمک به ازدواج 
جوانان قرار داده و بر همین اساس بخش قابل توجهی از تسهیلات 
خود را معطوف به این حوزه کرده است به گونه ای که توانسته در 
چهار ماه نخست امسال مقام نخست پرداخت وام ازدواج را در شبکه 

بانکی و بین بانک های کشور کسب کند. 
براین اساس این بانک در این مدت، اعتباری به ارزش ۱۱۲ هزار 
و ۲۴۴میلیارد ریال در راستای پرداخت وام ازدواج صرف کرده که 
۳۳هزار و ۴۶۷ نفر با بهره مندی از این تسهیلات به خانه بخت رفتند.

طبق آخرین آمار عملکرد تسهیلات پرداختی بانک ها، بانک ملی 
ایران از ابتدای سال جاری تا پایان تیر ماه ۶۹۱هزار و ۹۰۴ فقره وام 
قرض الحسنه پرداخت کرده است که ارزش ریالی آن به بیش از 

۵۷۸ هزار و ۶۳۰ میلیارد ریال می رسد. 

صدرنشینی بانک ملی ایران در پرداخت 
وام ازدواج

معاون اجرایی مدیریت شعب استان خراسان رضوی از امضای 
چهار تفاهم‌نامه همکاری با شرکت های مختلف در این استان به 
منظور افزایش تعامل و اجرای بانکداری شرکتی تا پایان تیرماه 
سال‌جاری خبر داد.مرتضی ناصری معاون اجرایی مدیریت شعب 
بانک مسکن استان خراسان رضوی ضمن تاکید بر بهره‌برداری 
حداکثری از ظرفیت های بانکداری شرکتی در جهت ارائه خدمات 
ویژه به بنگاه‌های اقتصادی برتر؛ در خصوص انعقاد تفاهم نامه با 
چهار شرکت و ارایه خدمات در قالب بسته بانکداری شرکتی به 
آنها در سال‌جاری افزود: شناسایی و مذاکره با بنگاه‌های اقتصادی 
فعال و برتر استان با اولویت شرکت‌های فعال در بخش مسکن و 
ساختمان در دستور کار بانک مسکن استان قرار گرفته است.در 
همین زمینه در حال بررسی درخواست 7 شرکت دیگر جهت 
ارایه بسته بانکدای شرکتی به آنها هستیم.معاون اجرایی مدیریت 
خراسان رضوی، بسته بانکداری شرکتی را فرصت بسیار ارزشمندی 
برای بانک دانست و بیان کرد: تخصیص این بسته می‌تواند موجب 
تسهیل و تسریع در ارائه خدمات ویژه اعتباری به مشتریان خاص 

و افزایش رضایت‌متندی این شرکت‌ها شود.

تحقق بانکداری شرکتی با امضای چندین 
تفاهم نامه در خراسان رضوی

١۵٠ همت تسهیلات بانک توسعه صادرات 
ایران به صنایع مختلف

معاون اعتبارات بانک توسعه صادرات ایران تاکید کرد: ظرف دو 
سال گذشته ،مبلغ ١۵٠ همت تسهیلات ارزی و ریالی از سوی این 
بانک به صنایع مختلف تولیدی صادرات محور پرداخت شده است.

به گزارش روابط عمومی بانک توسعه صادرات ایران، رضا ساعدی فر 
گفت:رویکرد پرداخت تسهیلات این بانک شفاف، عادلانه و بر مبنای 

تقویت صادرات غیرنفتی و ارزآوری برای کشور است.
وی با عنوان اینکه این بانک تخصصی در حوزه تامین مالی صادرات 
غیرنفتی و تسهیل تجارت خارجی کشور فعالیت می کند، ابرازداشت: 
بانک توسعه صادرات ایران در دو سال اخیر با بازنگری در سیاست 
های اعتباری خود، رویکرد تازه و متوازنی در حمایت از صنایع مختلف 
کشور اتخاذ کرده و از بنگاه های کوچک و متوسط تا شرکت های 
صادرات محور در صنایع مختلف از خدمات این بانک بهره مند شده اند.

ساعدی فر با انتقاد از مطلب منتشر شده در چند کانال فضای مجازی 
مبنی بر اینکه »بخشی از تسهیلات بانک توسعه صادرات ایران در 
اختیار ٢٧ شرکت است«، گفت: تسهیلات مورد اشاره در خبر، 
مربوط به دهه ٨٠ و ٩٠ بوده که متناسب با سیاست های اعتباری 
آن مقطع و همچنین تکالیف دولتی و البته حسب ضوابط قانونی 

پرداخت شده است.
وی افزود: در عین حال که سیاست اعتباری جدید بانک در دو سال 
اخیر موید حمایت متوازن از صنایع مختلف و به صورت عادلانه است 
و در ١۴ ماه منتهی به اردیبهشت ماه امسال، این بانک به میزان 
١٠٠ همت تسهیلات به صنایع مختلف پرداخت کرده که بیش از 

٩٠ درصد آن در اختیار بخش تولید قرار گرفته است.
وی اظهار داشت: از این میزان سهم صنعت ۵۶ درصد، کشاورزی و 
صنایع تبدیلی ٢٨ درصد و صنایع پتروشیمی ١۴ درصد بوده است

مشارکت بانک تجارت در احداث ۷۰۰۰ 
مگاوات نیروگاه انرژی‌ تجدید پذیر

قرارداد سه‌جانبه بانک تجارت، صندوق توسعه ملی و ساتبا با موضوع 
اجرای مصوبه شورای اقتصاد برای احداث 7000 مگاوات نیروگاه 

انرژی‌ تجدید پذیر به امضا رسید.
به گزارش  مدیریت امور روابط‌عمومی بانک تجارت، بموجب این 
قرارداد که ظهر امروز، دوشنبه ۶ مرداد توسط دکتر هادی اخلاقی 
فیض‌آثار،مدیرعامل بانک تجارت، جانشین رییس هیات‌عامل 
صندوق توسعه ملی و معاون سرمایه‌گذاری و تنظیم مقررات سازمان 
انرژی‌های تجدیدپذیر و بهره‌وری انرژی برق )ساتبا( به امضا رسید، 
مقدمات اولین مرحله از اجرای مصوبه شورای اقتصاد با موضوع اعطای 
مجوز سرمایه‌گذاری صندوق توسعه ملی برای احداث ۷۰۰۰ مگاوات 

نیروگاه انرژی تجدیدپذیر فراهم شد.
در این قرارداد صندوق توسعه ملی کارگزاری اجرای مصوبه فوق را 

به بانک تجارت واگذار کرده است.

    خبر

 وزیر ورزش و جوانان گفت: به غیر از موارد خاص مثل بازی‌های تیم 
ملی یا دربی، ما برنامه‌ریزی کردیم که دیدارهای استقلال و پرسپولیس 
در ورزشگاهی غیر از آزادی برگزار شود. امیدوارم که بتوانیم با شرایط 

خوبی مسابقات را برگزار کنیم.
 مراسم تجلیل از خانواده ۳۰ شهید ورزشکار و بدرقه کاروان اعزامی به 
چنگدو چین هم‌اکنون با حضور جمع زیادی از جامعه ورزش، معاونان 
وزارت، مدیران کل ستادی، ورزشکاران و روسای فدراسیون‌ها در 
محل وزارتخانه در حال برگزاری است.احمد دنیامالی وزیر ورزش و 
جوانان در حاشیه این مراسم اظهار داشت: ما بر اساس وظیفه‌ای که 
داشتیم از خانواده‌های شهدا تقدیر کردیم. تدبیر این بود که مراسم 
اربعین یادبود شهدای ورزشکار را هم‌زمان با بدرقه ورزشکاران اعزامی 
به چنگدو چین باشد. همان‌طور که مردم عزیمان در جریان هستند، 
۳۱ ورزشکار ما موفق شدند در رشته‌های مختلف برای این رقابت‌ها 
سهمیه کسب کنند.وی افزود: نکته جالب این خواهد بود که بیش 
از دو سوم ورزشکارانی که توانستند سهمیه این رقابت‌ها را کسب 
کنند، دختران ما هستند. ما معاون امور بانوان وزارت که سرکار خانم 

محمدیان است را به عنوان رئیس این کاروان انتخاب کردیم. برای 
اولین‌بار این اتفاق رخ می‌دهد که بیش از دو سوم کاروان اعزامی به 
رقابت‌ها را دختران تشکیل می‌دهند. من امیدوارم که ورزشکاران 
با تاسی گرفتن از روحیه وحدت و ایثاری که ملت ما در این جنگ 
تحمیلی ۱۲ روزه در مقابل تهاجم رژیم صهیونیستی داشتند بتوانند 
مقتدرانه برای کشورمان افتخار کسب کنند و پرچم عزیز ایران را در 
این رقابت‌ها به اهتزار درآورند.تکلیف ما از این به بعد بیشتر خواهد 
شد، چرا که ما دیپلماسی ورزش هستیم و وظیفه داریم که تلاش 
کنیم تا پرچم و سرود این کشور در همه مسابقات قاره‌ای و مسابقات 
جهانی بالا باشد. بچه ما افتخارآفرینی می‌کنند و مردم ما به همه دنیا 
فخرفروشی کنند و این پیام به همه ارسال شود که ما ایستاده‌ایم.

وزیر ورزش در رابطه با اینکه چه انتظاراتی از این کاروان دارد نیز 
گفت: قطعا پیش‌بینی‌ما این خواهد بود که نسبت به دوره‌های گذشته 
بتوانیم مدال‌های بیشتری کسب کنیم، به دلیل اینکه ما ارزیابی دقیقی 
از حضور سایر کشورها در این رقابت‌ها نداریم، انشاالله در آینده ما 

گزارشی کامل در اختیار مردو قرار خواهیم داد.

 دنیامالی: استقلال و پرسپولیس
 در ورزشگاهی غیر از آزادی میزبانی می‌کنند

سرویس ورزشی: علی دایی بار دیگر در بین ۱۰ بازیکن برتر 
آسیایی تمام دوران قرار گرفت.

 آسیا به عنوان یک قاره ستاره‌های ورزشی زیادی را پرورش داده 
است. فهرست ۱۰ بازیکن برتر فوتبال آسیا در تمام دوران 

ادای احترام به اسطوره‌هایی است که این بازی زیبا 
را به سطح بالاتری رسانده‌اند. آنها نه‌تنها نماینده 
کشورشان که نماینده بزرگ‌ترین قاره جهان 

نیز بوده‌اند.
ستاره‌هایی چون سون هیونگ مین و علی 
دایی ثابت می‌کنند که بازیکنان آسیایی 
فقط در صحنه جهانی رقابت نمی‌کنند، بلکه 

رکوردهایی باورنکردنی را ثبت می‌کنند و میراثی 
ماندگار از خود به جا می‌گذارند.

علی دایی/ تعداد گل‌های باشگاهی: ۱۲۶ گل
مهم‌ترین افتخارات: بوندسلیگا )۱۹۹۹(، بازیکن سال آسیا )۱۹۹۹(، 

۱۰۹ گل ملی
علی دایی، بزرگ‌ترین فوتبالیست ایران و همچنین یکی از بهترین 
بازیکنان فوتبال آسیاست. او به خاطر به ثمر رساندن ۱۰۹ گل ملی 

که تا سال ۲۰۲۱ رکورد جهانی محسوب می‌شد، شناخته می‌شود. 
او ۱۲۶ گل برای باشگاه‌هایی چون بایرن مونیخ و پرسپولیس به 
ثمر رساند و ۱۸ پاس گل داده است. او سال ۱۹۹۹ با بایرن مونیخ 
قهرمان بوندسلیگا و فوتبالیست سال آسیا شد. او همچنین 
به خاطر قدرت و توانایی گلزنی‌اش شناخته می‌شود که 
او را به یک مهاجم مستحکم در خط حمله تبدیل 
کرده است.دیگر ستاره‌های فوتبال آسیا از دید 

sportsdunia سایت
۱۰- شونسوکه ناکامورا

۹- هونگ میون بو
۸- سامی الجابر
۷- کیسوکه هوندا

۶- پائولینو آلکانترا
۵- هیده‌توشی ناکاتا

۴- علی دایی
۳- چا بوم کئون

۲- پارک جی سونگ
۱- سون هیونگ مین

علی دایی در بین بهترین‌های تاریخ فوتبال آسیا     خبر    خبر

توافق نهایی استقلال با آدان
سرویس ورزشی:  باشگاه استقلال با آنتونیو آدان دروازه‌بان اسپانیایی به 
توافق کامل رسید و وی به زودی برای شرکت در تست‌های پزشکی و عقد 

قرارداد با باشگاه استقلال راهی ترکیه خواهد شد.
پس از جدایی سیدحسین حسینی از استقلال و پیوستن او به سپاهان، 
آبی‌پوشان با آنتونیو آدان، دروازه‌بان ۳۸ ساله اسپانیایی به مذاکره پرداختند.

اگرچه گفته می‌شد وی پس از توافق‌های اولیه برای حضور در استقلال از 
عقد قرارداد با این تیم انصراف داده، اما این بازیکن امروز با آبی‌پوشان به 

تفاهم کامل دست پیدا کرد.
قرار است این بازیکن در ترکیه تست‌های پزشکی را پشت سر بگذارد و پس 

از قبولی در آن، قرارداد همکاری امضا کند.
قرارداد این دروازه‌بان با استقلال به مدت یک فصل خواهد بود.

آدان سابقه بازی در رئال مادرید، رئال بتیس، اتلتیکو مادرید و اسپورتینگ 
لیسبون را در کارنامه دارد.

والیبال نوجوانان جهان؛ شکست شاگردان عادل 
غلامی مقابل ایتالیایی‌ها

سرویس ورزشی:  تیم والیبال نوجوانان ایران در پنجمین و آخرین دیدار خود 
در مرحله مقدماتی رقابت‌های قهرمانی جهان نتیجه را به ایتالیا واگذار کرد.

 پنجمین و آخرین روز مرحله مقدماتی مسابقات والیبال قهرمانی پسران زیر 
۱۹ سال جهان با ۱۲ دیدار در تاشکند ازبکستان پیگیری می‌شود.

تیم والیبال نوجوانان ایران که با شکست لهستان، تونس و مصر صعودش 
به مرحله حذفی قطعی شده بود، از ساعت ۱۵:۳۰ دقیقه در پنجمین 
دیدار خود در مرحله مقدماتی به مصاف ایتالیا رفت و سه بر یک نتیجه 
را به این حریف قدرتمند خود واگذار کرد.شاگردان عادل غلامی در ست 
دوم این دیدار ۲۸ بر ۲۶ به پیروزی رسیدند، اما در ست‌های اول، سوم 
و چهارم با امتیازهای ۲۵ بر ۱۶، ۲۶ بر ۲۴ و ۲۵ بر ۱۷ مغلوب نماینده 
سرزمین چکمه شدند تا مرحله مقدماتی را با سه برد و ۹ امتیاز به پایان 
برسانند.تیم نوجوانان در پایان مرحله مقدماتی در جایگاه سوم جدول 
گروه C قرار گرفت تا در مرحله نخست حذفی حریف تیم بلژیک )تیم 

دوم گروه A( شود.

اسکیت قهرمانی آسیا؛ ۲طلا، ۲ نقره و ۵ برنز 
به نام ایران ضرب شد

سرویس ورزشی:  تیم ایران با کسب ۲طلا، ۲ نقره و ۵ برنز به کار خود در 
بیستمین دوره رقابت‌های اسکیت قهرمانی آسیا پایان داد.

 در روز پایانی رقابت‌های اسکیت قهرمانی آسیا در کره‌جنوبی و در 
مرحله نهایی آقایان، میلاد صالحی با کسب جایگاه نخست به مدال 
خوشرنگ طلا رسید و محمد سروش‌مهر دیگر نماینده کشورمان نیز 
به مدال برنز بسنده کرد. در بخش بانوان محیا دستپاک در رقابتی که 
تمام عنوان‌داران آسیایی و جهانی از کشورهای جنوب شرق آسیا و 

هند حضور داشتند به مدال برنز دست یافت.

‌قرعه‌کشی جام ملت‌های فوتبال
 بانوان آسیا؛ ایران در گروه مرگ

سرویس ورزشی: مراسم قرعه‌کشی جام ملت‌های فوتبال بانوان آسیا ۲۰۲۶ 
استرالیا برگزار و حریفان تیم ملی فوتبال کشورمان مشخص شدند. جام ملت‌های 
فوتبال بانوان آسیا ۲۰۲۶ با حضور ۱۲ تیم )استرالیا، ژاپن، کره شمالی، چین، کره 
جنوبی، ویتنام، فیلیپین، چین تایپه، ازبکستان، ایران، هند و بنگلادش( از یکم 
تا ۲۱ مارچ ۲۰۲۶ )۱۰ اسفند ۱۴۰۴ تا یک فروردین ۱۴۰۵( در قالب ۳ گروه ۴ 
تیمی به میزبانی استرالیا در شهرهای سیدنی، گلد کوست و پرث برگزار می‌شود.

به همین منظور مراسم قرعه کشی این مسابقات امروز سه شنبه ۷ مرداد از ساعت 
۱۲:۳۰ به وقت تهران در سیدنی انجام شد و تیم ملی فوتبال کشورمان در گروه 

A با تیم های استرالیا، کره‌جنوبی، فیلیپین همگروه شد.
گروه‌بندی مسابقات بدین شرح است:

گروه A: استرالیا، کره‌جنوبی، ایران و فیلیپین
گروه B: کره شمالی، چین، بنگلادش و ازبکستان

گروه C : ژاپن، ویتنام، هند و چین‌تایپه

برای نخستین بار در تاریخ ورزش‌های آبی 

رضوانی عضو هیات رئیسه فدراسیون جهانی شد
سرویس ورزشی: محسن رضوانی رئیس فدراسیون ورزش‌های آبی با رأی 
 )World Aquatics( اعضای مجمع عمومی فدراسیون جهانی ورزش‌های آبی
به عضویت هیأت رئیسه این نهاد بین‌المللی درآمد.انتخاب محسن رضوانی 
رئیس فدراسیون ورزش‌های آبی به عنوان یکی از اعضای هیات رئیسه 
فدراسیون جهانی در جریان مجمع عمومی فدراسیون جهانی که در سنگاپور 
و همزمان با مسابقات جهانی ورزش‌های آبی برگزار شد، انجام گرفت. ریاست 
جلسه بر عهده حسین المسلم بود.محسن رضوانی پیش از این نیز در کمیته 
فنی واترپلو فدراسیون جهانی عضویت داشت. اکنون با ورود به هیأت رئیسه، 
برای نخستین‌بار نماینده‌ای از ایران در بالاترین سطوح مدیریتی ورزش‌های 
آبی جهان حضور خواهد داشت.عضویت رئیس فدراسیون ورزش‌های آبی 
در هیأت رئیسه، با توجه به ریاست حسین‌المسلم، یکی از افراد تاثیرگذار 
ورزش جهان در رأس این فدراسیون جهانی، می‌تواند امکان تعامل مؤثرتر 

ایران را با نهادهای بین‌المللی ورزشی، فراهم کند.

تیم بعدی نیمار مشخص شد
سرویس ورزشی: نیمار به فوتبال اروپا برمی‌گردد و این بار پیراهن المپیک 

مارسی را خواهد پوشید.
 نیمار روزهای خوبی را در بازگشتش به سانتوس تجربه نکرده است. این 
بازیکن برزیلی بعد از روزهای ناگواری که با الهلال تجربه کرد تصمیم گرفت 
به فوتبال برزیل برگردد تا پیراهن سانتوس تیم مورد علاقه‌اش را بپوشد 
ولی به هیچ وجه بازگشت خوبی به این تیم نداشته است. او در شکست اخیر 
سانتوس با اعتراض تند هواداران مواجه شد.TYC Sports در خبری فوری 
از توافق نیمار با مارسی خبر داد و اعلام کرد که این ستاره برزیلی به فوتبال  

فرانسه برمی‌گردد و این بار پیراهن مارسی را می‌پوشد.
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با هدف روایت جنگ ۱۲ روزه؛

‌پویش مردمی »هزار سنگر« در
 سیستان و بلوچستان أغاز به کار کرد

 

زاهدان-  غلام  نبی براهویی ،خبرنگار عصر رسانه:مدیرکل تبلیغات 
اسامی سیستان و بلوچستان از آغاز رسمی پویش مردمی »هزار سنگر« با 
هدف تبیین و روایت حقایق جنگ تحمیلی ۱۲ روزه در این استان خبر داد و 
گفت: هر ایرانی یک سنگر جهاد تبیین است.  حجت‌الاسلام مصطفی جهانشاهی 
روز  در نشست خبری با اصحاب رسانه با اشاره به آغاز عملیات فرهنگی و تبیینی 
پویش مردمی هزار سنگر، افزود: این نهضت تلاشی برای نقش‌آفرینی مستقیم 
مردم در روایتگری و انتقال واقعیت‌های جنگ ۱۲ روزه است.وی ادامه داد: روایت 
آنچه به شکل‌گیری جنگ منجر شد، تشریح ابعاد پیروزی جمهوری اسلامی ایران 
در این میدان و تحلیل آثار امنیتی، اجتماعی، سیاسی و اقتصادی آن، وظیفه‌ای 
ملی است که باید در بستر یک حرکت مردمی و آگاهانه انجام شود.مدیرکل 
تبلیغات اسلامی سیستان و بلوچستان با بیان اینکه در این نهضت هر ایرانی یک 
سنگر تبیین خواهد بود، اظهار کرد: تلاش می‌شود هزارها سنگر آگاهی‌بخش 
در سراسر استان فعال شود تا مردم خود، راویان واقعیات میدان نبرد باشند؛ 
این پویش، رویکردی مردمی و غیرسازمانی دارد و همه نهادها می‌توانند در آن 
مشارکت کنند.حجت‌الاسلام جهانشاهی از تدوین کتابچه‌ای ویژه برای این طرح 
خبر داد و گفت: کتابچه نهضت مردمی هزار سنگر با طراحی جذاب، شامل ۲۰ 
عنوان اصلی درباره جنگ ۱۲ روزه، آیات مرتبط و پیشنهادهای عملیاتی برای 
روایتگری مردمی تهیه شده است که مخاطبان با مطالعه این کتابچه می‌توانند 
نقش موثری در تبیین داشته باشند.وی بیان کرد: در این کتابچه ابزارهای لازم 
برای تولید محتوا، هوش مصنوعی، معرفی رسانه‌های مردمی و معنوی و سایر 

ظرفیت‌ها به مخاطب‌ها معرفی شده است.

‌آموزش های مهارتی زمینه ساز ورود 
سریع تر افراد به بازارکار

همدان-مریم قاسمی،خبرنگارعصررسانه : همزمان با هفته ملی مهارت 
سرپرست اداره کل آموزش فنی و حرفه ای استان همدان به همراه مسئولین 
ستادی در راستای توسعه و ترویج فرهنگ مهارت آموزی با آیت الله شعبانی 
نماینده محترم ولی فقیه در استان و امام جمعه شهر همدان دیدار و گفتگو 
کرد.در این دیدار آیت الله حبیب شعبانی موثق با اشاره به اینکه تولید ثروت 
در جامعه یک ارزش اسلامی است، اظهار داشت: تقویت آموزش های مهارتی 

زمینه ساز ساز تقویت اقتصاد در جامعه است.

    خبر

 کرمان-فرسنگی،خبرنگارعصررسانه : 
نشست خبری مدیرعامل شرکت توزیع 
نیروی برق جنوب استان کرمان با اصحاب 

رسانه برگزارشد.
 در این نشست، مهم‌ترین برنامه‌ها و اقدامات 
شرکت در راستای توسعه و بهبود خدمات رسانی 
به مشترکین، همچنین چالش‌ها و راهکارهای 
صنعت برق استان کرمان در حوزه عملیاتی این 

شرکت مورد بحث و تبادل نظر قرار گرفت.
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق جنوب استان 
کرمان در نشست خبری با اصحاب رسانه از چالش 
ناترازی انرژی، پیامدهای آن و راهکارهای مقابله 
با این بحران سخن و به سوالات رسانه های حاضر 
پاسخ داد.در این نشست تخصصی، حمزه صدیقی 
با معرفی گستره فعالیت شرکت توزیع نیروی برق 
جنوب استان کرمان اظهار داشت: این شرکت 
به ۱۸ شهرستان در شرق، غرب و جنوب استان 
خدمات‌رسانی می‌کند و با توجه به پراکندگی 
جمعیت، وسعت جغرافیایی و اقلیم گرم و خشک 
منطقه،همکاران با شرایط دشواری مواجه‌اند، اما 
همواره با روحیه جهادی در خط مقدم پایداری 
شبکه برق ایستاده‌اند.وی در ادامه با اشاره به 

ناترازی انرژی، آن را مسئله‌ای پیچیده و حاصل 
زنجیره‌ای از عوامل تغییر اقلیم، خشکسالی، 
کاهش منابع، رشد مصرف بی رویه، و دیگر عوامل، 
طی چند دهه اخیر دانست و گفت: اگر این موضوع 

مدیریت نشود به بحران  تبدیل خواهد شد.
صدیقی یکی از چالش‌های جدی را عدم رعایت 
اصول بهینه‌سازی در ساخت‌وسازها عنوان کرد 
و گفت: متأسفانه ساختمان‌ها همچنان بدون 
رعایت استانداردهای انرژی ساخته می‌شوند 

و تجهیزات پرمصرف بدون محدودیت در بازار 
توزیع می‌شود. این مسائل علاوه بر فشار سنگین 
بر شبکه برق، عدالت در مصرف انرژی را نیز زیر 

سؤال می‌برد.
 وی همچنین از رسانه‌ها خواست تا در ترویج 
فرهنگ مصرف بهینه و ارتقای سواد انرژی در 
جامعه نقش فعال‌تری ایفا کنند و افزود: »حل 
بحران ناترازی نیازمند بسیج عمومی است و 
رسانه‌ها می‌توانند حلقه اتصال مؤثری میان 

مردم و سیاست‌گذاران باشند
مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق جنوب استان 
کرمان درباره پدیده استخراج غیرمجاز رمز ارز 
هشدار داد و گفت: مراکز غیر مجاز استخراج 
رمزارز، تهدیدی جدی برای صنعت برق کشور 
می باشد این مراکز غیرمجاز به دلیل مصرف بالا 
و تولید گرمای شدید علاوه بر فشار بر شبکه برق 

در برخی موارد منجر به آتش‌سوزی شده‌اند.
وی افزود: این مراکز برخلاف مصرف‌کنندگان 
قانونی، از برق یارانه‌ای مردم سوءاستفاده 
می‌کنند و هیچ منفعتی برای جامعه ندارند. 
از مردم می‌خواهیم در صورت مشاهده 
چنین فعالیت‌هایی، از طریق سامانه پیامکی 

۳۰۰۰۵۱۲۱ گزارش دهند.«
وی در ادامه با تأکید بر ظرفیت‌های بالای 
استان کرمان در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر 
گفت: کرمان قلب طلایی انرژی خورشیدی 
کشور است و زمینه‌های مناسبی برای توسعه 
انرژی‌های پاک مانند باد، زیست‌توده و بازیافت 
وجود دارد. شرکت توزیع برق جنوب استان 
آماده همکاری با سرمایه‌گذاران داخلی و 

دلسوزان توسعه پایدار است.

 مدیرعامل شرکت توزیع نیروی برق جنوب استان کرمان:

حل بحران ناترازی نیازمند بسیج عمومی است

راه‌اندازی کارگاه‌های اشتغالزایی در ۵۰۰ بقعه 
متبرکه کشور

 زاهدان-  غلام  نبی براهویی ،خبرنگار عصر رسانه: 
مدیرکل بقاع متبرکه و اماکن مذهبی سازمان اوقاف و 
امور خیریه از راه‌اندازی کارگاه‌های اشتغالزایی در ۵۰۰ 
بقعه متبرکه در کشور خبر داد و گفت: این کارگاه‌ها 
برای خانواده‌های نیازمند به‌ویژه زنان سرپرست خانوار 

و جوانان جویای شغل راه‌اندازی شده است.
حجت الا سام محمد نوروزپور در نشست خبری با 
اصحاب رسانه سیستان و بلوچستان در زاهدان، اضافه 
کرد: این کارگاه‌های اشتغالزایی در رشته‌هایی چون خیاطی، قالیبافی، گوهرتراشی و مشاغل 

خانگی فعالیت دارند و از حمایت‌های مالی صندوق قرض‌الحسنه وقفی بهره‌مندند.
وی با اشاره به نقش موثر بقاع متبرکه در توسعه فرهنگی و اجتماعی، بیان کرد: بیش از ۲ هزار 
بقعه در زمینه اجرای برنامه‌های فرهنگی فعالند و در قالب طرح‌های »بصیرت عاشورایی«، 
»شمیم خدمت« و »قرار دوازدهم« و در زمینه‌هایی چون عزاداری سیدالشهدا )ع(، آموزش 

مشاغل خُرد، بسته‌های معیشتی، خدمات اجتماعی و آموزش‌های قرآنی مشارکت دارند.
وی با بیان اینکه ۲ هزار و ۲۰۰ بقعه در سالجاری برنامه عزاداری محرم را در قالب طرح بصیرت 
عاشورایی اجرا کردند، افزود: ۸۰۰ هیات مذهبی شاخص نیز در این اماکن مستقر شدند و 

خدمات اجتماعی، فرهنگی، قرآنی و تبلیغی را در طول سال ارائه می‌دهند.
حجت‌الاسام نوروزپور با اشاره به برنامه های اربعین امسال، گفت: ۳۵۰ موکب وابسته به 
اوقاف همزمان با ایام اربعین حسینی در داخل کشور، مرزها و کشور عراق برپا خواهند شد.

وی با تاکید بر اینکه فعالیت موکب‌های اوقاف، مردمی و مبتنی بر کمک‌های خیران است 
و هیچ بودجه دولتی برای آن اختصاص نمی‌یابد، افزود: شماره حساب‌های مرتبط برای هر 

استان در سایت رسمی سازمان اوقاف و امور خیریه در دسترس مردم قرار دارد.

 عادل سلیمانی مدیر عامل
 شركت سهامی برق منطقه ای گیلان شد 

رشت-زهرارستمی،خبرنگارعصررسانه:  آیین تکریم و 
معارفه مدیران عامل سابق و جدید شرکت برق منطقه ای 

گیلان در سالن اجتماعات پیامبر اعظم)ص( برگزار شد. 
 رجبی مشهدی، مدیرعامل شرکت توانیر،  در نشست 
ویدئوکنفرانسی آیین تکریم و معارفه مدیرعامل برق منطقه‌ای 
گیلان، با اشاره به خدمات ارزشمند مدیر پیشین و ظرفیت‌های 
مدیریتی مدیر جدید، بر ضرورت توجه ویژه به توسعه 
زیرساخت‌های برق استان به‌ویژه در بخش فوق توزیع تأکید کرد.

وی با تقدیر از زحمات دشت بزرگ در دوران خدمت در برق منطقه‌ای گیلان، افزود: مدت‌زمان مدیریت 
ایشان طولانی نبود اما واقعاً اثربخش بود و اقدامات ساختاری و توسعه‌ای خوبی در این بازه انجام شد که 

از نظر ستاد توانیر در برخی حوزه‌ها در گیلان بی‌سابقه بود.
وی با تأکید بر اهمیت توجه به نیروی انسانی در صنعت برق، گفت: نیروی انسانی در این صنعت، مظلوم و 
پرتلاش هستند؛ باید شبانه‌روزی خدمات ارائه دهند و این مسئله در استان‌هایی مانند گیلان و مازندران 
که مقصد سفرهای پرتعداد مردم در آخر هفته‌ها هستند، سخت‌تر نیز می‌شود؛ بنابراین باید هم قدردان 

این عزیزان باشیم و هم برنامه‌ریزی کنیم تا وضعیت معیشتی، رفاهی و کاری آن‌ها بهبود یابد.
رجبی مشهدی خطاب به عادل سلیمانی مدیرعامل جدید برق منطقه‌ای گیلان گفت: انتظار ما این است 
که موضوع نگهداشت منابع انسانی و ارتقای خدمات رفاهی کارکنان را در اولویت کاری خود قرار دهند؛ 
چرا که نیروی انسانی وقتی از لحاظ اقتصادی و انگیزشی در وضعیت مناسبی باشد، خدمت‌رسانی مؤثرتری 
خواهد داشت. همچنین محمود دشت بزرگ، مدیرعامل پیشین برق منطقه‌ای گیلان، امروز در این مراسم 
با قدردانی از حضور نمایندگان توانیر، معاون اقتصادی استاندار، مدیران صنعت برق و نیروگاه‌های سیکل 
ترکیبی گیلان، اظهار کرد: افتخار داشتم از آذرماه ۱۴۰۲ تا امروز، همراه همکاران پرتلاش شرکت برق 

منطقه‌ای گیلان در مسیر تعالی و تحقق اهداف توسعه‌ای گام بردارم.

بوشهر -خبرنگارعصررسانه: مجری طرح حفاری چاه‌های 
درون‌میدانی )Infill( پارس جنوبی گفت: با پایان حفاری و 
بهره‌برداری از سه حلقه چاه این طرح در سال جاری تاکنون 
پنج میلیون مترمکعب به تولید گاز این میدان مشترک افزوده 
شده‌است.شبیر نبوی با اشاره به آخرین پیشرفت عملیات اجرایی 
طرح حفاری چاه‌های درون میدانی )Infill( میدان پارس جنوبی 
افزود: روند افزایش تولید گاز پارس جنوبی از محل اجرای این طرح 
ادامه دارد.وی بیان کرد: سومین حلقه چاه این طرح در موقعیت 
سکوی SPD۱۹A واقع در فاز مرزی ۱۹ میدان پارس جنوبی 
به بهره‌برداری رسیده و به میزان ۱.۶ میلیون مترمکعب در روز 
به تولید گاز این میدان مشترک افزوده است.وی ادامه داد: چاه 
سوم این طرح )SPD۱۹A-۰۴( پس از پایان عملیات حفاری 
تا عمق نهایی چهار هزار و ۷۳ متری با زاویه حدود ۵۰ درجه، 
نصب رشته تکمیلی، اسیدکاری گسترده، جریاندهی و همچنین 
اتصال به تأسیسات فرآیندی موجود روی سکو، با موفقیت به 
بهره‌برداری رسید.نبوی با بیان اینکه این چاه در قالب قرارداد 
EPD بسته کاری چهارم طرح اینفیل توسط شرکت گسترش 
انرژی پاسارگاد حفاری شده است، گفت: با توجه به بهره‌برداری 
از این حلقه چاه، دستگاه حفاری به موقعیت جدید منتقل خواهد 
شد.وی اظهارکرد: تاکنون سه حلقه چاه این طرح به‌صورت کامل به 
بهره‌برداری رسیده که در مجموع به میزان پنج میلیون مترمکعب 
در روز افزایش تولید گاز از میدان پارس جنوبی را به همراه داشته 
است و با توجه به پیشرفت عملیات در سایر چاه‌های در دست 
حفاری در این طرح، در ماه‌های پیش رو نیز چاه‌های بیشتری 

در مدار تولید قرار خواهند گرفت.

رشت-زهرارستمی،خبرنگارعصررسانه: آرین سلمان پور 
معاون بهره برداری و دیسپاچینگ شرکت توزیع برق گیلان 
از اجرای طرح تعدیل موقت روشنایی معابر در سراسر استان 

خبر داد. 
وی خاطرنشان کرد: در این طرح تنها چراغ معابر بلوارها و 
خیابان‌های اصلی بصورت یک درمیان مورد تعدیل بار قرار 
می‌گیرند و کوچه‌ها و خیابان‌های فرعی به هیچ عنوان خاموش 

نمی‌شود.
 سلمان پور تصریح کرد: در راستای دستورالعمل‌های ارسالی از 
سوی شرکت توانیر مبنی بر لزوم برداشتن فشار از نیروگاه‌های 
تولید برق در فصل تابستان، این شرکت طرح تعدیل موقت 
روشنایی معابر را در استان را درحال اجرا دارد تا از حجم خاموشی 

های گیلان در بخش های خانگی، تجاری و... کاسته شود.
 وی اضافه کرد: طی این طرح تاکنون قریب به ۶۰ هزار دستگاه 
چراغ روشنایی معابر مورد تعدیل قرار گرفته و در مجموع ۹.۲ 

مگاوات صرفه جویی انرژی صورت پذیرفته است.
 معاون بهره برداری و دیسپاچینگ شرکت توزیع برق گیلان 
خاطرنشان کرد: روشنایی جاده ها، اتوبان ها، آزادراه های بین 
شهری در حوزه عملکردی سازمان راهداری می باشد و در این 
حوزه نیز با هماهنگی سازمان مذکور همکاری لازم در خصوص 

تعدیل معابر صورت پذیرفته است.
 وی در پایان تصریح کرد: راحت‌ترین راه برای اطلاع از برنامه 
خاموشی ها و همچنین ثبت و گزارش خاموشی‌های احتمالی از 
سوی مردم، استفاده از سامانه تلفنی ۱۲۱، اپلیکیشن برق من و 

سایت شرکت به آدرس www. gilanpdc. ir می باشد.

 افزایش 5 میلیون مترمکعبی تولید
 گاز پارس جنوبی در سال جاری

 مصرف برق گیلان  ۹.۲ مگاوات
 كاهش  یافت

      سرزمین من

 آگهی اختصاصی موضوع ماده ۳ قانون و ماده ۱۳ آئین نامه اجرائی قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی

برابر رای شماره ۱۴۰۴۶۰۳۱۲۰۰۸۰۰۰۹۱۸ تاریخ  ۱۴۰۴/۰۲/۱۱هیات موضوع قانون 
تعیین تکلیف وضعیت ثبتی اراضی و ساختمانهای فاقد سند رسمی مستقر در واحد 
ثبتی شهرستان آق قلا پرونده کلاسه ۱۴۰۳۱۱۴۴۱۲۰۰۸۰۰۰۹۴۲ تصرفات مالکانه 
و بلا معارض متقاضی خانم فهیمه کر فرزند عبدی به شماره شناسنامه و کد ملی 
۴۹۷۰۱۴۱۰۷۱ صادره آق قلا در ششدانگ یک قطعه زمین با بنای احداثی به مساحت 
 ۲۰۰/۲۰متر مربع ، مفروز و مجزی شده جزئی از پلاک ثبتی شماره ۳ اصلی واقع در آق 
قلا اراضی قریه کسلخه بخش ۷- حوزه ثبتی ملک شهرستان آق قلا تائید گردیده است. 
لذا به منظور اطلاع عموم مراتب در دو نوبت به فاصله ۱۵ روز آگهی میشود در صورتی که 
اشخاص نسبت به صدور سند مالکیت متقاضی اعتراضی داشته باشند میتوانند از تاریخ 
انتشار اولین آگهی به مدت دو ماه اعتراض خود را به این اداره تسلیم و پس از اخذ رسید 
ظرف مدت یک ماه از تاریخ تسلیم اعتراض دادخواست خود را به مراجع قضایی تقدیم 
نمایند بدیهی است در صورت انقضای مدت مذکور و عدم وصول اعتراض طبق مقررات 

سند مالکیت صادر خواهد شد.
تاریخ انتشار نوبت اول : روز سه شنبه ۱۴۰۴/۰۴/۲۴

تاریخ انتشار نوبت دوم : روز چهارشنبه ۱۴۰۴/۰۵/۰۸
رئیس اداره ثبت اسناد و املاک آق قلا- مهناز جهانفر- م الف 505

آگهی تحدید حدود اختصاصی
تحدید حدود ششدانگ یک قطعه زمین مزروعی و یک قطعه باغ پلاک های ۵۳۴۵ و ۵۳۴۱ فرعی از ۴-اصلی بخش 

۱۰ منطقه دو سنندج که در تصرف آقای اشرف رحمانی قرار دارد به موجب آرای شماره ۱۴۰۳۶۰۳۳۲۱۱۸۰۰۵۰۷۲ و ۵۰۷۳  
مورخ ۱۴۰۳/۱۲/۴ هیات اول / دوم محترم حل اختلاف مستقر در ثبت شهرستان سنندج مستند به مواد ۱۴ و ۱۵ قانون ثبت 
در مورخ ۱۴۰۴/۰۵/۲۹ راس ساعت ۹ صبح به عمل خواهد آمد.لذا بدین وسیله از مجاورین و صاحبان حقوق دعوت می شود که 
در ساعت تعیین شده فوق در محل حاضر و در صورتیکه اعتراض به حدود و یا حقوق ارتفاقی داشته باشند از تاریخ تنظیم صورت 
مجلس تحدید حدود لغایت سی روز اعتراض خود را کتبا و مستقیما به این اداره تسلیم نمایند.ضمنا متذکر می گردد که مطابق 
ماده ۸۶ آئین نامه اصلاحی قانون ثبت معترض ظرف یکماه از تاریخ تسلیم اعتراض به این اداره می بایست با مراجعه به مرجع 
ذیصلاح قضایی نسبت به تقدیم دادخواست اقدام و گواهی را به این اداره تقدیم نماید. در غیر اینصورت متقاضی ثبت یا نماینده 
قانونی وی به دادگاه مربوطه مراجعه و گواهی عدم تقدیم دادخواست دریافت و به این اداره تسلیم نماید. اداره ثبت بدون توجه به 

اعتراض عملیات ثبتی را با رعایت مقررات ادامه خواهد داد.م الف ۶۰۰۸
تاریخ انتشار:چهارشنبه ۱۴۰۴/۰۵/۰۸  

احمدیان-رئیس ثبت منطقه دو سنندج

آگهی دعوت 
بدینوسیله از کلیه شرکاء شرکت طیور زرین تاج با مسئولیت محدود ثبت شده 

بشماره ۱۷۰۵۲۹ و شناسه ملی ۱۰۱۰۲۱۳۰۰۶۴ دعوت بعمل  می آید که راس 
 ساعت ٩ صبح مورخ  ١۴٠۴/٠۵/٢٠در جلسه مجمع عمومی عادی بطور فوق العاده 
در آدرس: خیابان پاسداران، کوهستان  هشتم، پلاک، ۴٧ واحد١١ تشکیل میگردد 

حضور بهم رسانید. 
دستور جلسه : انتخاب اعضای هیات مدیره و هر گونه تصمیماتی که در صلاحیت 

هیئت مدیره شرکتجلسه باشد. 

آگهی مفقودی
کد  با  کفایتی  الهه   ، خودرو  سبز  برگ   ، کمپانی  سند   
مدل   ۵ جی  جک  خودرو  محمد  **********فرزند  ملی 
شماره  با  ۹۴۱ب۸۹  ایران   ۳۸ پلاک  شماره   ۱۳۹۴
موتور  شماره  و   NAKNG۷۲۴XFB۱۲۵۱۶۱ شاسی 
۴G۹۳DDAF۰۲۵۵۲۶ سند به نام الهه کفایتی ۱۴۰۴/۰۵/۰۱ 

مفقود و از درجه اعتبار ساقط است.

آگهی مفقودی 

مدل  قرمز  رنگ  به  همرو  موتورسیکلت  سبز  برگ 
۱۳۸۳ به شماره پلاک ۳۹۶ - ۲۶۸۱۷ به شماره موتور 
۴۰۰۵۱۵۷۳ و شماره تنه ۸۳۰۰۲۳۹ بنام بنام زین 

العابدین اختروند مفقود گردیده فاقد اعتبار است.

کارت ملی هوشمند ، 

محمود ابراهیمی با کد ملی ۰۰۵۷۹۷۹۱۲۱ فرزند حسن در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۲۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو ، کارت سوخت سواری و نیسان،

حسن همتی با کد ملی ۰۰۵۹۳۷۲۲۹۱ فرزند رمضان در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت ، 

بهرام قیصر با کد ملی ۰۰۵۸۴۰۴۲۲۸ فرزند بشیر در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۹ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
کارت ملی ، 

سید مرتضی دلقندی با کد ملی ۰۰۷۳۳۶۸۷۴۱ فرزند حسین در تاریخ 
۱۴۰۴/۰۴/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

سیده مهتاب قدسی با کد ملی ۰۰۶۴۵۶۴۳۸۱ فرزند سید مصطفی خودرو 
سراتو رنگ مشکی مدل ۲۰۱۱ شماره پلاک ۶۶ایران۲۷۵ل۷۹ شماره شاسی 
KNAFU۴۱۲BB۵۴۶۰۶۴۴ شماره موتور G۴KDBH۶۸۳۸۹۳ سند به 
نام سیده مهتاب قدسی در تاریخ ۱۴۰۳/۱۰/۱۵ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.
 

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت پایان خدمت, کارت خودرو ، 

سید جعفر هاشمی با کد ملی ۰۹۳۴۲۱۷۵۳۱ فرزند سید محمد خودرو ریو رنگ 
سفید مدل ۱۳۸۵ شماره پلاک ۴۲ایران۳۴۳ط۷۳ شماره شاسی ۰۰۰۰۰ شماره 
موتور ۰۰۰۰ سند به نام فاطمه زهرا نیک فرجام در تاریخ ۱۴۰۴/۰۵/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
 

مدرک تحصیلی

 اینجانب وحید محمدی فرزندسعید به شماره ملی ۰۰۱۹۲۳۷۵۲۹در مقطع 
کارشناسی رشته فقه و حقوق صادره از موسسه آموزش عالی رضویه به 
شماره۹۲۰/۹۳۱/۸و تاریخ ۰۱/۰۵/۱۴۰۴مفقود گردیده است. از یابنده 
تقاضا می گردد اصل مدرک را به موسسه آموزش عالی رضویه به نشانی ساوه 
بلوار سیدجمال الدین اسدآبادی بعدازنمایندگی ایران خودرو کوچه رضویه 

تحویل دهد.
 

کیف وهمرا لباس ها و شناسنامه ، 

غلام حسن حسینی با کد ملی ۵۸۶۰۱۸۶۷۷۰ فرزند علی در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۴/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 
برگ سبز خودرو ، 

رضا احمدزاده با کد ملی ۳۵۱۰۴۳۹۱۱۲ فرزند حسن خودرو پارس 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۲ شماره پلاک ۷۶ص۴۷۴-۴۸ شماره شاسی 
Naan۴۱dcxdh۰۰۸۱۰۰ شماره موتور ۱۲۶k۰۰۰۲۱۲۷ سند به نام رضا 
احمدزاده در تاریخ ۱۴۰۴/۰۴/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.
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    سرمقاله

وزیر بهداشت با تأکید بر لزوم بازنگری در 
سیاست‌گذاری‌های آموزشی تخصصی، نسبت 
به شکاف میان توسعه‌ تخصص‌های پزشکی و 
نیازهای واقعی نظام سامت کشور هشدار داد 
و خواستار نقش‌آفرینی فعال‌تر هیأت‌های علمی 
در هدایت علمی، اجرایی و سیاست‌گذاری حوزه 

سلامت شد.
 محمدرضا ظفرقندی، وزیر بهداشت، درمان و آموزش 
پزشکی، در نشست با دبیران هیأت ممتحنه دانشنامه 
رشته‌های فوق تخصصی که با حضور رییس جمهور در 
ستاد وزارت بهداشت برگزار شد، با تأکید بر لزوم ارتباط 
واقعی سیاست‌گذاری‌ها با نیازهای سلامت کشور، بر نقش 
محوری هیأت‌های علمی و تخصصی در ارتقاء آموزش و 
خدمت تأکید کرد. وزیر بهداشت با اشاره به دغدغه‌های 
دکتر مسعود پزشکیان، رییس‌جمهور، اظهار کرد: اولویت 
دولت، تأمین سامت و معیشت مردم است و در این 
مسیر، مجموعه وزارت بهداشت نیز به‌طور جدی در پی 
رفع موانع و اجرای سیاست‌هایی مؤثر برای پاسخ‌گویی 

به این دو مطالبه اساسی است. 
وی با قدردانی از تلاش متخصصان و اعضای بوردهای 
تخصصی در تدوین سیاست‌های آموزشی و ارزیابی، 
افزود: امروز در نقطه‌ای قرار داریم که سیاست‌گذاری 
در آموزش تخصصی و فوق تخصصی، نیازمند بازنگری 
دقیق، بر اساس نیازهای واقعی کشور است. ما نباید 
از نسبت منطقی بین رشته‌های پایه و تخصصی غافل 
شویم. توسعه بدون برنامه در برخی رشته‌ها می‌تواند 
منجر به کمبود نیرو در حوزه‌های پایه و عمومی شود 
که در بحران‌ها و شرایط خاص مانند حوادث، جنگ یا 

بحران‌های منطقه‌ای، تبعات جدی برای نظام سامت 
خواهد داشت. وزیر بهداشت با اشاره به برخی تجربیات 
جهانی، گفت: امروز در برخی کشورها نیز، پیشرفت‌های 
تکنیکی و فوق‌تخصصی باعث شده که پزشکان نسبت 
به مهارت‌های پایه‌ای بی‌توجه شوند. به‌عنوان مثال، 
پزشکانی که تنها لاپاروسکوپی را آموخته‌اند، گاه توان 
انجام جراحی باز را از دست داده‌اند. این فاصله بین تخصص 
و مهارت‌های پایه‌ای باید در سیاست‌گذاری‌ها مورد توجه 
جدی قرار گیرد. ظفرقندی با اشاره به ضرورت ارزیابی 
مستند، عادلانه و علمی در فرایند امتحانات دانشنامه، 
خاطرنشان کرد: انتظار داریم بوردهای تخصصی 
تنها به برگزاری آزمون اکتفا نکنند. نقش مشورتی و 
سیاست‌گذار آن‌ها در تعیین نیازها، تعریف استانداردها و 
تبیین مسیرهای آتی نظام آموزشی ضروری است. صرف 

نگارش راهنماهای بالینی کافی نیست، بلکه باید بستری 
فراهم شود تا این گایدلاین‌ها در نظام ارجاع و ساختار 
اجرایی کشور، جایگاه واقعی پیدا کنند. وزیر بهداشت 
در بخش دیگری از سخنان خود، به مشکلات بودجه‌ای 
وزارتخانه اشاره کرد و گفت: ما وزارت بهداشت را با 
بدهی ۹۷ هزار میلیارد تومانی تحویل گرفتیم. پزشکان 
جوانی که به‌تازگی وارد طرح می‌شوند، ماه‌ها حقوق 
دریافت نمی‌کنند یا حقوق‌های آنان با تأخیر طولانی 
پرداخت می‌شود. پرسنل پرستاری نیز با مشکلات مالی و 
معیشتی قابل‌توجهی روبه‌رو هستند. وی با تأکید بر تأثیر 
تعرفه‌های ناکافی بر کیفیت خدمات و پدیده مهاجرت، 
افزود: در ۸ سال گذشته، در حالی که تورم عمومی 
۱۰۸۰ درصد بوده، رشد تعرفه‌ها تنها ۲۰۰ درصد بوده 
و این شکاف عملًا کیفیت خدمات و انگیزه ارائه خدمت 

را تحت‌الشعاع قرار داده است. وزیر بهداشت همچنین 
تصریح کرد: ما نیازمند نگاه جامع‌تری در حوزه آموزش 
پزشکی هستیم؛ نگاهی که هم به اعتبارسنجی، هم به 
تربیت نیروی انسانی و هم به سیاست‌گذاری در سطح 
کلان پاسخ دهد. هدف ما باید ایجاد تعادل میان پیشرفت 

علمی و پاسخگویی به نیازهای واقعی مردم باشد. 
ظفرقندی در پایان، با اشاره به ضرورت استفاده از ظرفیت 
علمی هیأت‌های ممتحنه برای اصلاح مسیرهای ورودی 
رشته‌ها و بازنگری سیاست‌های توسعه تخصصی، گفت: 
امروز در بسیاری از مناطق کشور، با کمبود متخصص، 
بیهوشی، زنان، کودکان و سایر تخصص‌های پایه 
مواجهیم. انتظار داریم که با استمرار این نشست‌های 
فاخر و استفاده از همفکری و تجربه شما عزیزان، به 
سیاست‌گذاری اثربخش و واقع‌گرایانه‌ای دست پیدا کنیم 
که بتواند هم کیفیت آموزش را حفظ کند و هم پاسخگوی 
نیاز مردم باشد.  در این نشست، هریک از دبیران هیأت‌های 
ممتحنه رشته‌های فوق تخصصی نیز به بیان دیدگاه‌ها، 
دغدغه‌ها و نیازهای آموزشی و ساختاری رشته تخصصی 
خود پرداختند. اعضا با اشاره به چالش‌هایی نظیر کمبود 
منابع آموزشی، ناهماهنگی در ظرفیت‌های پذیرش، 
نبود تناسب میان امکانات دانشگاهی و سطح آموزش، 
و مشکلات تعرفه‌ای، پیشنهادهایی برای بهبود وضعیت 
آموزش تخصصی، ارتقای کیفی ارزشیابی‌ها، اصلاح 
ساختار ورودی به دوره‌های فوق‌تخصص و تقویت 
ارتباط بین رشته‌های پایه و فوق‌تخصص ارائه کردند. 
همچنین بر لزوم تدوین سیاست‌گذاری‌های منطبق با 
نیازهای منطقه‌ای، توسعه آموزش مهارت‌محور و حمایت 

ساختاری از اعضای هیأت علمی تأکید شد.

وزیر بهداشت هشدار داد: 

شکاف توسعه تخصص‌های پزشکی و نیاز واقعی سلامت زنگ خطر بی‌توجهی به زنجیره تولید
ادامه از صفحه نخست... � 

این مسئله همانقدر مهم و اساسی است که در شرایط بعد از جنگ می‌تواند رویکرد مردم را 
نسبت به پاسخ انسجام و مسئولیت‌پذیری وارد تحلیل‌های متنوعی کند. البته این برآیند در 
هفته‌ةای گذشته از طرف مسئولان و سیاسیون هم مورد توجه قرار گرفت و آنها به صراحت 
گفته‌اند پاسخ تاب مردم مقابل بحران‌ها حمایت دولت از دهک‌های پایین جامعه و نظارت 
بر قیمت کالاهاست. در همین حین، معاون اول رئیس‌جمهور و مسئولان دولتی دیگر نیز بر 
مسئله احتکار برنج یا سوء‌استفاده در زنجیره توزیع هشدار داده‌اند. با این وجود همه مشکلات 
با این هشدارها قابل حل نیست، چراکه بخشی از این نابسامانی در بازارها به ساختارها و 
روش‌های سیاستگذاری بازمی‌گردد. تورم تولید در صنایع غذایی به دلایلی مانند رشد بهای 
مواد اولیه، هزینه‌های انرژی، حمل‌ونقل و دستمزدها شدت گرفته است. این موضوع نشان 
می‌دهد سیاست‌هایی که صرفاً بر کنترل قیمت در سطح خرده‌فروشی متمرکزند، نه‌تنها پایدار 
نیستند، بلکه ریشه بحران را نادیده می‌گیرند. کنترل قیمت در انتهای زنجیره، بدون حمایت از 
ابتدای آن، تنها به افت کیفیت، کاهش عرضه یا رشد بازارهای غیررسمی می‌انجامد.در اقتصاد 
امروز ایران، تلاش برای کنترل تورم مصرف‌کننده بدون کنترل تورم تولید، نتیجه مورد نظر را 
نخواهد داشت. وقتی کارخانه‌ها با هزینه‌های فزاینده روبه‌رو هستند و هیچ چشم‌انداز روشنی 
از ثبات در بازار ارز و انرژی ندارند، نمی‌توان انتظار داشت که کالاهای اساسی با قیمت مناسب 
به دست مردم برسد.اکنون زمان آن است که سیاست‌گذاران از درمان‌های کوتاه‌مدت عبور 
کرده و نگاه ساختاری به تورم داشته باشند. زنجیره تولید از کارخانه تا سفره، نیازمند ثبات، 
امنیت اقتصادی و حمایت هدفمند است. اگر امروز این زنجیره در نقطه تولید دچار گسست 

شود، فردا در نقطه مصرف با مشکلات بزرگ‌تری مواجه خواهیم شد.

اختصاص اعتبار ویژه حمایت از آثار هنری 
افراد دارای معلولیت برای اولین بار

 مدیر کل دفتر توانبخشی آموزشی، حرفه‌ای و توانپزشکی از پیش‌بینی و اختصاص 
فعالیت اعتباری ویژه‌ای تحت عنوان »حمایت از آثار هنری معلولان« برای نخستین‌بار 
در ردیف بودجه سال جاری خبر داد. زهرا نوع پرست تأمین این اعتبارات را با هدف 
پشتیبانی از توانمندی‌های هنری افراد دارای معلولیت و ارتقای جایگاه اجتماعی 
آنان دانست و افزود: اجرای آن در چارچوب شیوه‌نامه تخصصی حمایت از آثار هنری 
معلولان خواهد بود که این شیوه‌نامه در حال تدوین نهایی است و به زودی به ادارات 
کل بهزیستی استان‌ها ابلاغ می‌شود.وی خاطرنشان کرد: بر اساس برنامه‌ریزی انجام‌ 
شده، استان‌ها موظف خواهند بود این اعتبارات را صرف حمایت هدفمند از آثار هنری 
افراد دارای معلولیت کنند.نوع پرست تاکید کرد: این اقدام، نقطه‌ عطفی در مسیر 
توانمندسازی و معرفی ظرفیت‌های هنری افراد دارای معلولیت به شمار می‌رود.به 
گزارش ایرنا، سیدجواد حسینی رئیس سازمان بهزیستی کشور نیز پیش از این خبر 
داده بود که ۱۶۰۰ خانه هنر در مراکز توانبخشی و ۱۳۰ پایگاه هنری در روستاها 
بنا نهادیم چون اعتقاد داریم فرهنگ و هنر در توانبخشی نقش بی‌بدیل دارد.براین 
اساس، حمایت هدفمند از آثار هنری افراد دارای معلولیت، فرصتی برای ارتقای 
روحیه خودباوری و تشویق به استقلال اقتصادی افراد دارای معولیت به شمار می 
رود و در راستای سیاست‌های کلان بهزیستی برای توانمندسازی و حمایت از افراد 
دارای معلولیت است.طبق آخرین آمار اعلام شده از سوی سازمان بهزیستی کشور، 
هم اکنون یک میلیون و ۶۰۰ هزار معلول در کشور تحت پوشش سازمان قرار دارند 
که ۱۱.۵ درصد آنها دچار محدودیت‌های عملکردی هستند، همچنین ۶۰ هزار 

مددجوی بهزیستی از خدمات خانه های هنر بهره مند شده اند.

       اینفوگرافی

 مدیرکل آموزش و پرورش شهر تهران با اشاره به کمبود فضای 
آموزشی در پایتخت، گفت: رفع کامل کمبود فضای آموزشی و 
افزایش سرانه آموزشی با هدف تامین نیاز جمعیت شهر تهران، 
مستلزم احداث ۶ تا ۷ هزار کلاس درس جدید در مناطق پایتخت 

است.
مجید پارسا  اظهار کرد: بیش از یک میلیون و ۲۸۰ هزار دانش 
آموز مقاطع مختلف )ابتدایی، متوسطه و هنرستان( در ۵ هزار و 
۶۸۰ مدرسه دولتی و غیردولتی مشغول به تحصیل هستند که 
به رغم اینها کمبود سرانه آموزشی، مهم ترین دغدغه‌ آموزش و 

پرورش در پایتخت است.
وی با اشاره به اقدامات و هدفگذاری های انجام شده برای توسعه 
فضاهای آموزشی شهر تهران، افزود: همزمان با سال تحصیلی 
جدید بهره برداری از ۳۳۰ کلاس درس در قالب ۲۲ مدرسه در 

مناطق مختلف شهر تهران آغاز می شود.
پارسا با بیان اینکه ساختمان ۱۷۶ مدرسه شهر تهران بیش از ۶۰ 
سال عمر)قدمت( دارد، اظهار کرد: این تعداد مدارس فاقد سند 
مالکیت)به اصطلاح کاشی آبی( هستند که در طرح عجمیان برخی 
از این مدارس از جمله هنرستان پسرانه آزادی، مورد بازسازی 
قرار خواهد گرفت.مدیرکل آموزش و پرورش شهر تهران خاطر 
نشان کرد: مهم‌ترین معضل نظام آموزشی در پایتخت، فرسودگی 
بخش قابل توجهی از مدارس است به نحوی که اکنون ۸۰۴ 
مدرسه شهر، تخریبی و نیازمند بازسازی کامل هستند.به گفته 
پارسا، تخریب و بازسازی این تعداد مدارس شهر تهران نیازمند 

استفاده از ظرفیت خیرین، شهرداری و همچنین سایر نهادها 
از جمله بخش سازندگی سپاه پاسداران است.وی اظهار کرد: 
امیدواریم با حمایت نهادهای مسئول ، مشارکت خیرین و مردم 
طی ۵ سال‌ آینده بتوانیم شاخص سرانه آموزشی شهر تهران را 
به استاندارد کشوری نزدیک کنیم.آموزش و پرورش شهر تهران 
در مجموع دارای ۲ هزار و ۶۸۰ مدرسه دولتی و حدود ۳ هزار 
مدرسه غیردولتی است.در برنامه هفتم در سال ۱۴۰۰ میزان 
سرانه دانش آموزی استان تهران در سال ۱۴۰۰، ۴.۱ مترمربع 
بود که اکنون این رقم به ۵.۴۵ مترمربع رسیده که دستیابی به 
۶.۱ مترمربع در این استان هدفگذاری شده است که به لحاظ 
این شاخص در جایگاه ۲۱ کشوری قرار دارد.شاخص استاندارد 

سرانه آموزشی در کشور ۸.۳ مترمربع است.

دارد نیاز  جدید  درس  کلاس  هزار   ۷ به  تهران 

      آخرین خبر

سرپرست اداره کل امور فرآورده‌های طبیعی، سنتی، مکمل و شیر 
خشک سازمان غذا و دارو از وجود ذخایر کافی شیرخشک‌های رژیمی 
در کشور خبر داد و اعلام کرد: کمبود مقطعی برند آپتامیل پپتی به 

دلیل مشکلات جهانی است که به زودی رفع می‌شود.
 شهرام شعیبی درباره وضعیت تأمین شیرخشک‌های رژیمی اظهار 
کرد: بر اساس بازدیدهای انجام‌شده از تولیدکنندگان و انبارهای 

شیرخشک، ذخایر کافی برای توزیع در داروخانه‌ها وجود دارد. 
شیرخشک‌های رژیمی با برندهای مختلف در دسترس هستند و 
تنها برند آپتامیل پپتی به دلیل کمبود جهانی در شرکت تولیدکننده، 

دچار کمبود مقطعی شده است.
وی با بیان اینکه سازمان غذا و دارو با برگزاری جلسات ماهیانه 
بازخوانی و پیگیری هفتگی در سیستم پایش زنجیره تأمین، وضعیت 
را رصد و مدیریت می‌کند، افزود: اعلام کمبود بر اساس برند تجاری 
درست نیست، زیرا هر نوع شیر خشک چندین برند مشابه دارد که 

در دسترس هستند.
شعیبی با اشاره به اقدامات سازمان برای رفع کمبود آپتامیل پپتی 
خاطرنشان کرد: تأمین این برند تا پایان هفته انجام خواهد شد. 
همچنین کمیته علمی مشورتی شیرخشک با حضور متخصصان 
تغذیه و اطفال برگزار و جایگزین‌های مناسب برای آن معرفی و تأمین 
شده است. والدین می‌توانند با مشورت پزشک متخصص اطفال، برند 
جایگزین مناسب برای نوزاد خود را انتخاب کنند.وی تأکید کرد: حتی 
شیرخشک‌های متابولیک که مصرف آن‌ها برای جلوگیری از مشکلات 
شدید مغزی، عضلانی و عصبی ضروری است، در کشور موجود بوده 

و از طریق پست به درب منزل ارسال میشود.

ذخیره کافی شیرخشک‌های رژیمی در کشور

      آخرین خبر

 فرمانده یگان حفاظت سازمان محیط زیست از کشف محموله بزرگ تاکسیدرمی 
حیات وحش در تهران خبر داد و گفت: قانون با هرگونه خرید و فروش تاکسیدرمی 

حیوانات برخورد می‌کند. 
سردار رضا رستگار اعلام کرد: در پی رصد، پایش و اقدامات اطلاعاتی و عملیاتی مشترک 
یگان حفاظت محیط زیست استان تهران و همکاری پلیس امنیت و اطلاعات فرماندهی 
تهران بزرگ و اخذ دستور مقام قضایی، محموله بزرگ تاکسیدرمی گونه های مختلف 

حیات وحش در یکی از منازل شهر تهران کشف و ضبط و نمونه ها برای بررسی های 
بعدی و سیر تکمیل پرونده به معاونت تخصصی سازمان تحویل داده شد.وی افزود: 
متاسفانه داد و ستد حیوانات تاکسیدرمی شده طرفداران خود را دارد که این عمل بدون 
مجوزهای لازم غیر قانونی محسوب می شود.فرمانده یگان حفاظت سازمان اظهار کرد: 
خرید تاکسیدرمی یعنی اشاعه شکار غیر مجاز و بی رویه، متاسفانه گونه‌های تاکسیدرمی 
شده را می‌توان در فضای حقیقی با مراجعه به فروشگاه‌های صنایع‌دستی به ویژه در 
شمال کشور یافت این فروشگاه‌ها مملو از لاشه‌های خشکیده گونه‌های ارزشمند حیات 
وحش از جوندگان و گوشتخواران تا برخی پرنده‌های در خطر انقراض است که بدون 
مجوز سازمان حفاظت محیط‌زیست برای فروش به نمایش گذاشته می‌شوند.فرمانده 
یگان حفاظت محیط زیست گفت: مطابق قانون حفاظت و بهسازی محیط‌زیست و 
شکار و صید و همچنین بند »م« محتوای مصادیق مجرمانه در فضای مجازی هرگونه 
شکار و صید و پرورش و نگهداری و تکثیر و فروش و خرید جانوران وحشی‌ و اجزای 
آنها در فضای حقیقی و مجازی مستلزم تحصیل‌ پروانه ‌یا اجازه از سازمان حفاظت 
محیط‌ زیست است و خرید، فروش و نگهداری وحوش تاکسیدرمی‌ شده نیز بدون 
مجوز سازمان حفاظت محیط‌ زیست تخلف محسوب می‌شود و اگر از شخصی حیوان 
تاکسیدرمی‌ شده کشف و ضبط شود که مجوز نداشته باشد به دستگاه قضایی معرفی 
و مجازات می‌شود، لذا از شهروندان خواستاریم تا در صورت مشاهده هرگونه مورد 

مشکوک با سامانه ۱۵۴۰ تماس و یا به نزدیکترین اداره محیط زیست گزارش کنند.

خرید و فروش تاکسیدرمی حیوانات، جرم است

داروهای عمومی و تک‌نسخه‌ای که پیش از این در فهرست اقلام دارویی 
داروخانه‌های تحت پوشش سازمان تدارکات پزشکی هلال احمر وجود نداشتند، 
اکنون در قالب سبد دارویی توسعه‌ یافته و در دسترس بیماران قرار گرفته‌اند.

سازمان تدارکات پزشکی جمعیت هلال احمر اعلام کرد که در ادامه مأموریت‌های 
بشردوستانه خود، با اتخاذ رویکردهای نوین در تعامل با تولیدکنندگان و تأمین 
کنندگان، گام‌های مؤثری در جهت تقویت ذخایر دارویی، تنوع‌بخشی به سبد 
دارویی و افزایش داروهای سهمیه‌ای برداشته است.این مجموعه با تمرکز بر 

توسعه تعامات با تولیدکنندگان و تأمین‌کنندگان دارویی، موفق به ایجاد 
ذخایر راهبردی و تضمین تأمین پایدار داروهای سهمیه‌ای، کمبود کشوری 
و پلنی شده است.در همین راستا، تعداد داروهای سهمیه‌ای در داروخانه‌های 
تحت پوشش افزایش یافته و داروهای عمومی و تک‌نسخه‌ای که پیش از این 
در فهرست اقلام دارویی داروخانه‌های تحت پوشش سازمان وجود نداشتند، 
اکنون در قالب سبد دارویی توسعه‌یافته در دسترس بیماران قرار گرفته‌اند. 
این اقدام در جهت ارتقای پوشش درمانی و تأمین عادلانه اقلام دارویی برای 

تمامی‌گروه‌های جامعه صورت گرفته است.همچنین، سازمان تدارکات پزشکی 
با همکاری معاونت غذا و داروی دانشگاه‌های علوم پزشکی ایران و شهید بهشتی، 
موفق به گسترش فهرست داروهای سهمیه‌ای مورد تأیید شده و مسیر تأمین 
اقلام حیاتی برای بیماران خاص و نیازمند را هموارتر کرده است.براساس گزارش 
پایگاه اطلاع رسانی جمعیت هلال احمر، این مجموعه اقدامات در راستای تحقق 
اهداف انسان‌دوستانه جمعیت هلال احمر و نقش‌آفرینی مؤثر در نظام سلامت 

کشور انجام شده است.

داروهای عمومی و تک‌نسخه‌ای به سبد داروخانه‌های هلال‌احمر افزوده شد

    خبر


